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POGOJI AMERIŠKEGA PREDSEDNIKA GLEDE VIETNAMA

Johnson pripravljen na ..razgovore brez pogojev" 
ter predlaga program gospodarskega razvoja
Pri tem pa napoveduje nadaljevanje letalskih napadov na Severni Vietnam - Ponovil je tudi, 
da se ZDA ne mislijo umakniti - Pri programu za razvoj naj hi sodelovala tudi Severni Viet­
nam in Sovjetska zveza - V kratkem odgovor na poziv nevezanih - Še pet ameriških letal sestreljenih
WASHINGTON, 7. — Ameriški predsednik Johnson je v svo­

jem nocojšnjem govoru na baltimorski univerzi John Hopkins 
izjavil, da so ZDA pripravljene na «razgovore brez pogojev« za 
mirno rešitev vietnamskega spora in je predlagal program za 
razvoj v jugovzhodni Aziji ter pozval Sovjetsko zvezo, naj se 
pridruži temu programu. Vendar je pri tem napovedal, da se 
bodo nadaljevali letalski napadi na Severni Vietnam.

Predsednik je začel svoj govor s 
ponovitvijo svoje izjave od 25. mar­
ca trdeč, da je edini smoter, ki 
ga ZDA imajo na tem delu sveta, 
«zagotoviti neodvisnost Južnega 
Vietnama in poskrbeti, da bo ta 
država zavarovana pred vsakim na­
padom«. Trdil je dalje, da ZDA ne 
iščejo nič zase, ter da so se v zad­
njih mesecih »pomnožili napadi na 
Južni Vietnam in so bili potrebni 
letalski napadi, da se zaustavi na­
pad in se povrne zaupanje pogum­
nemu južnovietnamskemu ljudstvu«.

«Ti napadi, je nadaljeval predsed­
nik, imajo tudi namen prepričati 
severnovietnamske voditelje, kakor 
tudi tiste, ki želijo biti udeleženi 
pri njihovi politiki zavojevanja, o 
gotovem dejstvu: «Mi ne bomo pre­
magani. Ne bomo se utrudili. Ne 
bomo se umaknili, odkrito ali za 
zaveso sporazuma brez vsakega po­
mena. Dobro vemo, da letalski na-, 
padi sami nam ne bodo omogočili, 
da bi dosegli vse te smotre. Toda 
menimo, da predstavljajo do neke 
mere najboljši način, da krenemo 
na pot miru.«

Zatem je predsednik dejal, da 
želi, «da bi čim prej prišel mir«, 
pripomnil pa je, da pobuda v tem 
smislu ne pritiče ZDA, ki »mora­
jo biti pripravljene na dolg spo­
pad, ki bo zahteval potrpljenje in 
pogum«. «ZDA nimajo nobene želje 
uničiti, kar Je severnovietnamsko 
ljudstvo ustvarilo s svojim trudom

mo našo silo zmerno in z vso po­
trebno modrostjo, toda jo bomo 
uporabili.« želel bi prepričati s 
samimi besedami tiste, ki moramo 
prepričevati s topovi in z letali, 
da je zaman vojskovati se, da so 
naši viri zadostni, da sprejmemo 
vsak izziv, da se borimo za obram­
bo nekaterih vrednot in ne oze­
melj ali kolonij in da v ta namen 
naše potrpljenje in naša volja ni­
mata meja. Ker je to jasno, bi mo­
ralo biti prav tako jasno, da edina 
pot, po kateri razumni ljudje hodi­
jo, je pot mirne rešitve.«

Johnson je dejal, da je vietnam­
ska vojna brutalna vojna, kakršne 
ji ni para, in je pripomnil, da nad 
tem spopadom «lebdi vedno večja 
senca komunistične Kitajske«.

Zatem je predsednik dejal, da je 
potreben večji napor za izboljšanje 
gospodarskih in socialnih pogojev 
jugovzhodne Azije. «Prvi korak bi 
moral biti v povezavi držav jugo­
vzhodne Azije v sodelovanju za ob­
sežen razvoj.« Izrazil je upanje, da 
bo «Severni Vietnam zavzel svoje 
mesto v skupnem naporu, takoj ko 
bo mogoče miroljubno sodelova­
nje.« Zatem je predsednik rekel, da 
upa, da bo glavni tajnik OZN U 
Tant mogel pripraviti program so­
delovanja v razvoju, in je pripom­
nil, da bo zahteval od kongresa in­
vesticijo milijarde dolarjev v ta 
namen, ko se bo ta program začel

države, vštevši Sovjetsko zvezo, naj 
sodelujejo pri tem naporu, in je 
pripomnil, da mora sedanja gene 
racija izbirati: «uničiti ali graditi, 
ubijati ali pomagati, sovražiti ali 
razumeti. Moški in ženske sever- 
novietnamskega in južnovietnam- 
skega ljudstva, Kitajske, Indije, So­
vjetske zveze in Amerike so dobri 
ljudje. Večina od njih noče, da bi 
njih sinovi umirali v vojni in da 
bi se hiše drugih rušile. ZDA ni­
majo nobene želje, da bi na tisoče 
Azijcev ali Američanov umiralo v 
bitki.« Na koncu je Johnson izjavil, 
da so lahko številni načini za pot 
k miru: »Razgovori ali pogajanja s 
prizadetimi vladami, v širših ali 
ožjih skupinah, s poudarjanjem sta­
rih sporazumov ali z njih okrepit­
vijo z novimi. Izrekli smo to stali­
šče vsaj petdeset in večkrat prija­
teljem in sovražnikom. Pripravlje­
ni smo za dosego tega smotra na 
diskusije brez pogojev.«

Predstavnik Bele hiše je sporo­
čil, da bo ameriška vlada v pri­
hodnjih oseminštiridesetih urah 
sporočila svoj odgovor na poziv 
nevezanih držav z zvezi z Vietna­
mom. Ni znano, ali bodo objavili 
sporočilo Bele hiše ali pa sporo­
čilo državnega departmaja.

Ameriška letala so danes znova 
bombardirala severnovietnamsko o- 
zemlje. Pri napadu je sodelovalo 
trideset letal, ki so odvrgla dvaj­
set ton bomb.

Kakor poročajo iz Hanoja, je 
protiletalsko topništvo sestrelilo pet 
ameriških letal, več drugih pa po­
škodovalo. Letala so napadla po­
krajino Quang Binh področje Vinh 
Linh in otok Con Co. Enega ame­
riškega pilota so ujeli.

Sevemovietnamska tiskovna agen. 
cija javlja, da bodo ameriškega vo­
jaka Hertza, ki so ga nedavno uje­
li, ustrelili, če bo v Sajgonu ustre­
ljen Vietnamec Ngujen Van Taj, 
ki ga obtožujejo atentata na ame­
riško poslaništvo.

V Sajgonu so že tri dni zapore­
doma odložili ustrelitev mladega 
partizana po imenu Le Dua, ki so 
ga nameravali demonstrativno u- 
streliti na sredi trga.

Sinoči se je ameriški poslanik 
Tavlor sestal s predsednikom juž- 
novietnamske vlade, kateremu je 
poročal o svojih razgovorih v Wa- 
shingtonu. Sporočilo, ki so ga ob­
javili po razgovoru, pravi, da sta 
govorila predvsem o znatnem po­
večanju ameriške pomoči Južnemu 
Vietnamu v letu 1965.

Glasilo sovjetske vojske »Krasna- 
ja zvezda« piše danes, da po Tay- 
lorovih razgovorih v Washingtonu 
postaja ameriški napad proti Se­
vernemu Vietnamu še nevarnejši 
in nesramnejši. «General Taylor, 
pravi list, nadaljuje z napalmskimi 
bombami, s fosfornimi bombami,
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Tudi včeraj zelo napeto okoli Berlina 
zaradi zasedanja bonskega parlamenta
Gerstenmaier je ponovil že znano trditev, da ima bonski parlament pravico zasedati v 
Berlinu - Protestna nota treh zahodnih držav sovjetski vladi - Komentar «Pravde»

in s svojimi žrtvami. Uporabili bo- izvajati,’ Pozval je industrializirane

BERLIN 7 — Davi je bila v zahodnem Berlinu pod pred­
sedstvom kanclerja Erharda seja zahodnonemške vlade, popol­
dne pa je bila plenarna seja Bundestaga. Po seji vlade so ob­
javili izjavo, ki pravi med dru­
gim: «Parlament in vlada izva­
jata v Berlinu pravice in dolž­
nosti, ki so jima bile priznane 
in katerih se držita. Ko se Bun- 
destag in vlada sestaneta v Ber­
linu, delata to ne samo v skladu 
z ustavo, temveč pri tem tudi 
pred svetom izkazujeta voljo, 
da skrbita za vse nemško ljud­
stvo.«

Predstavnik vlade Krueger je po 
seji vlade na tiskovni konferenci 
izjavil, da so govorili o motnjah 
prometa na cestah, ki peljejo v 
Berljn, ponovil je, da ima Zahodna 
Nemčija vso pravico sklicati parla­
ment v Berlinu in je dodal, da se 
bonska vlada «ne bo omejila na 
protest, temveč bo sprejela vse 
mogoče ukrepe, da se vzpostavijo 
pravice, ki se te dni niso prizna­
vale«.

Na seji parlamenta je tudi pred­
sednik Gerstenmaier ponovil, da 
ima parlament pravico sestati se v 
Berlinu. Prebral je izjavo, s katero 
protestira proti oviranju prometa 
na cestah, ki vodijo v Berlin, in 
je prav tako ponovil, da te ovire 
nasprotujejo mednarodnim pogod­
bam«.

Nadaljeval Je: «Parlament s svo­
jo današnjo plenarno sejo nima na­
mena kogar koli izzivati. Bolj ko 
kdaj koli je nevzdržna teza, da je 
plenarna seja v Berlinu v nasprot­
ju z mednarodnim pravom«.

Predsednik Bundestaga je zatem 
izjavil, da iz obzira do' zaveznikov 
ni bilo v zadnjih letih nobene ple­
narne seje v zahodnem Berlinu. 
Dodal je: «Naši zavezniki lahko 
računajo na naš čut lojalnosti tu­
di v prihodnosti. Toda to ne spre­
minja nič v naši odločitvi, da se 
premestimo od Rena do tu ob dru­
gih priložnostih, dokler je moč pri- 
snevati k stvari vse Nemčije, za 
tenši v Berlinu«.

Za Gerstenmaierjem bi moral go­
voriti zahodnoberlinski župan W. 
Brandt kot poslanec Bundesrata. 
Na zahtevo predsednika parlamen­
ta pa se je odrekel besedi

Seja Bundestaga se je končala 
ob 19. uri. Predsednik Gerstenma­
ier je sporočil, da bo prihodnja se 
ja 5. maja v Bonnu. Takoj zatem 
jc kancler Erhard odpotoval z ame­
riškim vojaškim letalom v Bonn.

Med govorom Gerstenmaierja je 
skupina sovjetskih lovskih letal le­
tela zelo nizko nad mestom. Prav 
tako so iz vzhodnega Berlina spu­
stili v zahodni Berlin štiri rakete, 
ki so raztrosile letake, s katerimi 
se Zahodna Nemčija poziva, naj 
ima roke oaleč od Berlina. Popol­
dne pa je odred 400 britanskih vo­
jakov korakal po zahodnoberlinskiii 
ulicah, v angleškem sektorju je kro­
žilo tudi devet tankov.

Tudi danes so vzhodnonemške 
oblasti zaprle promet na avtomobil­
ski cesti Berlin-Helmstedt. Cesto
so zopet odprli ob 12. uri. v zahod­
nih Vojaških krogih pravijo, da sta 
na obeh straneh ceste razmeščeni 
ena sovjetska in ena vzhodnonem­
ška divizija. Vsaka šteje po deset 
tisoč mož, dvesto tankov, dvajset 
oklepnih avtomobilov, 1500 vozil m 
130 topov. Angleški vojaški pred­
stavnik je izje''11, da se je včeraj 
sovjetsko letalo Mig približalo ne­
kemu angleškemu civilnemu letalu 
v enem od zračnih hodnikov, ki 
nelieio v zahodni Berlin. Triie za­
hodni vojaški poveljniki v Beriinu 
so se davi ponovno sestali in so 
znova protestirali

Ameriška, britanska in franco­
ska vlada pa so danes izročile so- 
vietskemu zunanjemu ministrstvu

J i___ noto C vQrn«liv<: . .

da dovolijo v zahodnem sektorju 
Berlina zasedanje Bundestaga. No­
te treh držav zavračajo sovjetsko 
opozorilo, da je sestanek Bunde­
staga v zahodnem Berlinu poskus 
spremembe položaja mesta. Note 
trdijo, da zasedanje Bundestaga 
ne prizadeva posebnega statuta za­
hodnega Berlina in prav tako ni v 
nasprotju z odgovornostjo štirih ve­
lesil, kar se tiče Berlina in vse 
Nemčije.

Zatem pravijo note, da sovjetske 
pristojne oblasti odklanjajo jam­
stvo varnosti za letalski promet v 
letalskih hodnikih in trdijo, da so 
vsi ukrepi v zadnjih dneh v na­
sprotju s štiristranskimi sporazu­
mi, ki lahko povzročijo napetost v 
Evropi. Zato pozivajo sovjetsko vla­
do, naj takoj prenehajo taka de­
janja in naj prepreči njih pono­
vitev. Na koncu pravijo note, da 
bo sovjetska vlada odgovorna za 
morebitne posledice, in dodaja, da 
bodo zavezniška letala nadaljevala 
svoj promet po letalskih hodnikih 
v skladu s štiristranskimi spora­
zumi.

Predsednik vzhodnonemške vla­
de Willi Stoph je danes izjavil, da 
»je potrebno preprečiti nezakoni­
te sestanke Bundestaga in zahodne 
vlade v zahodnem Berlinu«, ter je 
dodal: «Naloga zahodnih Berlinča­
nov je izbirati med prepustnicami 
in izzivanji: ne morejo imeti obo­
jega«.

Moskovska »Pravda« objavlja čla­
nek svojega berlinskega dopisnika, 
ki pravi, da je Zahodna Nemčija 
s sklicanjem zveznega parlamenta 
v zahodnem Berlinu začela »nevar­
no in neodgovorno igro« in da je 
Bonn ravnal s popolnim soglasjem 
zavezniških okupacijskih sit. List 
pripominja, da «odločni povračilni 
ukrepi«, ki jih je sprejela Vzhod­
na Nemčija, veljajo samo za tiste, 
ki so udeleženi pri nezakonitem 
zasedanju Bundestaga v zahodnemprotestne note, ,L„a„rlnii zahte- uuiiurai»#« v »nwuuu

vajo konec omejitev prometa. Tri, Berlinu in da vsi miroljubni držav- 
zahodne države oagovarjajo na s0. |janj zahodne Nemčije in zahod- 
vjetsko -noto od 23. marca, s kat.e- nega Berlina lahko svobodno potu-

s strupenim plinom ln z novimi 
navodili svoj nevarni ples po vrvi 
na robu velike vojne. General vpi­
je na vse vetrove, da Je upošteval 
vse — sile obeh strani, morebitne 
posledice napadov, ideološka neso. 
glasja med Sovjetsko zvezo in Ki­
tajsko — toda njegovi računi bi 
se lahko izkazali popolnoma zgre­
šeni.«

V Washingtonu Je demokratični 
predstavnik Benjamin Rosenthal v 
predstavniški zbornici pozval pred­
sednika Johnsona, naj odpre vrata 
častnim pogajanjem za mir v Viet­
namu. Kot prvi korak je pozval 
ZDA, naj za sedaj ustavijo Svoje 
bombardiranje Severnega Vietna­
ma. Izrekel je mnenje, da z bom­
bardiranjem Severnega Vietnama 
niso dosegli, kar so nameravali. 
Nasprotno, ZDA s tem lahko sa­
mo raztegnejo vojno. Poleg tega 
prihajajo informacije, ki kažejo, da

je Severni Vietnam pripravljen na 
pogajanja.

Rosenthal je v glavnem predla­
gal naslednje: 1. Prekine naj se 
bombardiranje, da Severni Viet­
nam lahko začne mirovne pobude, 
ne da bi se zdelo, da to dela pod 
pritiskom. 2. Med prekinitvijo bom­
bardiranja bi mogle ZDA sprožiti 
diplomatsko ofenzivo. 3. ZDA rtio- 
rajo biti pripravljene povezati se 
s Sovjetsko zvezo, pri pripravi načr­
tov za gospodarsko pomoč' «n 
«New Deal« za jugovzhodno Azijo

Dalje je Rosenthal izjavil, da po 
njegovem mnenju diskutiranje o 
ameriški politiki v Vietnamu nika­
kor ne šibi položaja ZDA, kar #- 
tiče pogajanj, in da je res prav 
nasprotno

thalove predloge.

Mikojan o Vietnamu
MOSKVA, 7. — Američani mo­

rajo umakniti svoje čete iz Viet­
nama, če hočejo, da bo mir v ju­
govzhodni Aziji. To. je izjavil da­
nes predsednik prezidija vrhovne­
ga sovjeta SZ Mikojan v razgovo- 
ru z nekim pakistanskim časni­
karjem na sprejemu v Kremlju 
na čast pakistanskemu predsed­
niku Ajubu Kanu. Zatem je Mi­
kojan posvaril angleško vlado 
pred njeno politiko proti Indone­
ziji in v Južni Arabiji in je do­
dal, da na številnih delih sveta 
Velika Britanija nadaljuje svojo 
politiko »divide 'et impera«.

Nekemu drugemu časnikarju, ki 
ga je vprašal, kako bi mogel Pa­
kistan, ki je član SEATO in CEN­
TO, prispevati k vzpostavitvi mi­
ru v jugovzhodni Aziji, je Miko­
jan odgovoril: »Vaša dežela bi
morala nadaljevati svojo politiki' 
neodvisnosti in upirati se tujemu 
vplivu. Isto velja za Iran, za Tur- 
čijp in Indijo. Ce bodo te države 
ostale res neodvisne, bodo mogle 
rešiti vse svoje probleme.«

V zvezi 7, obiskom .ptkUtanske- 
ga prfedšedMka je Mifcojfin ‘izja­
vil, da so bili razgovori prija­
teljski in is^fjni, in da je, (Jre-
prič^n.i dn. bodo pripeljali do tes­
nejšega prijateljstva med obema
državama.

Se prej so javili, da sta Sovjet-
Demokratični poslanec don Ed ska -Zveza in Pakistan sklenila 

wards je izrazil upanje, da bo preer, tri sporazume ni,,trgovskem in
sednik Johnson upošteva' Rosne kulturnem sektorju in kar se ti-

UGIBANJA 0 NAMENIH DE GAULLA

Druga ustanovitev 
pete repubfike»

Francoski predsednik baje misli na spremem­
bo ustave in razpis referenduma o tem

PARIZ, 7. — Po današnji seji
francoske vlade je minister Pev-
refitte izjavil, da so bili franco- 
sko-britanski razgovori »izvrstni, 
predvsem zaradi ozračja, v kate­
rem so potekali, in tudi zaradi po­
zitivnega značaja glede nekaterih 
vprašanj, ki so se obravnavala«.
Pripomnil je, da so se sporazume­
li o konstruktivnem sodelovanju 
na nekaterih sektorjih industrije 
in tehnike, toda glede tega niso 
sprejeli nobenega izrednega skle­
pa, temveč se bodo še nadaljeva­
li razgovori med pristojnimi mi­
nistri obeh držav.

Peyrefitte je na vprašanje v 
zvezi z včerajšnjimi izjavami de 
Gaulla dejal, da na seji vlade ni­
so govorili o tem, in je pripom­
nil: »Lahko pa vam glede tega 
rečem, da spričo dejstva, da mo­
rajo v tem letu prvikrat biti vo­
litve predsednika republike s 
splošnim glasovanjem, je očitno, 
da gre za usodo dežele in drža­
ve.«

Kakor piše »La Nation«, je deče sovjetske pomoči. Pakistanu.
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NADALJUJEJO SE RAZGOVORI O REFORMI ŠOLSTVA

Poslanska zbornica nadaljnje razpravo 
o ukrepih za poživitev gospodarstva
Poročilo De Martina na zasedanju osrednjega odbora PSI

RIM, 7. — Danes zjutraj je poslanska zbornica nadaljevala 
razpravo o zakonskem odloku o ustanovitvi državnega podjet­
ja za posege na kmetijsko tržišče. Pretekli teden je zbornica 
končala splošno razpravo, danes pa je obravnavala posamez­
ne člene ter odobrila vse, razen zadnjega, o katerem bodo raz­
pravljali jutri.

/S I Fanfanija vTTado. Negativno pa je
a nadaljevala razpravo o ukre- j dejstvo, da ni hotela manjšina 

pin za poživitev gospodarstva, stranke sprejeti neposrednih obvez- 
Preden so začeli razpravo, je Lpc sti v vladi.
rnin ° I De MarUno je nato orisal na-min poslanca Teodora Bubbia,! sprotja med strankami večine gle-
ki je bil že poslanec Ljudske 
stranke in preganjan za časa 
fašizma. Njegovim besedam so 
se pridružili poslanci raznih 
strank.

V razpravi o ukrepih za poživi­
tev gospodarstva je prvi sprego­
voril socialdemokrat Silvestri. Re­
kel je, da bodo s poenostavitvijo 
postopkov, ki jih predvideva za­
konski odlok, pospešili zlasti u- 
resničenje načrtov javnih del, kar 
bo pripomoglo h gospodarski ob­
novi. Odlok omogoča tudi pre­
broditev gospodarske krize in 
splošni razvoj narodnega gospo­
darstva. PSDl je pripravljena, 
podpreti to politiko do kraja. Po­
slanec Curti (PSIUP) pa je dejal, 
da je ukrep pravo skrpucalo, ki 
ne zadovoljuje pričakovanj delav­
cev ter onemogoča demokratičen 
razvoj politike načrtovanja.,

Zatem je spregovoril Giolitti 
(PSI), ki je dejal, da ne bo vztra­
jal na strukturalnih vzrokih seda­
nje krize, ki so bili že dovolj oce­
njeni. Omenil je tehnološki napre­
dek v odnosu z zaposlitvijo, ki po­
vzroča neuravnovesja, katera je tre­
ba načrtno odstranjevati. Sedanji 
ukrep ustreza takojšnjim potrebam, 
ki jih vsi priznavajo. Hkrati pa do­
kazuje, da je treba sprejeti še dru­
ge, a ne samo začasne ukrepe. Gle­
de tega je govornik omenil izvoz, 
davčno politiko, kredite in cene. 
Zatem je Giolitti obravnaval odmev, 
ki ga je imel ukrep pri raznih 
strankah. Rekel je, da vladno po­
ročilo o tem ukrepu preveč zmanj­
šuje nevarnost zastoja in brezpo­
selnosti ter da izhaja iz tega alter­
nativa nizkih plač, ali pa nizke 
ravni zaposlitve, medtem ko bi 
morali doseči gospodarsko blagi­
njo.

Barca (KPI) je zavzel podobno 
kritično stališče kot Longo na zad­
nji tiskovni konferenci in rekel, 
da predstavlja ukrep odločno kon-

glasovali pro­
ti njemu. Misovec Galdo je kriti­
ziral gospodarsko politiko levega 
centra sploh ter dejal, da koristi 
samo komunistom. Demokristjan 
Uršo je rekel, da je ukrep poziti­
ven ter da povzema vse, kar je 
bilo nakazanega v nedavnih parla­
mentarnih razpravah. Komunist De 
Pasquale je omenil predvsem po­
sojilo z obveznicami in rekel, da 
bo to koristilo predvsem zasebnim 
gradnjam, medtem ko bi morali 
predvsem podpreti zidanje ljud­
skih hiš. Nato je spregovoril so­
cialist De Pascalis, ki je dejal da 
je ministrski svet EGS pozitivno 
ocenil ukrepe italijanske vlade za 
izboljšanje gospodarskega položa­
ja. De Pascalis je nato polemiziral 
s komunisti. Za njim je spregovo­
ril še socialist Di Nardo, zadnji 
pa je bil na vrsti misovec Caradon- 
na. Zatem so odložili razpravo na 
danes.

Danes ob 18. url se je začelo za­
sedanje osrednjega odbora PSI, ki 
se bo nadaljevalo tudi jutri in v 
petek. Na zasedanju je podal taj­
nik De Martino dolgo poročilo. 
Kar se tiče dogodkov v zvezi s se­
stavo sedanje Morove vlade, je De 
Martino dejal, da je osrednji od­
bor menil, da Je treba politiko 
vlade bolj okrepiti ter da se mora 
levi center vrniti k svojim začet­
nim navdihom. Po dolgih pogaja 
njih so prišli do političnih zaključ 
kov, ki so jih določili v dokumen 

ki vsebuje glavne zahteve, kate
ro 
t-rem

je sovjetska vlada oporelTaTa j jejo1*po^avtomobllskilTcestalT IrTže- I re’ je postavil osrednji odbor PSI 
i zahodnim državam pravico,1 ieznicah republike. 1 Drugo pozitivno dejstvo je vstop

de šolske reforme, izvolitve članov 
evropskih organizacij, razlage pred­
pisov konkordata v zvezi z »Vikar­
jem« ter odnosa med krajevnimi 
upravami in vsedržavno politiko, 
zlasti v primeru Florence. Kar se 
tiče italijanskega predstavništva v 
evropskem parlamentu je De Mar­
tino dejal, da PSI nasprotuje vsa­
ki diskriminaciji, ker mora velja­
ti demokratičen postopek. Kar se 
tiče »Vikarja« se ne sme nihče ču­
diti, če se v PSI razpravlja o po­
trebi dvostranske revizije konkor­
data. Zatem je De Martino govo­
ril o splošnih perspektivah, ki se 
postavljajo PSI, in rekel, da bi po­
menilo razbitje koalicije vir- mno­
gih nevarnosti. Seveda pa to ne po­
meni, da sme stranka, sprejeti take 
kompromise, ki bi bili v nasprot­
ju z njenimi smotri. Socialisti ne 
smejo privoliti v tako imenovano 
»zmerno politiko«, ki bi Domenila 
povratek k centrizmu.^

De’’Martino je nato omenil bo­
doči kongres PSI, ki bi moral raz­
pravljati o pogojih gospodarstva 
in družbe ter o politiki načrtova­
nja; o ureditvi države in javne 
uprave; o mednarodni politiki; o 
enotnosti delavskega gibanja in so­
cialistični združitvi; o Političnih si­
lah in socialistični akciji ter o me­
todah kongresa. Kar se tiče dr­
žavne ureditve, je De Martino de- 
J U, da je PSI že dolgo časa od te­
ga opustila togo marksistično raz­
lago o državi kot o izključno raz­
rednem orodju; vendar pa je tre­
ba zagotoviti, da bodo javne usta­
nove ustrezale gospodarskim in so­
cialnim potrebam in ljudskim tež­
njam. V mednarodni politiki se je 
PSI vedno zavzemala za mir in je 
izrekla solidarnost tudi z vietnam­
skim ljudstvom. De Martino je 
omenii tudi dobre odnose z labu 
ristično stranko in z Jugoslavijo. 
Glede enotnosti levice je tajnik 
PSI dejal, da s komunisti še ni mo­
goč «enotnosten razgovor«. Socia­
listične sile pa bi lahko morebiti 
nastopile enotno na volitvah leta 
1908, da bi se ustvarila med obema

velikima italijanskima strankama 
tretja močna skupina, ki bi jo mo­
rali vsi upoštevati. >

De Martino je omenil tudi vpra­
šanje kongrco" n rekel, d.i ho vod­
stvo predlagalo, naj bi bil konec 
oktobra.

Danes dopoldne je bil pod pred­
sedstvom Alda Mora nov sestanek, 
na katerem so razpravljali o raz­
vojnem načrtu in o zakonih za re. 
fonano šolstva. Po. sestanku je mi­
nister Ermlni izjavil novinarfom, 
da so razpravljali o univerzah, zla­
sti pa p njihovem ustroju Popol­
dne so se ponovno sestali ter raz­
pravljali do 22. ure prav tako o 
univerzah.

Proces proti 
Aitu Ahmedu

ALŽIR, 7. — Pred revolucionar­
nim sodiščem v Alžiru se je začel 
proces proti bivšemu voditelju na­
rodnoosvobodilne fronte Hocinu Ai­
tu Ahmedu. Na zatožni klopi je še 
šest drugih obtožencev. Ansa poro­
ča, da • bodo sodili tudi bivšega

Kiderja, bivšega podpredsednika 
začasne alžirske vlade Budiafa, pol­
kovnika Slimane in še nekatere 
druge. Vsi tl pa bodo sojeni v od­
sotnosti.

Demonstracije v Limi
LIMA, 7. — Včeraj so bile v 

Ljmi drugi dan zaporedoma veli­
ke demonstracije iz protesta proti 
povišanju prevozniških pristojbin.i 
Med demonstracijami sta bili ubiti 
dve osebi, ranjenih pa okoli sto. 
Aretirali so tristo demonstrantov, 
ki so zažgali 18 avtobusov, 50 pa 
poškodovali. Na vsem perujskem 
ozemlju je vlada za trideset dni 
ukinila ustavne svoboščine.

Gaulle včeraj izjavil v bistvu: 
»Leto 1965 bo zelo važno leto, č* 
ne odločilno. Na svetu je mir > 
grozen. Francija bo imela velik* 
vlogo. Dežela se bo morala izre­
či v globino ob važnih volitvah, 
o obliki, ki jo mora država ime. 
ti.» List dodaja, da je general 
»očitno mislil na prihodnje pred- 
sedniške volitve«. Toda s tem s* 
ne strinjajo vsi komentatorji. Ti­
sti, ki so slišali de Gaullove be­
sede, so jih na pet različnih na­
činov objavili.

Mnogi so mnenja, da bo izvo­
litvi predsednika sledil referen­
dum za reformo ustave. Nekateri 
zatrjujejo, da bo namestnik pred­
sednika republike ministrski pred­
sednik namesto predsednik senata. 
Baje bodo izvedli tudi reformo 
senata, ki se bo združil z gospo­
darskim in socialnim svetom m 
postal predstavniška skupščina go­
spodarskih kategorij. Nekateri me­
nijo, da bo predsednik republike 
dobil tudi pravico nastopati pred 
obema zbornicama.

Ravnatelj golistifcnega lista «Pa- 
ris-Jour« Lefort trdi, da bodo ne­
dvomno razpisali referendum po 
predsedniških volitvah. Nekateri 
menijo, da bodo samim predsed­
niškim volitvam dali značaj u- 
stavnega referenduma. »Aurore« 
pa je mnenja, da bodo decembr­
ske volitve »imele za de Gaul a 
vrednost druge ustanovitve pete 
republike«.

BRUSELJ. 7. — Zunanji minister 
Fanfani in minister za zunanjo tr­
govino Mattarella sta prispela da­
nes v Bruselj, kjer se bosta udele­
žila zasedanja sveta ministrov za­
hodnoevropske gospodarske skupno­
sti, ki se bo začelo jutri. Med dru­
gim bodo podpisali sporazum, ki 
bo Izenačil izvršilno oblast treh

Volitve v Sudanu
KARTUM, 7- — Sudanski držav­

ni vrhovni svet je po seji, katere 
so se udeležili voditelji političnih 
strank, sklenil, da bodo 21. apri­
la v Sudanu splošne volitve za 
ustavodajno skupščino, ki bo mo­
rala pripraviti dokončno ustavo 
in sestaviti novo vlado. S tem 
je svet zavrnil zahtevo levičar­
skih strank. Opozicijske stranke 
so že sporočile, da bodo bojkoti­
rale volitve, . ki so jih vztrajno 
zahtevali desničarska stranka na­
rodne enotnosti m muslimani. Vo­
litve pa bodo samo na severu dr­
žave. Južne pokrajine so se nam­
reč uprle volitvam irt’ zahteVale, 
naj se prej odloča o položaju teh 
pokrajin. V novem sudanskem 
parlamentu bo 228 sedežev, za ka­
tere je predloženih 84« kandida­
tov.

TEHERAN. 7. — Davi se Je za­
čelo v Teheranu zasedanje sveta 
ministrov CENTO. Po govoru vseh 
navzočih ministrov se je delo na­
daljevalo pri zaprtih vratih.

TREVISO, 7. — Treviso danes ža­
luje ob spominu na žrtve bombar­
diranja 7. aprila 1944. Na ta dan, 
bil je ravno veliki petek, je med 
bombardiranjem izgubilo življenje 
okrog 2000 oseb.glavnega tajnika FLN Mohameda evropskih skupnosti.

iiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiJiiiiiiiMiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiuiiiiiiiiiiuiiHiiiiiiiiiiiiiiiiii

Danes v Varšavi podpis 
sovjetsko-poljske pogodbe

Kosiginov govor delavtem v VJrodam
VARŠAVA, 7. — Predsednik so 

vjetske zveze Kosigin je govoril 
danes v Wroclawu. Poudaril je, da 
Sovjetska zveza ne satno obsoja 
napadalnost ZDA proti Vietnamu, 
temveč uporablja vsa sredstva, ki 
so ji na razpolago, da nudi Viet­
namu konkretno pomoč. Dodal je, 
da Sovjetska zveza poziva vse ti­
ste, ki sta jim pri srcu mir in 
svoboda narodov, naj pokažejo e- 
notnost in odločnost, da organizi­
rajo odpor proti napadalcu. Kosi­
gin je nadaljeval: »Prepričani smo, 
da države zahodne Evrope nočejo 
vojne. Toda ne morejo ignorirati,

Prvi tajnik KP SZ Brežnjev (desno) in Vladislav Gomulka

da je v Aziji vojno stanje, ki so ga 
hotele ZDA in ki so šle na pot od­
krite vojne s kršitvijo ženevskih 
sporazumov in s teptanjem nevtral­
nosti Laosa in Kambodže. ZDA so 
krenile na pot novih vojnih avantur. 
To kaže njihovo politično slepoto.«

Govoril je nato o zahodnih polj­
skih mejah in poudaril, da so do­
končno nespremenljive. »Pogodba 
med Sovjetsko zvezo in Poljsko, ki 
jo bodo podpisali jutri, Je nada­
ljeval Kosigin, odraža razvoj brat­
skega prijateljstva med obema drža­
vama in je zanesljivo jamstvo za 
prihodnji razvoj medsebojnih od­
nosov, ter je v skladu z življenjski­
mi interesi obeh držav in držav 
vse socialistične skupnosti.«

Na koncu je Kosigin izjavil, dsj 
je imela sovjetska delegacija brat­
ske razgovore s poljskimi predl- 
stavniki. Govorili so o številnih 
vprašanjih skupnega interesa in di 
izmenjali misli o ukrepih za obran - 
bo miru in zato da se bodo bra 
ski odnosi med Sovjetsko in Polj­
sko še dalje razvijali. Govorili sjo 
tudi »o enotnosti vse socialistične 
skupnosti, o okrepitvi enotnosjti 
vsega mednarodnega komunistične­
ga gibanja; mnenje sovjetskih (n 
poljskih predstavnikov se povsem 
strinja«.

Kosigin je govoril na zborovanju 
v neki tovarni ob navzočnosti nJ.d 
tisoč delavcev. Navzoči so bili tudi 
Brežnjev, zunanji minister Grorrti- 
ko in drugi člani sovjetske dele­
gacije.

še prej je na velikem zbora 
nju na postaji v Wroclaku govo: 
Brežnjev, ki je poudaril važnost 
dvajsetletne prijateljske pogodbe za 
Poljsko in SZ.
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Čeprav je bilo deloma že v na­
prej znano, kaj bo ameriški pred­
sednik povedal v svojem včerajš­
njem govoru na baltimorski uni­
verzi, vendar je za ta govor vla­
dalo veliko zanimanje, ker niso 
bile znane njegove podrobnosti. 
Ameriški predsednik ni povedal 
nič kaj posebno novega, saj je 
sam rekel, da je ameriško sta­
lišče «žc petdeset in večkrat po­
novil*. Vendar pa pomeni John­
sonov govor prvo znamenje, da 
sc ZDA nekoliko drugače loteva­
jo vietnamske krize. Predsednik 
je ponovil vsa dosedanja uteme­
ljevanja in je tudi napovedal na­
daljevanje bombardiranja Sever­
nega Vietnama, pri čemer je ci­
nično pripomnil, da to bombar­
diranje «vodi v mir«. Toda pri 
tem se je treha nasloniti pred­
vsem na njegove besede, da so 
ZDA pripravljene na «diskusijo 
brez pogojev«. Gre torej za »di­
skusijo« in ne za začetek poga­
janj. Diskusija bi torej mogla po­
meniti diskusijo o pogojih za za­
četek pogajanj. Predsednik mor­
da upa, da mu bo z nadaljeva­
njem bombnih napadov uspelo 
vsiliti svoje pogoje. Vsekakor pa 
je zanimiv njegov predlog o pro­
gramu za gospodarski razvoj ju­
govzhodne Azije, ki naj bi ga 
pripravil tajnik OZN l) Tant, pri 
čemer bi ZDA prispevale z mili­
jardo dolarjev. Pri tem naj bi 
sodelovala tudi Severni Vietnam 
in Sovjetska zveza. Na drugi 
strani jc predsednik zopet pouda­
ril. da se ZDA ne mislijo umak­
niti, in je ponovil trditev, da v 
Vietnamu «brani.jo svobodo«. Ka­
kor rečeno, je to vsekakor prvi 
znak, da se ZDA lotevajo viet­
namske krize na drugačen način, 
čeprav so pri tem odločene, da 
tega področja ne pustijo izpod 
svojega vpliva. Zato bo treba še 
dolgo časa, preden bo moč za­
četi konkretna pogajanja za mir. 

„ . . , . , Vsekakor pa je Johnsonovo spo-
Sovjetska delegacija se bo skup-1 ročilo, da jc pripravljen na «dl-

no s poljskimi voditelji vrnila ju 
tri v Varšavo za podpis nove po­
godbe.

skusijo brez pogojev« prvi pozi­
tiven odgovor na poziv sedem­
najstih nevezanih držav.



PRIMORSKI DNEVNIK
8. aprila 19652 _

Aktivnost GATT
pred fiennedvievo rundo

V preteKlem mesecu je bilo ču­
titi v okviru GATT zelo živahno 
aktivnost. Teda medtem ko je bi­
lo plenarno zasedanje tokrat o- 
mejeno predvsem na obravnava­
nje tekočih, tako Imenovanih ru­
tinskih vprašanj, so hkrati opra­
vili na sestanku drugih organov 
GATT precej obsežno delo v zve- 
Zi s trgovinskimi pogajanji «Ken- 
nedy» in v žvezl s problemi držav 
v razvoju. Določili so okvire za 
pogajanja o kmetijskih proizvo­
dih, uskladili so stališče glede 
udeležbe držav v razvoju v «Ken- 
nedyjevi rundi» In imeli — tudi 
prvo zasedanje novega Komiteja 
za trgovino in razvoj. Sprejeli so 
delovni progi am ter določili ne­
posredne in prioritetne naloge.

Težave, ki nastajajo pri vklju­
čevanju kmetijstva v trgovinska 
pogajanja <'Kennedy», so dobro 
znane. Glede industrijskih pro­
izvodov in surovin Je problem ve­
liko enostavnejši. V trgovini pred­
stavljajo poglavitno zapreko cari­
ne, tako da so tudi pogajanja 
osredotočili na vprašanju, kako 
znižati carine. Vendar pa so ca­
rine na kmetijskem sektorju naj­
večkrat zgolj postranski element 
zaščite, medtem ko imajo veliko 
večjo zaščitno vlogo necarinski 
ukrepi in omejitve. Kmetijska 
politika Evropskega skupnega tr­
ga pa je problem še bolj kompli- 
cirala. Odtod se Je tudi vsililo 
kot temeljno vprašanje — c eem 
naj bi se pogaiali? Tega Vpraša­
nja ni mogel povsem rešiti niti 
doseženi sporazum o načhiu ln 
pravilih pogajanj. Vsekakor pa so 
storili korak naprej in premak­
nili stvar z mrtve točke.

Za najvažnejše proizvode, kot 
so žita, meso, mlečni pro.zvodi in 
morebiti sladkor, bodo poiskali re­
šitev v sklenitvi mednarodnih bla­
govnih sporazumov, že 17. maja 
se bo znova sestala delovna sku­
pina za žita, ki se bo začela po­
gajati na bazi konkretnih ponudb, 
ki naj bi Jih poslale države ude­
leženke do srede aprila.

Na podobni podlagi se bodo za­
čela sredi septembra pogajanja o 
mesu in mlečnih proizvodih.

Do polovice septembra naj bi 
vse države, ki so zainteresirane 
za kmetijska pogajanja, poslale 
konkretne ponudbe in predloge, 
tako da ti se lahko pogajali o 
vsakem kmetijskem proizvodu po­
sebej. V teh ponudbah Je potreb­
no navesti ielemente zaščite in vse 
tiste elemente, ki bodo predmet 
pogajanj, kateri elementi pa bo­
do to, še ni povsem jasno. To 
bo potrebno še določiti. Vsekakor 
gre predvsem za element zaščite: 
subvencije, kvantitativne omejit­
ve, carine ipd. Ni dvoma, da bo­
do pogajanja zelo zamotana, za­
radi česar ni mogoče pričakovati 
hitrih rezultatov. V vsakem pri­
meru pa moramo računati tudi s 
tem, da Je od uspeha kmetijskih 
pogajanj konec koncev odvisen tu­
di uspeh vse «Kennedyjeve run­
de«.

O pogojih za udeležbo držav v 
razvoju v trgovinskih pogajanjih 
«Kennedy» so veliko razpravljali. 
Končno so se sporazumeli za kom­
promis, ki sicer povsem ne ustreza 
zahtevam držav v razvoju, pred­
stavlja pa kljub temu razumno 
podlago, pri čemer pa bo konec 
koncev vse odvisno od tega, kako 
bodo industrijsko razvite države 
spoštovale načelo recipročnosti v 
korist držav v razvoju.

že v sklepih ministrskih kon­
ferenc iz 1. 1963 in 1964 so spre­
jeli dve pomembni načeli v zvezi 
z udeležbo držav v razvoju pri 
trgovinskih pogajanjih. Prvo je 
bilo načelo, po katerem naj bi si 
Industrijsko razvite države priza­
devale za odstranitev zaprek, s 
katerimi se srečuje trgovina dr­
žav v razvoju, po drugem načelu 
pa te države ne bodo zahtevale 
za koncesije, ki jih bodo sklenile 
v korist nerazvitih držav, reci­
pročnosti, kar pomeni, da ne bo­
do zahtevale ustrezne protikon- 
cesije.

Ti dve načeli vsebuje tudi osnu­
tek pogojev, ki naj bi veljali za 
udeležbo držav v razvoju v Ken- 
nedyjevi rundi.

Države v razvoju, ki želijo so­
delovati v pogajanjih, morajo do 
15. aprila uradno sporočiti, da bo­
do 1. avgusta poslale svoje po­
nudbe, ki naj bi pomenile njihov 
prispevek k realizaciji ciljev tr­
govinskih pogajanj. Z drugimi be­
sedami naj b: obljubile, da bodo 
dale neke koncesije, ki pa se ne 
omejujejo samo za področja ca­
rin. Ni sicer nujno, lahko pa vse­
buje ponudba tudi carinske kon­
cesije v obliki konsolidacije ali 
znižanja posameznih carinskih 
stopenj. Prispevek k ekspanziji 
mednarodne trgovine Je lahko tu-
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dr v delni liberalizaciji obstoječe­
ga trgovinskega režima, v razši­
ritvi uvoznih kontingentov ipd., 
vse pa odvisno od tega, kolikšne 
in kakšne so njene možnosti.

1. maja bodo te države dobile 
obvestila o proizvodih, ki so za 
njihov izvoz posebno zainteresi­
rane in ki so jih razvite države 
vpisale na svoje «liste izjem«. Te 
liste so ena Izmed specifičnosti 
«KennedyJeve runde«. Ker gre 
namreč za splošno linearno zni­
žanje carin za 50 odst., bo imela 
vsaka država udeleženka možnost, 
da posamezne proizvode v upra­
vičenih primerih izvzame od zni­
žanja. Tako so nastale liste izjem, 
ki pomenijo dejansko temelj za 
pogajanja. V njihovem okviru se­
daj tečejo razgovori med indu­
strijsko razvitimi državami.

Industrijsko razvite države so 
prevzele neko vrsto angažmaja, 
po katerem v svoje liste izjem ne 
bodo vpisovale proizvodov, ki so 
zanimivi za izvoz držav v razvo­
ju. čeprav liste izjem še niso zna­
ne, vse kaže, da se te države le 
niso držale tega angažmaja, ker 
je na listah izjem tudi precej 
proizvodov, ki so močno udeleže­
ni v izvozu nerazvitih držav. Tak­
šen primer je npr. z bombažnim 
tekstilom in z vrsto drugih proiz­
vodov.

Ko bodo države v razvoju po do­
ločeni proceduri predložile liste 
proizvodov, za katere so zainte­
resirane, bodo 1. maja dobile spo­
ročilo o tem, katere izmed teh 
proizvodov vsebujejo liste izjem, 
t.J. katera izmed industrijsko raz­
vitih držav ni pripravljena za do­
ločene proizvode linearno znižati 
carino za 50 odst. V drugi polo­
vici junija bodo tekla med raz­
vitimi in manj razvitimi država­
mi pogajanja prav o teh izjemah, 
in to z namenom, da bi njihovo 
število omejili na čimmanjšo mero.

Kompletne liste izjem bodo dr­
žave v razvoju dobile šele po 1. 
avgustu, torej po tem, ko bodo 
predložile svoje ponudbe.

Trgovinska pogajanja «Kenne- 
dy» bodo najbolje pokazala pri­
pravljenost industrijsko razvitih 
držav, da se držijo priporočil kon­
ference Združenih narodov o tr­
govini in razvoju in da izpolnijo 
sprejete obveznosti, v novem 'po­
glavju splošnega sporazuma.

Priporočila konference Združe­
nih narodov in resolucije GATT 
kakor tudi novo poglavje Sploš­
nega sporazuma govorijo o »pro­
izvodih, ki imajo poseben pomen 
za izvoz držav v razvoju«. Ven­
dar pri tem ni natančno defini­
rano, kateri so ti proizvodi. V 
okviru GATT so bile svojčas se­
stavljene tri liste, ki zajemajo 
blizu 30 proizvodov in skupin pro­
izvodov. Te liste so sicer spre­
jeli, niso pa popolne. Pozneje so 
sestavili tudi prioritetno listo, ki 
vsebuje okoli 80 novih pozicij, ki 
pa Jih še niso sprejele industrij­
sko razvite države.

Novo ustanovljeni komite za 
trgovino in razvoj, ki postaja eden 
izmen centralnih organov GATT, 
pristojen skoraj za vso problema­
tiko držav v razvoju, si Je zadal 
kot eno izmed prvih nalog na 
marčnem zasedanju, da določi 11- 
sto teh proizvodov. Ta naloga je 
Izredno pomembna. Prvič bo od 
širine te liste odvisna tudi širina 
uporabe novega poglavja. Drugič 
ima to poseben pomen za trgovin­
ska pogajanja «Kennedy», ker so 
se Industrijsko razvite države za­
vezale, da »proizvodov«, ki so po­
membni izvoz držav v razvoju, 
«ne bodo uvrščali v svoje liste iz­
jem, da bodo tem proizvodom e- 
ventualno znižale carine celo za 
več kot .70 odst., za nekatere pa 
celo povsem odpravile carino. V 
komiteju so ustanovili posebno 
delovno skupino, ki mora kar se 
dš. hitro proučiti ves problem ln 
predložiti listo, ki pa mora, da 
bi jo lahko sprejeli, pomeniti kom­
promis med stališči industrijsko

Imenitna postrv
BUENOS AIRES, 7. — Po hudem 

naporu, ki je trajal celo uro, je 
ribic Luis Peirano iz reke Corren- 

■ toso potegnil postrv, ki je tehtala 
11,5 kg in je bila dolga 99 em.

razvitih držav.
V okvira komiteja so oblikovali 

tudi posebno delovno skupino, ki 
naj bi proučila vprašanje prefe- 
renclalov, ki bi Jih industrijsko 
razvite države odobrile za uvoz 
polizdelkov lz Izgotovljenih proiz­
vodov, ki izvirajo iz držav v raz­
voju.

čedalje večjo pozornost posveča­
jo tudi razširitvi trgovine med 
samimi državami v razvoju. Usta­
novili so delovno skupino za eks­
panzijo trgovine med temi drža­
vami, ki ima nalogo, da prouči 
različne oblike pospeševanja te 
trgovine, pri čemer naj bi pred­
stavljal enega Izmed ukrepov pre­
ferencialni režim med samimi dr­
žavami v razvoju, to je režim, ki 
ne bi veljal za industrijsko raz­
vite države.

(«Gospodarski vestnik»)
Italijanska trgovska ladja «Cagliari» (3000 t) je nasedla pri izlivu Temze zaradi megle skoraj prav 
na koncu svoje vožnje od Trsta do Londona. Vlačilci pa so jo le potegnili iz nerodnega položaja

STRELJANJE MED KARABINJERJI IN BANDITI

Ustreljen ne varen ropar 
Antonio Michele Floris

Lovili so Ja več let in nanj je bila raz­
pisana veiika nagrada - 4 milijone lir

CAGLIARI, 7. — V današnjih gn pomešanega s svežim in paste- 
prvih popoldanskih urah je prišlo j riziranim mlekom predal v upora- 
na pokrajinski cesti Macomer-San- bo. Nadalje je odgovoren, da Je
tulussurglu do oboroženega spopa 
da med nekaterimi karabinjerji in 
tremi moškimi. Streljanje je tra­
jalo dvajset minut.

Karabinjerji so hoteli najti ro­
parje, ki so včeraj napadli dve ose­
bi in ju oropali. Ko so naleteli na 
tri moške in Jih pozvali, naj se 
ustavijo, so ti začeli streljati ter 
obenem bežali. Ranili so v nogo 
enega od karabinjerjev, ki so seve­
da na strele odgovorili z brzostrel­
kami. Smrtno je bil zadet Antonio 
Michele Floris, ostala dva pa sta 
zbežala. Iskanje se v velikem ob­
segu nadaljuje, pri čemer uporab­
ljajo tudi policijske pse.

Na mesto spopada so takoj pri­
speli poveljnik karabinjerjev na 
Sardiniji polkovnik Andrea Ragni.l 
kvestorja iz Caglittrlja in Nuora 
ter zelo številne policijske sile. Ra­
njeni karabinjer, ki so ga spravili 
v bolnišnico, se bo moral zdraviti 
mesec dni.

Antonio Michele Floris, star 27 
let, doma iz Orgosola, Je bil zelo 
nevaren skrivač. Na njegovo glavo 
je bila že razpisana nagrada 4 mi­
lijone Ur. Obdolžen je nekega u- 
mora in več ropov. Pri enem od 
teh ropov je bilo oropanih kakih 
sto klientov nočnega lokala «La 
siesta« v Algeru. Floris Je bil za­
pleten še v umor trgovca Pietrina 
Craste, kjer pa Je bil oproščen; 
seveda so ga sodili v odsotnosti.

V kamnolomu ubitih 
dvanajst delavcev

BEJRUT, 7. — Dvanajst delav­
cev Je ubilo in več jih Je bilo 
ranjenih pri usadu v nekem kam­
nolomu nekaj kilometrov od Bej­
ruta. Delavci so se pripravljali, da 
bodo razstrelili večji blok kamna, 
ko se Je nenadoma cela stena v 
kamnolomu odtrgala in jih poko­
pala.

produciral Jogurt, za kar je prav 
tako poleg svežega mleka uporab­
ljal mleko v prahu; nadalje je hra­
nil v prostorih za predelavo mle­
ka nedovoljene kemične snovi.«
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Pobegnila iz bojazni
da se je brat ubil

NEAPELJ, 7. — Neka 15-letna 
dijakinja je zbežala od doma iz 
bojazni, da Je povzročila smrt brat­
ca, ki ji je padel iz rok. Policija 
in svojci jo obupani iščejo, da bi 
li povedali, da bratcu ni nič hu­
dega in da se njej ni treba bati.

Deklica je prišla iz šole ln vze­
la v roke 3-mesečnega 
ie jokal. Hodila je po 
ko ji Je nenadoma otfok 
i» rok in padel na tla. Ko ga je 
videla negibnega, se je ustrašila 
in misleč, da Je mrtev je zbežala. 
Toda otrok Je bil samo začasno 
omamljen ln zdravnik, ki ga je 
pregledal, je ugotovil, da se mu 
ni nič zgodilo.

O pobegli dijakinji pa ni še no­
benega sledu.

Zvečer pa je iz Rima telefonirala 
prednica zavoda za zaščito mladih 
deklet, da je deklica pri njih in da 
sl želi, da bi kar najhitreje mo­
goče prišla domov.

TUDI V FRANCIJI • POZORNOST TURISTU

Prisrčnost carinikov 
in obmejnih organov

Na letališčih bodo darovali parfum, vsaki stotisoči 
potnici pa obleko iz največjih pariških salonov

PARIZ, 7. — Zdi se, da se v Belsen na Nižjem Saškem. Med
Franciji obetajo turistom zlati ča­
si. Vlada je napovedala pravo ((kam­
panjo smehljaja«, da bi privabila 
kar največje število tujih turistov 
v Francijo. Kakor naj se vse to na 
zunaj kaže, so pretresali ob ((kam­
panji za gostoljuben sprejem in 
prisrčnost«, ki se je pričela s ti­
skovno konferenco državnega taj­
nika pri predsedstvu vlade Fierra 
Dumasa.

Dumas Je časnikarjem opisal raz­
ne ukrepe, ki so jih sprejeli v ok­
viru te kampanje. Na podlagi teh 
ukrepov bodo imeli tujfci, ki pri­
dejo v Francijo, «pravico» do 
smehljajev agentov obmejne poli­
cije, do prisrčnosti carinikov in do 
okrasitve s cvetjem na raznih le­
tališčih v državi.

Razen tega bodo potnikom, ki.se 
bodo poleti izkrcali na letališčih

potnica
jel* obleko, izgotovljeno pri enem 
izmed najbolj znanih pariških kro­
jačev.

Počastitev žrtev 
v Bergen-Belsenu

BONN, 7. — Drugič v času od 
konca svetovne vojne bo poglavar 
nemške države počastil žrtve naci­
stičnega režima, ki so umrle v 
.koncentracijskem taborišču Bergen-

slavnostjo 25. aprila ob 20-obletni- 
ci osvoboditve tega taborišča po 
britanskih četah bo predsednik 
Zvezne nemške republike Luebke 
govoril komemorativni govor ob 
obelisku, ki je postavljen na trgu, 
k- je bil v taborišču »Appelplatz«.

Včeraj je dvanajstčlanska delega­
cija mednarodne zveze odporniških 
gibanj ter deportirancev položila 
.venec, k obelisku.

Na trup letala 
je pisal dnevnik

ADELAIDE, 6. — Neki avstralski 
pilot, ki je moral zasilno pristati 
v puščavi, je z nekim ostrim pred­
metom napisal svojo zadnjo voljo 
na trup letala.
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Pri prometni nesreči 
sta dve osebi - utonili

Prijavljen sodišču 
producent mleka

RIM, 7. — Tiskovni urad ministr­
stva za zdravstvo sporoča: «Po
preiskavah, ki jih Je opravilo po­
veljstvo NAS iz Padove, ki dela za 
ministrstvo zdravstva, je bil pri­
javljen sodni oblasti ter pokrajin­
skim zdravstvenim oblastem 69-let- 
nt Angelo Bertont iz Alella v Fur­
laniji (Videm), predstavnik dražbe 
ILA (Industrie Latte Alimentare), 
ker je odgovoren, da je produci­
ral velike količine hranilnega mle­
ka z uporabo mleka v prahu ter

Murlel Smith, ameriška črnska igralka, igra glavno vlogo v filmu 
»Glas orkana«, ki se dogaja v Južni Afriki. V filmu igra tudi brat

Jonu Kenyatte

MIRA (Benetke), 7. — Dokaj 
čudna nesreča Je zahtevala na po­
krajinski cesti Mirano-iMira dve 
smrtni žrtvi. Neki «850», ki ga je 
vozil 24-letni Remo Carlini, ter 
neki motor, na katerem se Je 
peljal 31-letni Elio Cuggia, sta za­
radi megle vozila počasi in ne­
daleč drag od dragega. Za njima 
pa Je naglo privozil neki «1100», 
ki ga Je vozli 55-letni Guido Nie- 
ro, ki ni mogel več preprečiti 
trčenja od zadaj. Zadel je v mo­
tor, ki se je ustavil ob robu ceste, 
in v «850», ki se je ustavil na ro­
bu zidu ob prekopu Taglio. Avto, 
ki se je zaletel, pa se je ustavil 
tako, da je stal počez sredi ceste.

Medtem ko so vsi trije vozači 
na cesti vneto razpravljali, o kriv­
di Je privozil neki «600», ki ga je 
vozil 31-letni Otello Riato ln v 
katerem sta bila še 49-letnl Sante 
De Llberall in 43-letni Attllio Mar- 
tignoni. Po kratkem postanku je 
«600» že hotel peljati naprej, ko 
je pridrvel drugi «1100», v katerem 
je bil ob volanu 30-letni Renato 
Carraro, zraven pa njegov 22-letni 
brat Giuseppe. Avtomobil se Je za­
letel v vozila, ki so stala na cesti, 
ter Jih z osebami vred, ki so na 
cesti razpravljale, zagnal v kanal.

Riato, ki Je bil ob volanu «600», 
Je uspel skočiti lz avtomobila, ko 
Je ta polzel po nasipu. Prav tako 
se je s skokom rešil Cuggia. Vsi 
ostali so padli v vodo. Martignon 
in Niero sta utonila, Giuseppe Car­
raro Je bil ranjen v glavo in so 
ga odpeljali v bolnišnico, dragi pa 
so nepoškodovani dosegli breg in 
se rešili.

Na Luni so še 
delujoči vulkani

CATANIA, 7. — «Ne more biti 
dvoma, da so na Luni delujoči vul­
kani, toda to ne more onemogoči­
ti izkrcanje ljudi na ta satelit.« 
Tako je izjavil predsednik medna­
rodnega društva vulkanologov prof. 
Alfred Rittmann, potem ko je pre­
gledal fotografije, ki Jih je na­
pravila sonda «Ranger 9».

Sovjetski astronom prof. Kozy-

rev je leta 1960 opazil s telesko­
pom na površju lune v bližini ne­
kega kraterja točko spreminjajoče 
se osvetljenosti, obkroženo z majh­
nim oblačkom. To je dalo misliti 
na še obstoječo vulkansko aktiv­
nost. «Vsa poznejša preučevanja, 
je izjavil prof. Rittmann, so samo 
potrdila točnost opazovanj Kozy- 
reva, tako da je sedaj izven dvo­
ma, da je vsaj večji del kraterjev 
na luni vulkanskega Izvora in da 
Je torej treba odločno izključiti 
mnenje, da bi bili ti kraterji na­
stali samo ob padcu meteoritov.«

Divji osel 
ugriznil novinarko

RIM, 7. — V zoološkem vrtu Je 
46-letna novinarka Rossana Manca 
pripravljala reportažo za neki zna­
ni tednik. Pri tem se je približala 
neki ograji, da bi nekatere živali 
fotografirala. Verjetno jih je pri 
tem razdražila, tako da se je neki 
divji osel pognal proti njej in jo 
ugriznil v roko. Odpeljali so jo v 
bolnišnico ln zdraviti se bo mora­
la 15 dni; osel ji je odgriznil en 
prst.

VIDEM, 7. — Neko ameriško 
vojaško enosedežno letalo, ki je 
odletelo z ameriške letalonosilke 
v Jadranskem mor tu, je strmogla­
vilo dva kilometra od kraja Santa 
Foča pri Pordenonu. Pilot se je 
ubil

VIDEM, 7. — Zaključil se je 
obisk osebja EPT (pokrajinske tu­
ristične ustanove) iz Bočna v Fur­
laniji pod vodstvom predsednika 
in ravnatelja ustanove. Goste sta 
vodila predsednik EPT iz Vidma 
dr. Barbina in ravnatelj dr. Bos- 
harolli. Obiskali so Tolmeč, Plan 
a'Arta, Lignano Sabbiadoro ter S. 
Daniele v Furlaniji.

DUNKERQUE, 7. — V neki za­
puščeni tovarni v Dunkerqueu so 
dečki našli truplo nekega človeka, 
ki je bil ubit s kamenjem. Polici­
ja je ugotovila, da gre za delavca 
iz severne Afrike Mohameda Hi- 
meura.

delb šele včeraj, ko je neka skupi­
na prišla do letala, ki je bilo na­
pol zakopano:^'pesku. Ostanek le­
tala so povsem slučajno pretekli 
teden opazili z letala, ki je pre­
važalo skupino geodetskih strokov­
njakov.

O včeraj najdenem letalu ter pi­
lotu Jamesu Knightu se nič več 
ni vedelo od tedaj, ko je izginilo 
med razmeroma kratkim poletom 
iz Cedune v Cook. Včeraj je bilo 
mogoče ugotoviti, da je kompas 
na letalu kazal smer z napako 
30 stopinj, kar je letalo zavedlo 
350 km ven iz proge. Knight je šest 
dni čakal ob svojem ietalu, po­
tem pa se je odločil, da poskusi 
peš po puščavi doseči lešitev. Sest 
dni, ko je ob letalu čakal, jo na 
trup letala napisal nekak dnevnik. 
Preden pa je odšel v smrt, je na­
pisal na letalo še svoje zadnje želje 
ter besede slovesa za ženo.

TROSTBERG, 7. — Princ Oton 
Hesenski, sin Filipa Hesenskega 
in Mafalde Savoia, ki je umrla v 
nemškem koncentracijskem tabori­
šču, se je poročil z Angelo Von- 
doering.
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Josip Vidmar: Misli
Izredno dragocen lahko ime­

nujemo VIII. zvezek Knjižnice 
Sivi kondor (Izbrana dela iz do­
mače in svetovne književnosti), ki 
jo izdaja založba Mladinska knji­
ga. V tem zvezku — z naslovom: 
Josip Vidmar, Misli — je Jože 
Javoršek iz Vidmarjevih spisov 
izbral in uredil za obširen zve­
zek kratkih odlomkov, misli, o 
vsem, česar se v svojem pisanju 
lahko dotakne velik kritik. Brez 
Josipa Vidmarja si pa sloven­
ske kritike sploh ne bi mogli 
zamisliti, saj je bil «prvi sloven­
ski poklicni kritik)), kot pravi Ja­
voršek v spremni besedi na kon­
cu zvezka. Javoršek je knjigo 
razdelil na dva dela: Umetnost 
in Pisatelji. V prvem delu so 
Vidmarjeve misli o umetnosti 
sami, o kritiki itd. pa tudi o 
narodnosti, medtem ko najde­
mo v drugem delu mnenja o pi­
sateljih in pesnikih, tako tujih 
— od Sofokleja do T. Manna — 
kakor jugoslovanskih in sloven­
skih. Javoršek je znal zelo smotr­
no izbrati odlomke, tako da se 
knjiga lahko kjerkoli prav prijet­
no bere. Z branjem Misli se bral­
cu odpira nov svet, saj mu je 
bil bržčas Vidmar starejše dobe 
kot kritik manj znan. Knjiga je 
priporočljiva zlasti študentom, 
saj je nemogoče zamišljati si, 
da ne bi n. pr. maturant po izi­
du te knjige kaj več vedel s slo­
venski kritiki in o Josipu Vid­
marju še posebej. V ta namen 
bo koristna tudi spremna bese­
da, kjer Javoršek piše o Josipu 
Vidmarju. Iz bibliografskih o- 
pomb pa se pokaže, da je Vid­
mar že zelo mnogo napisal. Knji­
ga se dobi v Tržaški knjigarni.

Tudi Jugoslavija na bienali
Sodobne umetnosti v S. Marinu

Na V. mednarodno bienalo so­
dobne umetnosti v San Marinu 
so bile povabljene Belgija, Nem­
čija. Italija, Jugoslavija, Francija 
in Poljska. Vsaka država bo za­
stopana s 15 umetniki in vsak s 
tremi deli. Italija pa bo zastopana 
s 35 umetniki, ki pa bodo razstav­
ljali vsak po tri slike. Mednarod­
na komisija — pet članov bo Ita­
lijanov pet pa drugih — bo do­
sodila znatno odkupno nagrado za 
vsako povabljeno državo. Kuplje­
ne slike bodo obogatile galerijo 
moderne umetnosti v republiki 
San Marino. Razstava bo v palači 
Kursaal od julija do septembra.

Glasbeni tedni v Stresi
z devetimi prireditvami

Glasbeni tedni v Stresi (od 25. 
avgusta do 21. septembra) so po­
stali sedaj že tradicionalni. Letos 
je na sporedu devet prireditev. 
Na prvem koncertu 25. avgusta 
nastopi Filharmonični orkester iz 
Budimpešte pod vodstvom Andrea­
sa Korodgja ter z violinistom 
Danesom Kovacsom. Sledil bo 
koncert klavirskega dua Gorini- 
Lorenzi; nato koncert violinista 
Nathana Milsteina; orkestra iz 
Maribora — to je severnoameri­
ški ansambel, ki bo pod vodstvom 
Alexandra Schneiderja ter s so­
delovanjem pianista Rudolfa Ser- 
kina prihodnje poletje na prvi 
turneji po Italiji; pod vodstvom 
Maria Rossija in s sodelovanjem 
violinista Franca Gullija bo nasto­
pil orkester RAI-TV iz Turina; in 
končno bo imel recital pianist 
Arturo Benedetti Michelangeli. Ne­
kateri koncerti bodo v boromej- 
ski palači na Isola Bella. Tako bo

Michael (na desni) sin Charlieja Chaplina, in njegova žena Patricia
v Lo ndonu

LONDON, 7. — Michael Chaplin, 
19-letni sin Charlieja Chaplina, ki 
je zaradi svojeglavega obnašanja v 
zadnjem času živel od podpore iz 
javnih sredstev za pomoč, bo sedaj 
postal pevec. Starši mu niso ho­
teli več pomagati, češ da je čas, 
da se loti dela in zaslužka. Prišlo 
je celo do nekih javnih polemik,

kar pa se je na koncu izkazalo 
kot dovolj dobra reklama. Neki 
londonski založnik plošč je napra- 
vil z Michaelom pogodbo za eno 
leto. Kot edini pogoj pa je posta­
vil zahtevo, da si Michael Chaplin 
ostriže brado in lase in da se ne­
koliko bolj elegantno obleče.

tu nastopil ansambel luzernskih 
Festival Strings pod vodstvom Ru­
dolfa Baumgartnerja in s sodelo­
vanjem flavtistke Elaine Schaef- 
fer; potem bo tu nastopil Tržaški 
trio in za zaključek 21. septembra 
španski kitarist Andres Segovia.

Oh 20-letnici zmage nad Hitler­
jem v Berlinu mednarodno zbo­
rovanje pisateljev
BERLIN, 7. — Književniki

nemške demokratične republik« 
so razposlali vabila književni­
kom vseh celin na mednarodno 
zborovanje pisateljev, ki bo ob 
20-letnici zmage nad Hitlerjevo 
Nemčijo v Berlinu od 14. do 22. 
maja letos. Vabilo so podpisaU 
predsedniki iniciativnega odbor« 
in ugledni književniki Nemške 
demokratične republike. V vabi­
lu je rečeno, da so izbrali Ber­
lin za kraj zborovanja zato, ker 
je bi! Hitlerjev fašizem strt prav 
v tem mestu.

O življenju in delu Gorkega
Na univerzi v vzhodnem Ber­

linu je bilo posvetovanje doma­
čih znanstvenikov in književni­
kov o življenju in delu Maksima 
Gorkega. Edini gost na zboro­
vanju je bil profesor beograjske 
univerze Radovan Lalič, ki je 
prebral tudi referat «0 stališču 
jugoslovanske javnosti do revo­
lucionarnih idej Maksima Gor­
kega», Letošnje zborovanje znan­
stvenikov in književnikov je bi­
lo posvečeno v glavnem odno­
som med Leninom in Gorkim.

Rudolf Hagelstange:
Igrača Bogov
Morda bi povedali najprej ne­

kaj besed o avtorju, katerega 
ime je pri nas povsem neznano. 
Rudolf Hagelstange je doma iz 
Nemčije, kjer živi kot literat in 
publicist. V domovini je pred­
vsem znan kot pesnik, zadnja 
leta pa je deloval tudi na dru­
gih slovstvenih področjih in na­
pisal več potopisov. Njegov ne­
mirni duh ga žene po svetu in 
tako sta nastala tudi potopisa o 
Sovjetski zvezi in o Ameriki. Šir­
ši javnosti pa je postal znan še­
le z romanom idgrača bogov«, ki 
je dobil vrsto priznanj in doživel 
več ponatisov; če tudi prevodov, 
ne vemo. Slovenski prevod pa je 
zdaj izdala mariborska založba 
Obzorja v svoji zbirki Svet v 
knjigi. Ta zbirka prinaša običaj­
no predvsem potopisno literatu­
ro in njej sorodne izdaje. «Igra- 
ča bogov«, pa je knjiga, ki je 
daleč od tega, da bi bila poto­
pisna ali s potopisno vsaj sorod­
na. Res pa je, da je ta knjiga 
odsev druge svetovne vojne in 
problemov, ki jih je rodila ie s 
svojim nastankom, trajanjem in 
koncem. Hagelstange je bil nam­
reč tudi dolgo vrsto let vojak. 
In kot tak je videl vrsto grozot 
in spoznal marsikaj, česar od lju­
di današnjega časa ne bi pričako­
vali. Zato se je namenil, da s 
svojim romanom izpraša vest 
sodobnemu človeštvu. Vendar pa 
se je kot že mnogi drugi pisate­
lji zatekel v mitologijo in daljno 
preteklost in pritegnil na po­
moč Homerja ter njegovo Iliado. 
Tako je torej «Igrača bogov« sko­
zi zgodbo iz antične literature in 
mitologie pripovedovan roman o 
sodobnem svetu in njega aktual 
nih problemih.

Pisatelj je tz raznih legend in 
snovi Homerjeve Iliade sestavil 
roman, v katerem je podpisal tro 
janslco vojno kot najdaljšo in 
najstrahotnejšo vojno starega sve­
ta z drugega zornega kota: tako, 
kot je gleda in občuti trojanski 
princ Pariš. Zato nosi roman tu­
di podnaslov «Zapiski trojanskega 
princa«. Trojanski princ pripove­
duje o svoji mladosti, o ljubezni, 
o raznih dogodkih predvsem, pa 
o vojnah. In prav komentiranje 
vojnih spopadov predstavlja ve­
dro knjige, delno morda še nje­
govi opisi potovanj po antičnem 
svetu. Razgledan in klasično izo­
bražen bralec bo seveda spoznal 
Homerjevo osnovo in njegove ju­
nake, kraje in dogodke iz llrade, 
pa tudi razlike med Homerjem 
in Hagelstangom. Neuk bra'ec bo 
seveda prikrajšan za vse to in 
bo nujno navezan na pisateljev 
tekst. V njem va bn vendar spo­
znal, da je antična zgodba pisa­
telju marsikdaj samo okvir, sa­
mo krinka in da se pisatelj na­
menoma umika iz sodobnosti, pri 
tem pa misli predvsem na sodob­
ne pojave in dogodke. Tudi pre­
prost bralec bo zato v tekstu 
spoznal vrsto aktualnih proble­
mov in resnic iz sodobnega sve­
ta, ki jih pisatelj načenja.

Vsak bralec bo moral tudi 
priznati, da je pisatelj tega ro­
mana globokoumen, pronicljav 
duh, da je njegovo pisanje duho­
vito, nekam lahkotno in da je 
tako knjiga vredna branja. Mar­
sikdo pa se bo seveda tudi odvr­
nil od branja, ker mu bo svet 
antične mitologije ostal tuj. aluzi­
ja na sodobno problematiko pa 
mu bo vendarle povedala prema­
lo konkretnega o problematiki na­
šega časa in sodobnega sveta. 
Zato bi se morda res vprašali, 
ali je bila izdaja tega dela nujna 
in dovolj pretehtana, ko nasprot­
no včasih zaman in zaman priča­
kujemo prevod kakega aktualne­
ga teksta.

Roman «lgrača bogov« je s pra­
vo mero okusa lepo opremil Ja­
nez Vidic, več kot odličen prevod 
pa je oskrbel Janez Gradišnik.

Sl. Ru.
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Nalogo so prevzele 
njene kolegice

Neprijetno občutje je prevzelo 
varednico Nancy Sullivan, pripad­
nico ženskega oddelka policije, ko 
je parkirala svoje malo vozilo ob 
motelu «Siesta». V dvanajstih letih 
policijske službe si je pridobila 
sposobnost, da je spoznavala, kje 
tiči nevarnost. Za trenutek je po­
sedela, da bi si uredila misli.

Na pročelju motela se je bleščal 
napis «Vse sobe zasedene». — «Nič 
čudnega,» — je pomislila, — «saj 
bo kmalu polnoč...« V recepciji je 
bila luč šibka in se običajni lik 
nočnega vratarja ni niti opazil.

Sandra Watts, gostja sobe 29, je 
bila že dva tedna pod zaščito poli­
cajke Nancy Sullivan in njenih ko­
legic. Nancy je pogledala proti San­
drini sobi. Rumene zavese so bile 
sicer potegnjene čez okno. vendar 
je v sobi še vedno gorela luč.

Članicam ženskega oddelka po­
licije je bilo ukazano, naj se pre­
več ne kažejo. — Ugrabitev ali tu­
di umor, oboje je možno — jim 
je zabičeval kapetan John Nolan, 
ko je dekleta razvrščal v to službo.
— Guy Stennett, tako imenovani 
prijatelj naše Sandre, je sposoben 
vsega.

Sandra s platinasto obarvanimi 
lasmi je bila «ljubljenka» tolpe 
mladeničev, katerih specializacija 
so bili vlomi v posojilnice. Pred 
nekaj tedni so se ujeli v past, ki 
jim jo je nastavila policija. Dva 
mladoletna tolovaja sta bila ranje­
na in ujeta, njuna tovariša Sten­
nett in Kovack pa sta pobegnila 
skozi zadnja vrata, ki niso bila za­
stražena.

Vest o tem dogodku se je poja­
vila v vseh dnevnih listih, od ka­
terih je eden izdal, da je «gangstr- 
ska nevesta» Sandra «pela» in s 
tem policiji omogočila akcijo. Ob 
tem se je dekle prestrašilo in se 
oglasilo na policiji: — Morate me 
zaščititi — je tožila — Guy je malo 

. blazen, če me ujame, me bo ubil!
Nancy je stopila iz vozila s sa­

mokresom v roki. Vrata sobe 29 
niso bila popolnoma zaprta. Z 
ostrim pogledom je Nancy takoj 
opazila, da je ključavnica vlomlje­
na. Z orožjem v roki je stopila v 
sobo in — obstala. Na postelji je 
ležala njena kolegica Mary At­
ivorth, ki bi jo bila Nancy morala 
zamenjati Vrata omare so bila 
odprta, perilo pa razmetano. O 
Sandri pa niti sledu.

Nancy je trenutek stala kot oka- 
menela. V ušesih pa so ji ponov­
no zazvenele besede inštruktorja:
— Pri opravljanju naloge ni časa 
za občutja. Ravnajte se po razumu 
in ne po srcu.

* • *

Komisija strokovnjakov se je raz­
mestila v praznem prostoru motela 
<Siesta» in se z vnemo lotila dela. 
Pol ure po svojem prihodu je ka­
petan John Nolan Nancp pojasnil, 
kako je po vsej verjetnosti Mary 
Ativorth z življenjem plačala svojo 
zvestobo službi: — Verjetno sta 
bila v dveh. Starega nočnega vra­
tarja sta z udarcem po glavi spra­
vila v nezavest. Se sedaj je v ne­
zavesti. Nato je eden preko cen­
trale poklical sobo 29. Morda se je 
zlagal, da hoče kolegici Mary dik­
tirati ukaz. Ona je pravkar prijela 
svmčnik in tako ni imela svobodni 
niti ene roke. Ob dogovorjenem 
znaku, morda z lučjo, je drugi 
odprl vrata. Verjetno je bil to Ko­
vack. Ta je težak najmanj cent in 
pol. Nekoč je bil odličen igralec v 
ruabvju. Drugi je potemtakem mo­
ral brit Guy Stennett, Sandrin 
ljubček.

— Bivši ljubček — ga popravi 
Sandra. — Morda je že mrtva.

— Sandra?! — se kapetan grenko 
nasmehne. — Ta je celo priprav­
ljala kovček. Zato je bila soba 
razsvetljena. Kaj sem hotel reči, 
da. da... Kovack je tako z uverje- 
n'm samoleresom vdrl v sobo. V 
Mpu je morala Marv- odločati: ali 
svojo varovanko prepustiti brez 
borbe ali se upreti. Samokres je 
imela obesen pod kostumom pod 
pazduho. Senla je po njem. toda 
bilo je že prepozno.

IIIMIIIIIMIHIIIIIIIIIIIinillllllMIlIltlHIIIIHIIIHIIIIIIHI

Čez 100 let 
bo plavolaska 
velika redkost

DUNAJ, 7 - Število plavolask
se krči Celo na Skandinavskem in 
še posebej na švedskem, tipični 
deželi plavolask, se neprestano ve­
ča število temnolasih žensk. Po ra- 
čun'h strokovnjakov — piše dunaj­
ski list «Express» — najpozneje čez 
100 let bo plavolasa ženska redka 
kot bela vrana. Zaradi tega pa bo 
v enaki meri naraščala privlačnost 
plavolask

Kaže, da je neprestano krčenje 
števila plavolasih žensk posledica 
nekakšne biološke selekcije, ker da 
so plavolaske fizično manj odpor­
ne, prej se nalezejo nalezljivih bo­
lezni in je v splošnem njihovo živ­
ljenje krajše od življenja temnola­
sih žensk.

Nancy je nemirno korakala po 
veliki sobi: — Ta primer je naš'
— je ostro rekla. — Umorjenka 
je bila kolegica in to pri izvrše­
vanju službe. Pravilno je, da mo­
rilca najdemo me, njene kolegice.

Ko je koj zatem Nancy stopila 
iz sobe, je spretno izmaknila se­
znam gostov s pulta v recepciji in 
ga vtaknila v žep. Načrt je že ime­
la. Z vso naglico se je vrnila na 
policijsko postajo in tu prevzela 
vodstvo nad ženskim oddelkom. 
Kmalu se je v njeni sobi zbrala 
vsa četa v uniformi in v civilu. 
Nancy da znak naj obmolknejo:
— Prvo vprašanje — je rekla suho,
— kako sta nas Stennett in Ko­
vack mogla odkriti?

K besedi se oglasi strokovnjaki­
nja za judo Nina Rossi, ki je sicer 
po kinematografih nadzirala sum­
ljive ljubavne pare — Pred dvema 
tednoma je Sandra, na poti z za­
sliševanja pred nekim reporterjem 
izblebetala, da stanuje v motelu 
«Oaza»

Vse so se zbrale okoli mestnega 
načrta, ki je pokrival skoraj vso 
steno. Tu je Nancy z zastavicami 
obeležila vse motele. Za več mo­
telov se je vedelo, da spadajo pod 
sindikat gangsterjev. Toda tudi v 
drugih so se pogosto vršile pre­
iskave, ker so prišli na slab glas 
Dva sta bila celo zaprta. Končno 
je preostalo le 13 zastavic.

— V nekaj minutah — reče Nan- 
cy — smo prišle do teh 13 mote­
lov, ki bi bili primerni, da se San­
dra vanje skrije. Do istega zaključ­
ka je prav tako mogel priti Sten­
nett.

Iz zadnjih vrst se oglasi neka 
kolegica: — Naš način izmenjav... 
Pozorni opazovalec je lahko opazil, 
da vsakih osem ur prihaja ena 
ženska, druga pa koj zatem od­
haja...

— V tem je bila naša velika na­
paka! — je rekla Nancy. — Sten­
nett je prav gotovo zadnjo noč pre­
bil v «Siesti».

— Za gotovo ne pod pravim ime­
nom.

— Vsekakor. Toda, kolikor vem, 
moteli beležijo številke avtomobi­
lov svojih gostov.

Nancy položi na mizo seznam 
gostov motela «Siesta» in reče: — 
Pazite! Vsaka od nas bo prevzela 
nase enega od 13 motelov. Pregle­
dala bo seznam gostov in številke 
avtomobilov, reaistrirane v zadnjih 
štirinajstih dneh, javila po telefo­
nu našemu statističnemu oddelku. 
Fran, ostala dekleta pa boš prevze­
la ti za nadzorovanje telefona in 
za pomožne službe. Za vsako šte­
vilko avtomobila pripravite perfo- 
rirani karton in ga prepustite elek­
tronskemu stroju. Avtomobil, ki je 
bil registriran v večini motelov, je 
bil, verjetno, zadnjo noč v «Siesti». 
To je Stennettov avtomobil.

Naslednje ure je Nancy prebila 
ob telefonu. Večkrat sta se javili 
Nina ali Fran. da bi sporočili naj­
novejše podatke. Policajke so po­
ročale evidenčne številke avtomo­
bilov iz motelov. Tako so pripra­
vile na stotine perjoriranih karto­
nov. Takoj je bil elektronski stroj 
nared in...

— Glej ga! — se je oglasila Fran. 
— Avtomobil KM 4551 je v minulih 
dveh tednih registriran kar v 9 
motelih. Sinoči v «Siesti». Sedaj je 
v motelu Walley Forgeu». Videle 
se bomo tam. Na svidenje!

Že se je danilo, ko je Nancy pri­
spela v motel «Welley F or gen, ka­
kih deset kilometrov za «Siesto». 
Fran in Nina sta bili že v recep­
ciji. Nočni čuvaj je dremal. Fran 
je pomahala s ključem v roki: — 
Soba C! Pojdimo!

— Ti ostani tu, ob telefonu! — 
ji je odgovorila Nancy. — Brž ko 
z lučjo signaliram, pokliči pomoč.

Polkna sobe C so bila zaprta. 
Nina je neslišno potisnila ključ v 
ključavnico in odprla vrata. Nancy 
je s samokresom v roki stopila 
navrej, Nina za njo.

Stennett in neka ženska sta spala 
v postelji. Platinasto svetli lasje so 
pokrivali oba obraza. «Nolan je 
forei imel nrav!» je pomislila Nan- 
rv. «StenneH iv njenova Ihibica sta 
se spet pobotala!« Prlžnaln jp iv*. 
Odigral se je prizor, podoben ti­
stim iz nemega Ulma. Stennett se 
je na pol dvignil, si pomel oči in 
presenečeno pogledal v Nancy. San­
dra se je le nekoliko premaknila 
in odnrla oči.

— Guv! — je kriknila. — Ta je 
od policije!

Nancp ni odmaknila oči od Sten- 
netta. Njegov pogled pa je taval 
od samokresa policajke do lastne- 
na samokresa na nočni omarici. 
Znašel se je v enakem položaju 
kot dan prej Mary Ativorth. Ni pa 
bil tako hraber

S koncem očesa pa je Nancp 
opazila, kako se stranska vrata po­
časi odpirajo in kako se jim hkrati 
previdno približuje Nina. Ipza vrat 
se ie pojavil dremav velikan s sa­
mokresom v roki. Toda preden se 
je znašel, aa je Nina že zgrabila 
za levo roko in ga z vso silo in 
naglico prevrnila vznak. Kovack se 
je zrušil na tla.

V istem trenutku so zatulile si- 
tene patrolnega avtomobila. Nekaj 
sekund pozneje so komando pre­
vzeli Nancpjini kolegi.

RAY T, DAVIES
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HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Prišlo 

bo do nekaterih nevšečnosti s pred­
stojniki. V ljubezni ne boste imeli 
preveč sreče.

BIK (od 21.4. do 20.5.) V prime­
ru, da bi jih potrebovali, boste 
imeli na razpolago več odličnih de 
lovnih sredstev. Skušajte se najhi­
treje prilagoditi novemu • položaju.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Uve­
ljavite na nekem sestanku neko 
svojo zares dobro zamisel. Izpol­
nili boste svojo notranjost z bo­
gatejšo vsebino.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Izkori­
stite današnji dan za reorganizacijo 
svojega knjigovodstva. Deležni bo­
ste vsega razumevanja od strani 
družine.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Ne spre­
jemajte preveč odgovornih nalog 
hkrati. Draga oseba vas bo prese­
netila z lepim darilom.

DEVICA od 23.8. do 22.9.) Poslov­
ne možnosti ne bodo danes kdove 
kakšne, bo pa zato sreča na vaši 
strani. Prišlo bo do razčiščenja ne­
kega nesporazuma.

TEHTNICA (od 23.9. do 2210 ) 
Ne Izgubite poguma, kljub temu 
da vam trenutno gre vse narobe’ 
Ne zapravljajte časa s prijatelji,, ki 
nimajo volje do dela.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21 11 ) 
Skušajte se obdati z resnično kva­
lificiranimi sodelavci. Ne dajajte 
danes nobenih pismenih izjav

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Odpravite se na neko potovanje 
samo, če ste prej izdelali natančen 
program. Odločno se postavite po 
robu onim, ki vas neupravičeno na­
padajo.

KOZOROG (od 21.12. do 20,1.) Da­
našnji dan bo odločilen tako za 
vaše delo kot tudi za vašo kariero 
Ogroženo bo vaše dobro razpolo­
ženje.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) v 
trenutnem položaju ne vsiljujte dru­
gim svojih načrtov. Ugoden trenu­
tek za lastno moralno izpopolnitev

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Bodite 
previdni v nekem svojem finančnem 
podvigu, ki je dokaj tvegan. Vaše 
sedanje čustveno razpoloženje je 
označeno s precejšnjo omahljivostjo

(=35*

— Ke j rečeš, Jakec, kej 
bo vojska al ne bo? Vidi, 
tam u Vietnami se kar na­
prej nekej toučejo; Ameri- 
kanci so forte u skrbeh za 
tiste ledi jn taku pošiljajo 
soudate jn aroplane jn gaš jn jeh od same le- 
bežni pobivajo kar na debelo. Jn, se zna, kašno 
dobijo po glavi tudi uani. Ma jest sm forte u 
skrbeh, de ne be tu šlo naprej. Jn ne znam, 
kej se je treba Amerikancam mejšat tam, ke 
je taku daleč od njeh.

— Videš, tu se reče umazana vojska. Videš, 
kaku gre napredek naprej. Anbot smo jemeli 
samo vojsko. Ma dandanes jemamo vre hladno 
vojsko, gorko vojsko jn zdej tudi umazano. 
Buhvej kolko sort vojsk se bojo še zmišleli. 
Koker de ne be bla navadna vojska vre zadosti.

— Znaš, danes gre vse u specializacijo. An­
bot je vsako reč naredu aden vse sam. Danes 
ni več taku. Aden dela samo betone, drugi dela 
samo lukne, tretji samo jegle jn taku naprej. 
Narbol pridni so u specializaciji Nemci. Vidi, 
denmo reč, kak u si znajo organizirat delo. U 
stareh cajteh je ubiu človeka boja. Ma zdej ni 
več taku. U ta zadni vojski so ani samo aretirali, 
drugi so savio vozili kamione, tretji so jih samo 
slekli, ta četrti so jih samo pelali u «banjo», 
ta peti so samo zaprli vrata, ta šesti so samo 
odprli gaš jn taku naprej. Videš, tu je špecia- 
lizacja. Jn taka, de nobenmi ne moreš reč, de 
je koga ubou.

— E, znat je treba. Ma vselih so zgebili vojsko 
jn mi zdej praznavamo dvajsti let, odkar smo 
deštregirali nacizem jn fašizem. Jn povsod bomo 
jemeli vse sorte fešte jn bojo govorance jn peu- 
ski zbori jn vse sorte.

— Sm slišou ja, de se povsod prpraulajo 
velike reči. Se misleš, kaku morejo bet jezni na 
tržaškem radji!

— Pej zakej? Sej tudi radio je forte demokra­
tičen jn za svobodo jn vsg sorte.

uani zmisleh na

— Je, ja! Ma vselih na 
tem radji še nisem slišou 
nobene partizanske pesmi.

Jn kaku si misleš takšno 
proslavo brez petja? Jn 
prou gvišno se bojo tudi 

kašno rezistenco jn na kašen 
antifašizem. Ja ne bojo nardili same besede! Jn 
glih petje povzdigne vsako tako reč. Kej bojo pr 
teh proslavah pojoli romarske pesmi al pej od 
lubce?

~ Jn, jamaš prou. Prouzaprou morejo bet 
forte u zadregi zastran tega.

~ ~ b‘e zna, de so. Sm prou radoveden, kaku 
se bojo zmazali

Znaš kaku je: gor so bol umetniki jn gle­
dajo ‘vse bol sez umetniškemi očmi. Jn taku...

— E, sez unietnikami je zmiram križ. Vidi, 
denmo reč, kolkti - čakol je blo zastran gleda­
lišča. U ni dan sm spet bron ku an intervju. Jn 
je blo rečeno, de naše gledališče more bet ku 
ano manjšinsko gledališče jn de more jegrat 
tašne reči, de bo potegnelo u teater več ku 
mogoče dosti ledi jn de ne smej bet samo za 
ta višje. Za ta višje pej ne j be nardili tudi 
teater bol vesoko, u trečem pjani u nni veliki 
kamri jn tam nej be jemeli ta telegentni svoj 
bol kunšten teater.

— E, sez umetnostjo so res velike skrbi. Ku 
postaumo reč sez slikarjami. Videš, slikat zna 
lahko vsak. Prfina šimje znajo. Ma zdej se gre, 
komu se prizna, de je slikar, jn komi ne. Zatu 
ke ne more velat za slikarja vsak packon, ke 
maže farbe.

— A, se zna, de ne. Ma kad u bo odloču, 
kadu je packon jn kodu je pej slikar? Zatu ke 
mi se ne zastopemo neč. Slikarji pej aden od 
druzga pravejo, de je Šuštar, Ta prave tu od 
unga, uni pej od tega.

— Ma morbet jemajo vsi ražon?
— Orkodindjo, na tu pej nisem pomislu. Zna 

bet prou taku!

*£L5S£l Tudi moškim 
se vsiljujejo novosti

Ozka ramena, dolgi jopiči, zvončaste hlače, pastelne bar­
ve, majhni cilindri m še marsikaj, kar se ne bo uveljavilo
Pa naj še rečejo, da moški niso 

nečimrni ter da jih moda prav 
nič ne zanima. Ste videle, kakšne 
novosti se jim obetajo za letošnjo 
pomlad in jesen. Mnoge jih ver­
jetno še niso utegnile videti, a 
številne revije že prinašajo slike 
novih modelov, ki jih je prikazal 
v Parizu znani modni ustvarjalec 
Pier Cardin.

Gre za resnične novosti, ki so 
nas kar precej presenetile. Podvo­
mile smo, da bi se kdo za takšne 
stvari ogrel, pa so bili zopet ča­
sopisi in modne revije tisti, ki so 
nas prepričali o nasprotnem Mno­
gi znani filmski igralci, med nji­
mi baje sam Frank Sinatra, šte­
vilni pevci in drugi umetniki, so 
se že javili pri Cardinu in si na­
ročili za spomlad in poletje nje­
gove nove modele.

V čem obstaja novost Cardino- 
vih modelov? Predvsem predpisu­
je zelo dolge in po telesu kroje­
ne jopiče z ozkimi rameni, ki bo­
do zelo malo, ali pa nič podlože­
na. Hlače bodo izredno ozke in 
ne bodo v glavnem zlikane, ob 
spodnjem robu pa bodo rahlo 
zvončaste.
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POT KNJIŽEVNIKA JOŽE HORVATA OKROG SVETA

Štiričlanska posadka jadrnice «Bese»
išče petega človeka

X
Številni kandidati in nihče od teh iz pusto­
lovskih nagibov - Seznam nekaterih naj­
važnejših lastnosti, ki so nujno potrebne

Pred novo premiero S G

Kmečki rekvijem je bolj moj kot Miserere: zagotovo je dve tre­
tjini verzov mojih, le tretjina jih je iz ljudskega srca. Ne bo 
jih težko spoznati, saj so težji, plemenitejši, bolj jedrnati — pred­
vsem to — in od zmeraj za zmeraj. Pri mojih ni težko kar hitro 
začutiti literaturo, ljudski pa se koj zasekajo v srce in v spomin 
(Tako je o Kmečkem rekvijemu povedal avtor in režiser Mirko

Mahnič.)

KAJ SO POVEDALI STROKOVNJAKI V MILANU

S snopom žarkov «Laser» 
bomo mogli vrtati zobe 

pa tudi sam trdi diamant
MILAN, 7. — 2e večkrat smo 

pisali o tehničnem odkritju, ki 
so mu nadeli ime «Laser». Ne­
koč so temu snopu žarkov, ki 
se da izkoristiti v najrazličnej­
še namene, rekli tudi «žarek 
smrti«. Imenovali so ga tako 
tedaj, ko je bil še v fazi teore­
tičnega obdelovanja in so od 
njega nekateri pričakovali never­
jetno uničujoče učinke. Bolj ma­
lo pa je nekod prihajala v po­
štev možnost koristne uporabe 
tega tehničnega odkritja in si­
cer to, kar «Laser» danes dejan­
sko že vrši.

Na kongresu strokovnjakov v 
Milanu je te dni govora o nje­
govih koristnih uporabah. Pri 
tem se je zvedelo, da more obse­
vanje s snopom «Laser» pozitiv­
no vplivati na zaviranje ali ce­
lo uničevanje rakastih celic, kar 
pomeni, da moremo v borbi pro­
ti raku računati deloma tudi 
s snopom žarkov «Laser». Kaže, 
da imajo žarki «Laser» še pred­
nost pred ostalimi tovrstnimi ob­
sevanji, in to v tem, da ne pu­
ščajo za seboj drugih stranskih 
vendar negativnih posledic.

Strokovnjaki zagotavljajo, da so 
v nekaterih primerih močno za- 
vrli rakasta obolenja in pri tem 
še ugotovili, da je tovrstno obse­
vanje neprimerno boljše od do­
sedanjih tako imenovanih kon­
vencionalnih obsevanj.

Na znanstvenem zasedanju pri 
vseučiliščnem inštitutu za fiziko 
v Milanu, kjer Je govora o sploš­
ni temi «Kvantna elektronika: La­
ser in njegova uporabnost«, so 
strokovnjaki prikazali tudi dru­
ge možnosti uporabe tega odkrit 
ja in sicer tako na področju bio 
kemije, kot tudi že praktičnega 
zdravstva. «Laser» se na primer

da uporabiti kot odlično kirur­
ško sredstvo za lokalizirane 
kavterizacije z najmanjšimi mož­
nimi okvarami na sosednih tki­
vih. Ta lastnost «Laserja» pride 
še posebej do izraza pri očesni 
kirurgiji, konkretno pri kirurgi­
ji na očesni mrežnici. V prime­
rih, ko se mrežnica začne loče­
vati, kar ni redek primer, je 
možno, da jo ponovno pričvrsti­
mo na oko, da Jo namreč s La- 
serjevim snopom žarkov ponov­
no ((prišijemo«. Proces segretja 
in istočasno koagulacije ifna 
namreč za posledico, da se mrež­
nica ponovno sprlme. Za to pa 
niso več potrebni Običajni kirur­
ški posegi, ki so skrajno zaple­
teni in tudi tvegani. ((Laserjev« 
snop žarkov pa prodre skozi ze­
nico, ne da bi Jo kakorkoli po­
škodoval.

Na milanskem zasedanju so o 
snopu žarkov »Laser« govorili tu­
di kot o bodočem pripomočku 
zobozdravnikov za vrtanje zob.

Toda tudi v drugih dejavno­
stih je možna uporaba «Laserja». 
Na primer v industriji. Snop žar­
kov «Laser» ima to lastnost, da 
se žarki premikajo vzporedno in 
se ne razpršujejo. Imajo izred­
no prodorno moč, hkrati pa nji­
hov učinek lahko lokaliziramo na 
izredno majhnem prostoru, snop 
moremo osredotočiti na površi­
no ene stottinke kv. mm, to se 
pravi, da moremo vrtati v ko­
vino ali katero koli snov luknji­
ce, ki bi jih sicer z nobenim 
drugim sredstvom ne mogli na­
praviti. Poleg tega pa moremo s 
tem snopom napraviti tudi zelo 
globoke luknje tudi v tvarine, ki 
so bile doslej v tem smislu ne­
dotakljive, kot na pr. diamant 
in podobne Izredno trde snovi.

Letošnje’ poletje, .menda na­
tančno 15. julija, se bo znan-i 
hrvatski književnik Joža Horvat 
odpravil z jadrnico na pot okrog 
sveta, ki bo trajala tisoč dni.. 
£)olga je <a pot in potrebno je 
zaradi tega natančno preveriti 
tudi najbolj neznatne detajle. 
Jadrnica «Besa» je že priprav­
ljena, samo še nekatere malen­
kosti je treba na njej dokončati,-

Tudi štirje člani posadke so *e 
znani. To »o navigator Joža Hor­
vat, televizijski snemalec, .fužina 
soproga Renata, in njegov sin 
Marko kot telegrafist. To so dzu-, 
žinski člani posadke. Četrti član 
je še inženir Zika Pavlovič, gra­
ditelj jadrnice, ki bo na poti 
okrog sveta opravljal nalogo 
glavnega strojnika. Petega člana 
še ni in ga še Iščejo

Utegnilo bi se komu zdeti čud­
no, da Joža Horvat petega čla­
na še ni bil našel, oziroma, da 
ga še ni izbral, kljub temu, da 
je glede tega že bil prejel nešte­
to ponudb. Kandidatom, ki so 
se bili javili od vseh strani v 
resnicj Se niti odgovoril ni. Ima 
pa za to svoje razloge. Pred­
vsem, pravi, se je dolgo pomiš­
ljal in omahoval, ali bi petega 
člaija posadke sploh vključil v 
svoj program. In to zaradi tega, 
ker bo ta nujno nekdo, ki ga ne 
poznajo dobro.

«Mi štirje,« pojasnjuje, e— in 
pri tem mislim tudi na Pavlovi­
ča — smo nekako »naši«, pozna­
mo se že leta, vtem ko nam bo 
peti član prejkone popolnoma 
tuj. To pa nj enostavna stvar. 
Ljudje, ki se odpravljajo na tako 
potovanje, morajo pač med plov­
bo deliti tako dobro kot zlo, in 
to na tesnem, omejenem prosto­
ru jadrnice. To me je najbolj 
oviralo, da se v tem pogledu še 
nisem odločil. Razen tega vsak 
nov človek na jadrnici odvzame 
nekaj »življenjskega prostora« 
drugim, hkrati pa se tudi pove­
čajo potrebe po zalogah hrane 
in vode, kot tudi — razumljivo 
— po denarju. Končno sem se 
vendarle odločil: peti član nam 
bo vsekakor dobrodošel.«

Kot rečeno, se je Kandidatov 
od vsepovsod že javilo kar pre­
cej. Nekatera od pisem, ki jih 
Joža Horvat prejema, so takšna, 
da jih je najbolje kar vreči v 
koš, druga pa tega ne zaslužijo. 
Eno je vsekakor skupno vsem, 
in sicer to, da v njih zapovrstjo 
vsi ponudniki zatrjujejo, da se 
za potovanje niso odločili iz pu­
stolovskih nagibov. Zdi se, kot 
da so zavohali, da kapitan »Be­
se« za takšne nagibe nima kdo 
ve kakšnega razumevanja.

Torej, kakšen bi pravzaprav 
moral biti peti član, s kakšnimi 
lastnostmi značaja, oziroma vr­
linami bi moral biti obdarjen?

Najprej morajo to biti osebe, 
pravi Horvat, ki bi s svo­
jim odhodom ne povzročile no­
bene motje, predvsem v pogledu 
svojih obveznosti do družbene 
skupnosti, pa tudi do šole, dru­
žine. Ze vnaprej ne morejo v 
seznam priti tudi oni, ki bi 
na potovanje radi šli iz za­
bavnih razlogov, ne glede na 
to, da bi drugim povzročili ža­
lost. In tudi ne premalo resne 
osebe omahljivega značaja, ki na 
potovanje gledajo kot na pu­
stolovščino.

Kandidati morajo nanj, nam­
reč na potovanje, predvsem gle­
dati kot na športno doživetje. 
Se pravi, da morajo nanj 
iti zaradi tega, ker ljubijo 
morje, jadranje in šport, ne pa,

ker bi se pred komer si bodi 
radi umaknili. V poštev pride­
jo, razumljivo, samo zdravi m 
krepki ljudje.

Peti član — in to se razume 
že samo po sebi — mora biti tu­
di oseba, ki dobro pozna tako 
morje kot jadranje. Biti mora 
skratka zraščen z ladjo in mor­
jem, temeljito podkovan v ja­
dranju, tako da se-.-v-i trenutku 
znajde vrh jambora, ko je to 
porrebnd, pač pravi jadralec, pra­
vi mornar in človek. Ce so te 
lastnosti dobrega mornarji zdru-' 
žene v osebi, ki je zdravnik ali 
strojnik, tembolje. *

Prav posebne važnosti je tudi 
značaj petega člana. Dolgotrajna 
plovba po visokem morju, ki je 
večkrat zelo okrutno, neprespa­
ne noči, neugodno vreme, vetro­
vi jn viharji, vsakodnevna sre­
čanja z vedno istimi osebami 
na relativno tesnem prostoru la­
dijske notranjosti, tesnoba, ki se 
človeka loteva zaradi osamlje­
nosti — vse to in še vrsta po­
dobnih momentov razodeva, ka­
ko važen je značaj petega čla­
na. Spričo navedenega more, to- 
rfej, ta biti za vsako ceno edi­
nole veder in družaben človek, 
pripravljen, da vsak trenutek 
hrabro brez pritoževanja izdrži 
vse, kar mu prinese ta pot v — 
negotovost.

Iz knjig, kj so jih bili napisali 
pomorščaki vseh časov, je jasno 
razvidno, kolikšne važnosti in 
pomena sta vedno bila značaj in 
miselnost onih, ki so na isti ladji 
delili dobro in zlo, za dober u- 
speh podviga.

(Nadaljevanje na 6. strani)

Novost zase pa predstavljajo 
klobuki, ki bodo podobni majh­
nim cilindrom ter jih bodo moški 
nosili na glavi zelo postrani.

Tem klobukom na čast se bo 
nova moška moda imenovala «ci­
lindrična», ker bo tudi težila za 
tem, da bodo moški v novih ob­
lekah po videzu čimbolj vitki in 
elegantni.

Glede barv Cardin ni bil tako 
drastičen ter se je opredelil za že 
tradicionalno sivo, rjavo in beig 
barvo. So pa tudi pri barvi izje­
me in sicer, ko gre za čisto po­
letne obleke, ki naj bi bile tudi 
pastelnih barv, v kontrastu s sraj­
cami, ki naj bi bile sicer tudi v 
pastelni barvi, vendar drugačni.

Cardin je pri srajcah spremenil 
kroj ovratnikov, ki bodo bolj vi­
soki in tudi bolj trdi. Spremenil 
pa je tudi kroj kravat, ki bodo 
bolj ozke, predvsem pa bodo ime­
le razne vzorce, ki morajo biti 
seveda v skladu z vzorcem blaga, 
iz katerega bo napravljena obleka.

Vsem tem novostim je Cardin 
dodal še svojo verzijo moških pri­
česk, ki bodo morale biti, glede 
na svojevrstnost novih klobukov, 
tudi nekoliko drugačne. Nimamo 
pri tem v mislih raznih «beatles» 
pričesk, vendar pa bodo lasje le 
nekoliko daljši, kot so jih bili 
vajeni nositi moški do sedaj.

Slike, ki smo jih zasledile v 
raznih modnih revijah z modeli 
Cardina, so seveda verna podoba 
njegovih zamisli in mislimo, da 
bodo naletele na bolj majhen od­
ziv med moškim svetom. Ni pa 
izključeno, da se bodo nekateri 
nad njimi ogreli ter da bodo po­
časi začele prodirati tendence dol­
gih jojsičev, zelo ozkih hlač z rah­
lim svončastim krojem in pa ci- 
lindrastih klobukov. Radovedne 
smo le, kako bi se v teh novih 
oblekah počutili vsi tisti, ki se ne 
morejo postavljati z vitko posta­
vo. Tem bi resnično Cardinove 
novosti ne mogle pomagati niti do 
vitkosti niti do elegance. Za te 
bo že bolje, da se držijo starega 
načela, da je moda eno, okus pa 
drugo ter da je treba prvo prila­
goditi drugemu, če hočemo biti 
res vedno sebi primerno oblečeni.

Pariške 
manekenke 
na sprejemu 
pri ministru

PARIZ, 7. — Francoski minister 
za delo Grandval je danes sprejel 
šestčlansko delegacijo francoskih 
manekenk, ki so od njega zahte­
vale, da se njihov poklic prizna 
kot stroka in kot takšna organi­
zira in zaščiti. Posebna diploma 
bi po njihovem mnenju morala 
razločevati poklicne od nepoklic­
nih manekenk. Poleg tega mane­
kenke zahtevajo socialno zavaro­
vanje, kot ga imajo vse delavke. 
Ministru je delegacija potožila tu­
di nevšečnosti, ki jih francoske 
manekenke imajo zaradi tuje kon­
kurence. Zdi se namreč, da je 
največ manekenk, ki se uveljavlja­
jo v Parizu, tujk.

Grandval je delegaciji zagotovil, 
da «se bo potrudil, za rešitev nji­
hovih problemov in to čimprej» 
in da bo čez mesec dni spet spre­
jel njihovo delegacijo.

OB VIII, TEDNU MUZEJEV

Naravoslovni 
muzej 
v Trstu

, Tržaški mestni naravoslovni mu­
zej je bil ustanovljen l. 1846, o 
last občine pa je prišel l. 1952. 
Njegov sedež je na Trgu Hortls, v 
poslopju, označenem s številko 4.

Zbirke, ki si jih občinstvo lahko 
ogleda, se nahajajo v 22 prostorih, 
pet jih je na razpolago za potrebe 
uprave, nadaljnjih 11 prostorov pa 
je določenih za knjižnice in her­
barije, trije za entomoloike tn se­
dem za študijske zbirke.

Obiskovalec si tu lahko ogleda 
zelo dragocene in zanimive zbirke 
rib in ostalih predstavnikov mor­
skega živalskega sveta, predvsem 
onih, ki žive v Jadranskem morju. 
Zatem pridejo na vrsto ptice vseh 
velikosti, oblik in barv, domače in 
tuje. Iz omitološke dvorane pri­
demo zatem v prostore z okostji 
vretenčarjev, in to od najmanjših 
do največjih.

V oddelku za botaniko si nada­
lje obiskovalec lahko ogleda vrsto 
izredno lejrih reprodukcij najvaž­
nejših rastlin tržaškega Krasa, ki 
jih je izdelal slikar Mario Sivini. 
Poleg tega je tudi moč občudovati 
še kolekcijo risb alpskih rastlin in 
IM ono barvnih diapozitivov od 
istega avtorja, s pomočjo katerih 
so bili reproducirani nekateri po­
sebno zanimivi gorski primerki v 
njihovem naravnem okolju.

Na vrsto pridejo zatem oddelki, 
ki so posvečeni človeku, kjer ji 
tudi nekaj egiptovskih mumij o 
lepo ohranjenih krstah. V nasled­
njih oddelkih so prekrasni primer­
ki iz entomološkega sveta, kolek­
cije okamenin, ki so bile najdene 
v jamah naše dežele in ki jih ob­
vezno obišče sleherni speleolog, na­
kar se človek znajde pred odlično 
ohranjenima okostjema afriškega 
slona in povodnega konja. Poleg 
teh je tu še nekaj velikih sesalcev. 
Z obiskom splošne zbirke rib in 
ostalih morskih živali izven pod­
ročja Jadranskega morja, predvsem 
iz Sredozemskega in tropskih mo­
rij, se sprehod po tretjem nad­
stropju naravoslovnega muzeja 
konča

V prvem nadstropju pa si lahko 
ogledamo zbirko sesalcev najraz­
ličnejših velikosti in dve zanimivi 
biološki skupini, nadalje najrazlič­
nejše vrste opic in številne druge 
eksotične živali. Tudi oddelek pla­
zilcev je izpolnjen s številnimi le­
pimi primerki, od najmanjših do 
največjih.

Nenavadno bogat in zanimiv je 
oddelek okamenin, a nič manj tu­
di lepa zbirka številnih mineralov, 
med katerimi je tudi lepa zbirka 
številnih mineralov, med katerimi 
je tudi več zelo redkih in drago­
cenih.

In končno je tu še nekaj oddel­
kov z botaničnimi zbirkami, pred­
vsem herbariji in grafični prikazi 
kraške flore. Vse to izpopolnjuje 
bogata strokovna knjižnica, fci šteje ■ 
nad 30.000 knjig in je bila lani jpo- 
polnoma prenovljena.

Esesovci
umorili
esesovca
FRANKFURT, 6. - Ker ni hotel 

sodelovati pri pokolu v taborišču 
smrti v Sachsenhausnu, so ga «ka- 
meradi« umorili. To se je zvedelo 
na procesu proti 20 esesovcem, ki 
jim sodijo za pomor Judov na 
Poljskem. Dogodek je opisal Wil- 
helm Thieroloff, ki je bil tedaj 
tudi jetnik v tem taborišču. Pove­
dal je. da so »omahljivega esesov­
ca« najprej pred četo degradirali, 
nato ga je glavni nadzornik oklo­
futal in pri tem zakričal: «Ti ne 
sodiš med nas, ti si eden tistih!« 
Nato so ga začeli pretepati do one­
moglosti. Cez tri dni je umrl.

sk

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas­

ba; 11.30 Šopek slovenskih; 11.45 
Ameriški odmevi; 12,15 Postne le­
gende; 12.35 Za vsakogar nekaj; 
13.30 Glasba po željah; 17.00 An­
sambel harmonik «Miramare»; 
17.20 Italijanščina; 17.30 Lahka 
glasba; 18.15 Umetnost; 18.30 Glas­
bena oddaja za mladino; 19.00 
Saksofonist Hawkins; 19.15 ((Pre­
šernove pesmi v spomin prijate­
ljem«; 19.30 Harmonija zvokpv; 
20.00 Šport; 20.35 Orkestri; 21.00 
((Inkvizicija«, drama; 22.00 Zbori 
z orkestri; 22.35 Vito Levi: E’ 
sera; 22.55 Krelslerjevi in Rom- 
bergovl motivi.

12.05 Plošče; 12J15 Tretja stran; 
13.15 Orkester; 13.30 Med zgodo­
vino in legendo; 13.40 Simf. kon­
cert; 14.25 Bruno Maier o Fulviu 
TomizzJ.

Koper
7.15 Jutranja glasba; 8.00 Ritmi;

11.00 Otroški kotiček; 11.30 Gla­
sovi in orkestri; 11.50 Iz turisto­
ve beležnice; 12.00 in 12.55 Glas­
ba po željah; 13.40 V ritmu polke;
14.00 Glasba po željah; 15.00 O- 
perni almanah; 15.40 Vprašanje
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pin in Brahms; 9.45 Popevke; 10.00 
Operna antologija; 10.30 Sola;
11.00 Sprehod skozi čas; 11.15 
Ital narodni plesi; 11.30 Sibeliu­
sova »Karelia«; 11.45 Skladbe za 
godala; 13.25 Odrska in filmska 
glasba, 14.55 Vreme na morjih; 
15.15 Koncerti, opere in baleti; 
15.45 Gospodarska rubrika; 16.00 
Spored za najmlajše; 16.45 V di­
skoteki; 17.25 Pesmi leta; 18.10 
Ital. skladatelji; 18.50 Koncert;
21.00 G. Lazzari: «Lo scandalo del 
canale di Panama«; 22.00 Nepo­
zabne pesmi; 22.15 Pianist F. 
Mannino.

II. program
8.00 Jutranja glasba; 9.35 Nea­

peljske melodije; 10.35 Nove ital. 
pesmi; 11.05 Vesela glasba; 12.00 
Romantično potovanje; 14.00 Pev­
ci; 14.45 Nove plošče; 15.15 Ko­
lesa in motorji; 15.35 Baleti iz 
oper; 16.00 Rapsodija; 16.35 Lahka 
glasba; 17.35 Ljudska enciklope­
dija; 17.45 E. Calandra: «Oblak 
nad gradom«; 18.35 Enotni raz­
red; 18 50 Vaši izbranci; 20.00 
Filmske novosti; 22.15 Jazz.

III. program

tedna; 16.00 Tretja stran; 16.15 Po­
pevke; 16.35 Skladatelj Stanko 
Premrl; 17.40 Plošče; 18.00 Pre­
nos RL; 19.00 Leo Petit in nje­
gov ansambel; 19.30 Prenos RL; 
22.15 Pianist Petterson; 22.30 Noč­
ni motivi.

Nacionalni program
8.30 Jutranji pozdrav; 9.10 Cho-

18.30 Angleška kultura; 18.45 Ba­
chove skladbe; 19.30 Koncert; 
20.30 Revija; 20.40 Cimarosa in 
Boccherini; 21.20 Vivaldiieva «Sta- 
bat mater«; 21.40 Angleški ljudje: 
Aldous Huxley; 22.30 Webemove 
skladbe.

Slovenija
8.06 Jutranji zvoki; 8.55 Radij­

ska šola; 9.25 Mihelčič: Trije ma­
nevri; 9.35 Narodne viže; 10.15 
Glasbeni sejem; 11.00 Nimaš pred­

nosti!; 12.05 Kmetijski nasveti; 
12.15 Na kmečki peči; 12.30 Kon­
cert z godali; 13.30 Priporočajo 
vam...; 14.05 Naši solisti; 14.35
Naši poslušalci čestitajo; 15.30 
Godba Ljudske milice; 15.40 A. 
Moravia: Zena na glavi; 16.00 Za 
ljubitelje popevk; 17.05 Turistična 
oddaja; 18.00 Aktualnosti; 18.15 
Sopranistka Tatjana Kralj; IR.45 
Jezikovni pogovori; 19.05 Glasbe­
ne razglednice; 20.00 Domače pes­
mi; 21.00 Maks Furijan; 2140 
Glasbeni nokturno; 22.10 Od po­
pevke do popevke; 23.05 Sodob­
na klavirska glasba.

Ital. televiiija
8.30 Sola; 17.00 Tvoja prihod­

nost; 17.30 Spored za najmlajše;
18.30 Nikoli ni prepozno; 19.00 
Dnevnik; 19.15 Kmeti iška oddaja; 
19.35 TV pošta; 19.55 šport in 
kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 De­
tektivka «Cuvaj»; 21.50 Priredit­
ve; 22.30 Lahka atletika Nemčija- 
ZDA, ob koncu dnevnik.

U. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Sejem sanj;

22.30 TV pošta; 23.15 Športne 
vesti.

Jug. televizija
10.00 TV v šoli; 11.00 Francozi 

pri vas doma; 16 40 Ruščina; 17.10 
Govorimo angleško; 17.40 Na črko, 
na črko; 18.25 Obzornik; 18.45 Po 
Jugoslaviji; 19.15 Glasbena porota; 
19.45 V kinu bomo videli...; 20.00 
Dnevnik; 20.30 Narodna glasba;
20.40 S. Ambrogi: Birozavrl _
predstava SNG; 22.00 Ali razume­
te sodobno glasbo? 22.40 Obzor- 
nik; 22.50 Berlin: Atletsko sreča­
nje Nemčlja-ZDA.



PRIMORSKI DNEVNIK — 4 — 8. aprila 19G5

Vreme včeraj: najvišja temperatur 
ra 14.9, najnižja 9.3, ob 19. uri 13; 
vlaga 85 odst., zračni tlak 1011.4 
pada, brez vetra, nebo 2 desetini 
pooblačeno, morje skoro mirno, 
temperatura morja 12.7 stopinje Tržaški dnevnik Danes, ČETRTEK, 8 aprila

Albert
Sonce vzide ob 5.33 in zatone ob 
18.42. Dolžina dneva 13.09. Luna 
vzide ob 9.48 in zatone ob 1.14 

Jutri, PETEK, 9 aprila 
Tomaž

ŽIVAHNA SINDIKALNA DEJAVNOST

in V
Popolna stavka v Vetrobelu 
miljski ladjedelnici Felzsegy

Delavci Vetrobela stavkajo z zahtevo po novi pogodbi, 
delavci Felszegyja pa proti odpustu Hana notranje komisije

Sindikalni položaj je zopet moč­
no razgiban. Včeraj je bil prvi dan 
stavke delavcev podjetja Vetrobel, 
ki bodo stavkali tudi danes. Stav­
kalo je kar 98 odstotkov vseh de­
lavcev. Sindikati so napovedali 
stavko z zahtevo, da se sklene no­
va delovna pogodba.

Popolno stavko za nedoločen čas 
pa je začelo 450 delavcev ladjedel­
nice Pelszegy v Miljah. Sklep o 
stavki sta sprejeli obe sindikalni 
organizaciji včeraj zjutraj na enot­
ni skupščini, na kateri so zahteva­
li od ravnateljstva, naj spoštuje 
medzvezne sporazume o zaščiti čla­
nov notranjih, komisij ter razsod­
bo arbitražnega kolegija, ki so ga 
Imenovali, da bi določili, ali je od­
pust delavca Luciana Balbija upra­
vičen ali ne.

Spor izvira iz nenadnega odpu­
sta omenjenega delavca lanskega 
decembra, ki so ga obtožili, da je 
odpovedal pokorščino nekemu svo­
jemu predstojniku. Ta delavec je 
bil član notranje komisije. Pokra­
jinski sindikat FIOM je ugotovil, 
da je bil razlog za odpust pop-.nno- 
nm neupravičen ter da je note) o 
ravnateljstvo udariti po delavcu le 
zato, ker je bil član notranje ko­
misije Zato je sindikat odločno za­
vrnil odpust ter začel pravni posto­
pek, ki ga določa sporazum o no­
tranjih komisijah. Za časa spora 
je ravnateljstvo večkrat izjavilo, 
da se bo rešilo vseh sedanjih čla­
nov notranje komisije, češ da 'so 
mu povzročili preveč sitnosti. Hal­
bi je bil le prvi na vrsti; sledili 
pa naj bi mu še vsi drugi. Ker se 
ni dalo na sindikalni ravni nič do- 
iečl, so sklenili da se imenuje arbi­
tražni kolegij, katerega predsedst­
vo so poverili funkcionarju urada 
za delo odv. Brunu Furlaniju, ki 
je razsodil, da je bil odpust neza­
konit, ker se delodajalci niso dr­
žali predpisanega postopka. Ker je 
ravnateljstvo vztrajalo na svojem 
stališču, so imenovali drug kolegij 
pod predsedstvom deželnega inšpek­
torja za delo Lodovica Ferranteja. 
Tudi ta kolegij je po številnih se­
jah in zasliševanjih prič s sindi­
kalne in delodajalske strani razso­
dil, da je odpust Balbija neupravi­
čen ter da zato sploh ne sme ve­
ljati. Le predstavnik delodajalca 
se ni strinjal s to razsodbo.

Sedaj pa ravnateljstvo Fel:,zegy 
izjavlja, da sploh ne bo spoštova­
lo te razsodbe ter da ne bo ponov­
no sprejelo na delo Balbija, Zato 
so včeraj zjutraj preprečili delavcu 
vstop v ladjedelnico. Zavoljo tega 
so delavci začeli enotno stavko s 
sklepom, da jo bodo nadaljevali, 
dokier ne bo ravnateljstvo menja­
lo svojega stališča. Sindikat je ta­
koj zahteval, naj deželni urad za 
čelo skliče na svojem sedežu pri­
zadeti stranki. Hkrati pa se je obr­
nil tud' na vladnega generalnega

komisarja in na deželnega odbor­
nika za delo s prošnjo, naj posre­
dujeta.

Obiski pri 
odborniku Vicariu

Odbornik za prosveto prof. Vi- 
cario je sprejel na sedežu svoje­
ga odborništva predsednika trgo­
vinske zbornice dr. Caidassija, s 
katerim se je razgovarjal o no­
vem zavodu za študij prevozov 
v okviru EGS. Prof. Vieario je 
rekel, da bo dežela podprla vse 
pobude mednarodnega značaja, s 
katerimi -se okrepi, znanstveni po­
men raznih organov, ki delujejo

na tržaški univerzi, saj pomeni 
to tudi podporo mestnemu gospo­
darstvu.^ V ta okvir spada tudi 
r.ovi inštitut, ki ga -bodo -uresni­
čili univerza, trgovinska zbornica 
in tržaške krajevne ustanove. 
Glavno breme pritiče pri tem se­
veda državi, deželni poseg pa je 
le dopolnilen.

Prof. Vieario je sprejel tudi pro­
fesorico Bruno Carazzolo, ki od­
govarja pri ministrstvu za prosve­
to za pouk odraslih. Ugotovila sta, 
da bi morali imenovati v deželi 
poverjenika ministrstva.

Ob tednu muzejev ,ie odbornik 
Vieario poslal raznim županom 
brzojavke, v katerih je zagotovil, 
da bo dežela storila vse, da se 
ovrednotijo številne umetnine v 
raznih muzejih.

V torek seja 
pokrajinskega sveta

Tržaški pokrajinski svet se bo 
sestal na redni seji prihodnji to­
rek ob 18.30. Dosedanjemu dnev­
nemu redu so bile dodane še ne­
katere nove točke. Odbornik Das- 
sovich bo predložil v odobritev 
sklep o jamstvu za 4.6 milijarde 
lir posojila in za morebitno poso­
jilo 2.2 milijarde lir, ki jih bo na­
jela družba Autovie Venete za na­
daljnje delo na avto cesti Trst- 
Benetke. Odbornik Višin tin' pa 
bo med drugim predložil v odo­
britev sklep o nagraditvi s kolaj­
no pokrajinskih uslužbencev, ki 
so v službi že več kot 25 let, sklep 

pravilniku staleža za neučno o- 
sebje slovenske trgovske akademi­
je v Trstu, enak sklep za -neučno 
osebje slovenskega znanstvenega 
liceja, ter sklep o prispevku 760 
tisoč lir za prireditev obiska kbn- 
centracijskih taborišč v Dachauu 
in Mauthausnu. Predsednik pa 
bo predlagal izvolitev predstavni­
kov pokrajinske uprave v številt 
ne upravne svete javnih ustanov.

Odbornik Vigini bo odgovoril 
na vprašanje komunističnega sve­
tovalca Donadela o ustanovitvi 
svetovalske komisije za obravna­
vo kmetijskih vprašanj, odbornik 
Visintini pa bo odgovoril komu­
nističnemu svetovalcu Ro-ssettiju

Kljub nasprotovanju demokrisljanov in republikancev

Spomenik padlim v Miljah 
bo imel dvojezičen napis

Izglasovan prispevek občine 1 milijon lir 
za spomenik padlim za svobodo - Zanj 
so glasovali komunisti in socialdemokrati
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VČERAJ ZAČETEK NA SEDEŽU ZDRUŽENJA ALUT

Delo pripravljalnega odbora znanstvenikov 
za sklicanje XIV. konference «Pugwash»

Preliminarnega sestanka za konferenco, ki bo v Benetkah od 11. do 16. t. m. 
se udeležujejo številni znanstveniki in med njimi dva Nobelova nagrajenca

Na sedežu združenja ALUT (Asso- 
ciazione Laureati delUUniversith di 
Trieste) je včeraj začel s svojim 
delom pripravljalni odbor znanstve­
nikov, ki ima nalogo, da pripravi 
vse potrebno za sklicanje XIV. 
konference «Pugwash». Ta konfe­
renca, ki zasleduje izrazito social- 
no-človečanske cilje, bo letos v Be­
netkah in sicer v času od 11. do 
16. aprila.

Italija bo tako prvič sedež med­
narodne konference «Pugwash», ki 
je nastala leta 1955 in ki so jo 
prvič sklicali leta 1957 v Pugvvashu 
(odtod njeno ime) v Novi škotski. 
Konferenca je nastala potem, ko 
ta filozof Bertrand Russel in fizik 
Albert Einstein podpisala znani pro­
glas proti uporabi jedrske sile v 
vojaške namene.

Za preliminarno delo v zvezi z 
novo konferenco so letos izbrali 
naše mesto, kjer se te dni zbirajo 
številni strokovnjaki in znanstveni­
ki z vseh področij. Med udeležen­
ci XIV. konference so prof. E. A- 
maldi, predsednik državnega zavo­
da za nuklearno fiziko in prrtfesor 
eksperimentalne fizike na rimski uni­
verzi, Nobelov nagrajenec prof. In- 
feld, po rodu Poljak;, angleški (znan­

stvenik Nobelov nagrajenec Powell, 
ameriški profesor Feld, drugi an­
gleški znanstvenik prof,-Rotblat, In­
dijec prof,- Sarabhai, prof. Millioh- 
šikov iz Sovjetske zveze inv drugi. 
Tržaške javne ustanove, med nji­
mi Umetnostni krožek, Turistični 
zavod in združenje ALUT, so zapro­
sili znanstvenike, na.i bi med svo­
jim bivanjefn v našem mestu or­
ganizirali vrsto predavanj in kon­
ferenc o poglavitnih temah, ki bo­
do predmet razprave na XIV. kdn-

■iiniiniiiiimiiiiliiiiiiiuiimiMimiiiiimiiiiiiiiHMiiiiiinmiiiiimmiiiiiiiiiMiliniuiiimiuiiiiiiiiiiiiiiiimiii

DELOVANJE DEŽELE

Prva komisija razpravlja 
o proračunih za 1964 in 1965

Včeraj je spregovorilo deset svetovalcev

V pomnoženi prvi deželni komi­
siji se' je včeraj pričela splošna 
razprava o zakonskih osnutkih o 
proračunih za leti 1964 in 1965. O 
proračunih sta pretekli petek po­
ročala predsednik odbora Berzanti 
in odbornik za finance Tripani. V 
začetku seje je predsednik komi­
sije Stopper, določil dnevni red de­
la v tem tednu ter dejal, da se bo 
do petka končala razprav?.. Prinod- 
nji ponedeljek pa bo komisija po­
svečala razpravi o posameznih po­
glavjih proračunov.

Na včerajšnji seji je poseglo v 
razpravo devet članov komisije. V 
glavnem so obravnavali specifične 
plati proračunov, ker je predsed­
nik Stopper povabil člane komisi­
je, naj pridržijo politično program­
ske govore za sejo deželnega sveta, 
t.j. po programskih izjavah, Ki jih 
bo dal v imenu odbora predse.In.K 
Berzanti.

Svetovalec Wondrich (MSI) se je 
pntoževal, da niso dovolj upošte­
vali zahtev dežele v vsedržavnem 
petletnem načrtu. Zahteval je tu­
di poseg dežele za zgraditev avto 
ceste Videm—Trbiž.

Svetovalec Baclcchi (KPI) je kri­
tiziral počasnost, s katero izdajajo 
norme o uresničenju statuta, ter 
rekel, da oba proračuna ne predvi­
devata dovolj posegov na social­
nem področju. Nadalje je rekel, 
da je prebitek v proračunu za le­
to 1964 previsok. Omenil je potrebo 
vrste posegov za uveljavljenje za­
kona št. 167 o gradnji ljudskih sta­
novanj, za pospeševanje obrti ter 
za dosego državnih prispevkov na 
podlagi člena 50 statuta. Metus 
(KD) je dejal, da je treba izglaso­
vati stvarne zakone za uporabo 
raznih postavk izdatkov, ki jih do­
loča proračun. Uril (KD) je govoril 
o kmetijskih vprašanjih ter rekel, 
da je treba podpreti zlasti male 
kmetije. Prof. Bertoli (PSDI) je 
govoril o strokovnem šolstvu v de­
želi, svetovalec Boschi (MSI) je 
poudaril, da bi morali predvsem 
zgraditi avto cesto Videm—Trbiž. 
Komunist Moschioni je obravnaval 
kmetijska vprašanja in (ekel, da 
Je treba predvsem določiti nevrač­
ljive sklade, s katerimi bodo seda­
nji najemniki kupovali posestva. 
Prav tako je treba upoštevati po­
trebe živinoreje, zadružništva, kme­
tijskih kreditov itd. Del Gobbo 
(KD) je dejal, da hočeta večinski 
stranki delovati v skladu z vsedr­
žavnim načrtovanjem.

Skupščina tržaških socialistov

Obsodba ameriškega 
napada v Vietnamu

Tržaška federacija PSI sporoča, 
da je bila v torek zvečer skupšči­
na tržaških socialistov, na kateri _____ _____ ____ _____ _
je Man tajništva prof. Elio Apih se javno izrečejo in da se udele- 
obširno govoril o stališču PSI vlžijo najavljenega pohoda miru.

zvezi z dogodki v Vietnamu.
Poročilu je sledila obširna raz­

prava. Ob zaključku pa je skup­
ščina sprejela resolucijo v kateri 
skupščina članov mestnih sekcij tr­
žaške federacije PSI izraža svoje 
globoko ogorčenje in zaskrbljenost 
zaradi zaostritve vojnih akcij na 
južnovzhodnem azijskem področju, 
kjer so se uporabljali plini, čeprav 
pravijo, da niso smrtno nevarni, 
in kjer ameriško letalstvo nadalju­
je z bombardiranjem. Dejstvo, da 
so se v osvobodilno borbo Vietnam, 
skega ljudstva proti starim In no­
vim notranjim in zunanjim zatiral­
cem vrinili spori med velesilami 
ne more na noben način zasenčiti 
avtonomni in ljudski značaj te bor­
be, ki jo vietnamsko ljudstvo vo­
di že desetletja.

Stalna zamenjava skorumpiranih 
vlad brez ljudske podpore, ki jih 
podpirajo izključno militaristične 
sile, je Jasen dokaz, da ameriška 
oborožena intervencija nima nič 
skupnega z zajamčenjem svobode 
in demokracije.

Nato resolucija poudarja potre­
bo po vsakem nevmešavanju Itali­
je na tem azijskem področju in 
zahteva, da italijanska vlada stori 
vse kar je v njeni moči. da kon­
kretno in pozitivno podpre vsako 
pobudo za mir, ki mora sloneti 
na pravici narodov do neodvisno­
sti, ter obsoditi vsako tuje vme­
šavanje.

V resoluciji se izraža solidarnost 
z vsemi zdravimi pobudami, ki 
stramijo za ohranitvijo miru v 
Vietnamu.

ferenci v Benetkah. V okviru teh ;višipo balone,; ki so imeli pod se- 
prizadevanj je imel sinoči prof. EJ boj obešene posode z raznimi ke- 
« J-’ - -1 mikalijami in napravami za mer­

jenje efektov kozmičnega izžare­
vanja. Na Sardiniji so ob sodelo­
vanju 19 univerzitetnih zavodov

Amaldi, ki je svoj čas sodeloval z 
znanim fizikom E. Fermijem, pre­
davanje na sedežu tržaškega Umet­
nostnega krožka o temi «Povo.jni 
razvoj jedrske fizike v Italiji)), ju­
tri pa bo na istem mestu posebna 
okrogla miza na temo «Velika sve­
tovna vprašanja in znanost«.

Svečanega odprtja XIV. konfe­
rence, ki bo na sedežu Fondazione 
Cini v Benetkah, se bosta udeleži­
la tudi minister za znanstvena 
raziskovanja Arnaudi in podtajnik 
Zagari. Na dnevnem redu konfe-> 
renče so letos zlasti naslednja vpra­
šanja: sodelovanje med univerzo in 
znanstvenimi institucijami v na-

Z člani tržaškega odbora za mir
se morajo udeležiti izrednega za­
sedanja, ki bo V četrtek 8. t. m. 
ob 20. uri na sedežu za kulturne
stike z inozemstvom v Ul. S. Ni-, 
cold, za določitev zadnjih podrob-

vanje med narodi pri proučevanju 
demografskih problemov, ki jih 
povzroča čedalje širša urbanizacija 
dežele, mednarodno sodelovanje na 
področju znanstvenega poučevanja 
ter politična in tehnična plat nad­
zorstva nad oboroževanjem in ra- 
zoroževanjem v svetu.

Med svojim daljšim predava­
njem v dvorani Umetnostnega 
krožka je prof. Amaldi sinoči o- 
nsal razvoj proučevanj jedrske 
fizike v ftaliji. Predavatelj je 
poudaril, da je ta veja znanosti 
v Italiji praktično shodila leta 
1926, ko so prof. E. Fermiju po­
verili stolico 7,a teoretsko fiziko 
na rimskem vseučilišču. V Mila­
nu, Rimu in v Florenci se je v 
naslednjih letih ta znanost občut­
no razširila, tik pred vojno pa je 
morala večina znanstvenikov za­
radi plemenskega preganjanja za­
pustiti državo in delovanje v la­
boratorijih je skoraj povsem za­
mrlo. Y prvih letih po vojni pa 
je dejavnost znanstvenikov po­
novno vzcvetela, poleg Rima, Mi­
lana in Florence pa so začela po­
stajati važna raziskovalna sredi­
šča tudi druga mesta, tako Pado­
va, Catania, Turin, pa tudi sam 
Trst, kjer se je več mladih ljudi 
ukvarjalo s fizikalno teorijo, v 
tesnem sodelovanju s padovsko u- 
niverzo. Y tujini je znanost že ob­
čutno napredovala, in to zlasti v 
ZDA, v Italiji pa je primanjkova­
lo denarja za razne naprave. Ta­
ko so se italijanski fiziki lkhko

Priprave za izvedbo
miru»

Kot je že bilo sporočeno, je dal 
Tržaški odbor za mir pobudo za 
• Pohod miru«, ki bo v torek 13. 
t.m. od Trga sv. Jakoba do Ri­
žarne kot prispevek za ohranitev 
miru na svetu in v znak solidar­
nosti z, vietnamskim ljudstvom 
v borbi za njegovo svobodo in 
neodvisnost. Zbor bo ob 17. uri 
na Trgu sv. Jakoba, odhod pa ob 
17.30.

Odbor za mir je v teh dneh po­
slal strankam, ženskim, sindikal­
nim, mladinskim, kulturnim orga­
nizacijam in organizacijam bivših 
borcev, kakor tudi posameznim 
predstavnikom kulturnega, politič­
nega in gospodarskega življenja 
v Trstu pismo, v katerem opozar­
ja vse na resen položaj, ki je na­
stal v Vietnamu zaradi bombardi­
ranja Demokratične republike 
Vietnam in zaradi represalij proti 
vietnamskemu narodnoosvobodilne 
mu gibanju, ki jih izvajajo ZDA.

Zato Tržaški odbor za mir va­
bi vsa gibanja in organizacije, da

Miljski občinski svet je na svo­
ji sinočnji seji z večino glasov o- 
dobril prispevek občine v znesku 
enega milijona lir za spomenik 
padlim za svobodo, ki ga bodo 
slovesno odkrili 25. aprila. Pobu­
do je dala miljska sekcija Zveze 
partizanov ANPI, ki nadaljuje z 
nabiralno akcijo za kritje stro­
škov. Spomenik padlim v osvo­
bodilni borbi iz miljske občine 
bo v Miljah v malem parku med 
Ul. Battisti in Trgom padlih za 
svobodo ter bo imel napis «Milje 
svojim padlim v borbi za svobo­
do« v' italijanščini in slovenščini.

Prav zaradi dvojezičnega napi­
sa se je vnela zelo živahna dis­
kusija, med katero so zlasti ne­
strpno nacionalistična izvajanja 
republikanskega svetovalca Viez- 
zolija vzbudila nezadovoljstvo in 
ostre kritike občinstva ter pikre 
opazke nekaterih svetovalcev KPI. 
Jeguljasta zvijanja in neutemelje­
ni ugovori dveh demokristjanskih 
svetovalcev, ki sta se oglasila med 
diskusijo in sta izrazila nasproto­
vanje demokristjanske skupine 
proti dvojezičnemu napisu, češ da 
bi to napravilo razdor in povzro­
čilo nerede med prebivalstvom, 
Pa šo vzbujali posmehovanje. De- 
mokristjanski predstavnik je iz­
javil, da njegova skupina; ni pro­
ti postavitvi spomenika, pač pa 
proti napisu v slovenščini v Mi­
ljah, ne bi pa imeli resnih pomi­
slekov glede dvojezičnega napisa 
v kakšni vasici. Na vse te pomi­
sleke, nasprotovanja in ugovore 
so krepko in utemeljeno odgovo­
rili župan Millo, podžupan Tomi- 
nez in vodja skupine KPI sveto­
valec Fontanot. Poudarili so, da 
Je spomenik posvečen padlim iz 
vse miljske občine, ki jih je bilo 
nad 300, da je bilo od teh 60 od­
stotkov Slovencev, ki so se pred­
vsem borili za svobodo, za pravi­
ce, ki jim jih je fašizem nasilno 
odvzel. Zato je popolnoma pra­
vično, da v demokratični državi 
z ustavo, ki je sad osvobodilne 
borbe in ki priznava pravice na­
rodnih etničnih skupnosti, imajo 
slovenski padli borci tudi napis 
v svojem materinem jeziku. To 
ne more biti povod za nestrpnosti 
in razdor med prebivalstvom, pač 
pa lahko le utrjuje mirno sožit­
je Jn medsebojno spoštovanje. Ob­
činstvo je s ploskanjem pozdravi­
lo te izjave.

Za prispevek so glasovali sve­
tovalci KPI in PSDI, demokrist­
jani so se vzdržali, Viezzoli pa je 
odšfel s seje pred glasovanjem — 
zaradi drugih svojih poslov.

Pred tem je občinski svet so­
glasno odobril resolucijo, v ka­
teri zahteva, naj se čimprej u- 
stanovi Ustanova za tržaško pri­
stanišče, naj država to ustanovo

... ........................... ...................................................
HUDA NESREČA V ŠKEDENJSKI ULICI

Dve ženski hudo ranjeni 
ker se je porušil balkon
Strmoglavili sta 4 m globoko, nanju pa se je zrušil beton - Za 
eno je prognoza pridržana, druga pa se bo morala zdraviti 40 dni

specializirali le v raziskovanju ti­
stega dela fizičnega sveta, ki je 
tako rekoč na razpolago vsem 
ih v neizniernih khličinah: koz­
mičnih žarkov. Sele leta 1945 je 
država ustanovila Center za je­
drsko fiziko v Rimu, leta 1947 
podobno središče v Padovi, a le­
ta 1951 tretji center v Turinu. Le­
ta 1947 so italijanski znanstveni­
ki začeli z .vrsto uspešnih poizku­
sov na višini 8000 do 9000 metrov, 
ko so iz' Brenila' prvič spustili v

v letih 1952 in 1953 spustili balo­
ne do 30 km visoko ter dosegli 
posebno lepe uspehe (na področju 
čistega raziskovanja zgornjih pla­
sti ZTaka.

podpira in naj se temeljito spre­
meni načrt za gospodarsko načr­
tovanje zlasti glede podjetij z dr­
žavno udeležbo in pristanišč. Pri­
hodnja seja bo v sredo.

Krasen otvoritveni 
koncert v Verdiju

Sinočnji otvoritveni koncert sim­
fonične sezone «Pomlad 1965» v 
gledališču Verdi, je predstavljal iz- 
icden glasbeni dogodek, ki je na­
vdušil občinstvo, ki je do posled­
njega kotička napolnilo vse pro­
store gledališča. Orkester gledali­
šča Verdi je pod vodstvom izvrst­
nega dirigenta Claudija Abbadoja 
z njemu lastno popolnostjo izva­
jal dokaj raznovrsten program, ki 
je obsegal Rossinijevo simfonijo iz 
opere «La gazza ladra«, Mozartov 
koncert za violino in orkester K 
218, Ravelovo rapsodijo za violino 
in orkester (-Ciganko«, Wagnerjev 
preludij in smrt Izolde iz opere 
«Tristan in Izolda« ter Strawinske- 
ga suito iz baleta ((Ognjeni ptič«.

Zlasti lepo in učinkovito je or­
kester izvajal Weberja in pa Stra- 
winskega,pri katerem je tudi diri­
gent Abbado izpričal svojo izredno 
moč suverenega, vehementnega in 
umetniško dognanega voditelja or­
kestra.

Posebno doživetje koncerta pa je 
predstavljal nastop tržaškega violi­
nista Franca Gullija, ki velja da­
nes če že ne za najboljšega, pa 
prav gotovb za enega najboljših 
italijanskih virtuozov. Gulli je naj­
prej uveljavil mehkobo svojega zvo­
ka v Mozartovem koncertu, nato 
pa v Ravelovi rapsodiji tudi vrhun­
sko obvladanje tehnike glasbila in 
izrazitost zvočnih učinkov.

Vsi izvajalci, solist, orkester in 
dirigent so bili deležni navdušene­
ga aplavza.

PROSVETNO DRUŠTVO PROSEK - KONTOV EL
PRIREDI V NEDELJO, 11. T. M. OB 18. URI

V PROSVETNI DVORANI NA OPČINAH

koncert moškega zbora
NA PROGRAMU SO NARODNE IN UMETNE PESMI 

DIRIGENT IGNACIJ OTA
Vljudno vabljenil

V Skednju se je sinoči okrog 23. 
ure pripetila huda nesreča. Zaradi 
zrušitve hišnega balkona, sta se 
hudo ponesrečili teta in nečakinja, 
ki sta malo prej stopili na bal­
kon, ki se je udrl pod njunimi no­
gami. Bilo je ob omenjeni uri, ko 
sta se 63-letna gospodinja Maria 
Cerna vd. Goriani iz Skedenjske 
ulice 108 in njena 37-letna nečaki­
nja Nerina Ceglar por. Puzzer, ki 
stanuje istotam, vrnili domov.

Komaj sta prišli v stanovanje, 
sta obe ženski šli na balkon, in 
tedaj se je zgodilo nepričakovano. 
Nenadoma se je udrlo pod njuni­
mi nogami in Cemova ter Ceglar- 
jevta sta v oblaku prahu padli z 
višine približno 4 metrov. Na po- 
nesrečenki se je usul še omet in 
kosi betona. Ranjenima ženskama

so priskočili na pomoč stanovalci 
in mimoidoči ter poklicali rešilni 
avto RK. Odpeljali so ju v bol­
nišnico, kjer so Cemovo nujno 
sprejeli na drugi kirurški oddelek 
s pridržano prognozo. Pri padcu 
se je hudo udarila v dimlje, se 
ranila po obrazu in udih ter si 
zlomila desno nogo. Njeno nečaki­
njo so pridržali na nevrokirurškem 
oddelku, kjer se bo morala zdra­
viti od 30 do 40 dni zaradi ran in 
udarcev po glavi, levi nogi in des­
nem gležnju.

O nesreči vodijo preiskavo kara­
binjerji s postaje v Skednju. Ugo­
toviti bodo morali vzroke nenad­
ne zrušitve balkona in ni izklju­
čeno da se bodo morali graditelji 
stavbe zagovarjati, da niso dovolj 
skrbeli za trdnost zgradbe in nje­
nih pritiklin.
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HUDA NESREČA JAMARJA V BLIŽINI GABROVCA

Po nesreči padel v krnsko jamo 
kjer je obležal hudo ranjen

Nesrečnika do pozne nočne ure še niso mogli potegniti iz jame * Pri 
njem je gasilec-bolničar - Zdi se, da si je zlomil nogi in hrbtenico

Gasilci, agenti s komisariata na 
Opčinah in vrsta drugih reševalcev, 
so se sinoči od 17. ure dalje pri 
Gabrovcu mrzlično trudili, da bi 
potegnili iz neke špilje Vincenza 
Nicolija iz Ul. Campanelle 116, 
ki je po nesreči padel vanjo. V tret 
nutku, ko poročamo, nekaj minut 
pred zaključkom redakcije, so reše­
valci še na kraju nesreče in se 
nesebično trudijo, da bi nesrečnika 
rešili iz jame.

Ni bilo. mogoče izvedeti natanč­
nih podatkov o nesreči, vendar se 
zdi, da je Nicoli v družbi 35-lefcnega 
dr Elia Zennara iz Rotonde del 
Boschetto 3 odšel na popoldanski 
izlet, oziroma na ogled irraških 
jam pri Gabrovcu. V njun! družbi 
sta bila tudi Zennarova sinova 0- 
letni Marco in 7-letni Marino, ka­
terima je Nicoli hotel pokazati no­
tranjost jame. Zelo verjetno se je 
Nicoli spustil v špiljo, ko pa se je 
vzpenja! na površje so se utrgale 
vrvnate stopnice, da je Nicoli str­
moglavil v brezno, ki je zelo ozko. 
Fanta sta dosegla rob In se nista 
ponesrečila, Nicoli pa je padel na 
tak način, da je njegovo reševanje 
zelo težavno.

Gasilci so se trudili vse popo.d ie 
in pozno v noč ter v trenutku na­

šega poročanja še niso prenehali z 
vsemi mogočimi poskusi, da bi ne­
srečnika potegnili iz jame. Nicolija 
je na dnu špilje dosegel gasilec 
bolničar ostal pri njem ter mu 
vbrizgal pomirjevalna sredstva, ker 
je ponesrečenec v skoraj brezup­
nem položaju. Pri padcu sl je Ni­
coli zlomil spodnje ude in verjetno 
tudi hrbtenico.

Odžagana veja 
padla na vrtnarja

Žrtev dokaj nenavadne nesreče 
je postal včeraj zjutraj 57-letni vrt. 
nar Natale Cergolj iz Ul. Grossi 4, 
ki je v Miramarskem drevoredu, 
nasproti garaže Fiat-Grandi, usmer­
jal promet, ker je tam njegov de­
lovni tovariš žagal veje dreves. Ne­
nadoma je Cergolja zadela veja, 
ki jo je tovariš odžagal. Z zaseb­
nim avtom so ponesrečenca odpe­
ljali v bolnišnico, kjer se bo mo­
ral zaradi udarca po vratu zdravi­
ti na drugem kirurškem oddelku 
10 dni.

V avtobusu se je ponesrečila
Zaradi nenadnega zaviranja avto­

busa proge štev. 29, v katerem se

jc peljal v smeri proti mestu, je 
16-letna Lina Simsig iz Ul. Son- 
cini 42, z glavo udarila v drog za 
oprijemanje ter se ranila po le­
vem sencu. V bolnišnico jo je 
spremljala njena 40-letna mati Mar- 
gherita Lacchi, ki je povedala, ka­
ko se je pripetila nesreča. Simsi- 
gova se bo morala na nevrokirur­
škem oddelku zdraviti osem dni.

Nesreča pristaniškega 
delavca

V novem pristanišču, pri skladi­
šču štev. 61, se je sinoči ponesr-e 
čil 31-letni delavec Arduino Pahor 
iz Ul. Brunner 8. Ker se je nena- 
doma odvezal tovor železfle žice, 
je ta zadela Pahorja po levi roki 
tre mu zmečkala sredinec. Z rešil­
nim avtom so ponesrečenca odpe­
ljali v bolnišnico, ter ga sprejeli 
na ortopedski oddelek s prognozo 
okrevanja v dveh tednih.

Z KPI bo imela jutri, 9. t. m. zbo­
rovanji o vprašanju Vietnama ob 
12.15 pri FMSA, kjer bo govoril 
inž. Antonino Cuffaro in ob 20. uri 
v Ricmanjih, kjer bo govoril de­
želni svetovalec dr. Siškovič.

Koncert komornega 
orkestra «S. Osterc» 
iz Ljubljane

V soboto 10. t.m. ob 21. uri bo 
v dvorani Kulturnega in umet­
nostnega krožka v Ul. S. Cario 2 
koncert komornega orkestra eSlav- 
ko Osterc» iz Ljubljane pod vod­
stvom dirigenta Iva Petriča in s 
sodelovanjem solistov harfistke 
Pavle Uršič-Petričeve, klarinetista 
Mihe Gunzeka in pianista Pavla 
Sivica.

Program obsega skladbe von 
Weberja, Pendereckija, Fellegare, 
Szabelskega, Kobeja, Petriča, Ca- 
stigltonija in Ramovša.

Koncert prireja «Arte viva» s 
sodelovanjem Krožka za kulturo 
in umetnost. Na ta pomemben 
glasbeni dogodek opozarjamo vse 
naše koncertno občinstvo.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo Barkovlje pri­

redi danes, 8. t. m. ob 20.30 
predavanje. Predaval bo fotorepor­
ter Mario Magajna o potovanju po 
Turčiji.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 7 aprila 1965 se je v Trstu 

rodilo 13' otrok, umrlo pa je 13 oseb.
UMRLI SO: 76-letna Giuseppiria

Cap do lin por. Guštin, 87-letna Fran. 
cesca Braicovich vd. Rosar, 68-letna 
Valentina Babarovich por. Cobelli, 
81-letna Noemi Ziraldo vd. Rosso, 75- 
letna Giuseppma Iancocich vd. Slunj- 
ski, 70-letni Antonio Sirk, 60-letni 
Giorgio Pit tališ. 66-lelni Nicolo Mar­
tinah, 67.1etni Marco Strolego, 57-let- 
na Anastasia Massinis por. Ecclessia- 
dis, 90-letni Giuseppe Turco, 60-letni 
Luigi Toffoli, 74-letmi Ezio Rozzo.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(5. 4. — 11. 5.)

Blasoletto, Ul. Roma 16; Al Gale- 
no UJ. S. Cilino 36; Alla Madonna 
del Mare. Largo Piave 2; SanfAnna, 
Erta S. Anna 10; Davanzo, Ul. Ber- 
ninl 4; Godina, AUTGEA, Ul. Gln- 
nastica 6; Al Lloyd, Ul. Orologio 6; 
Sponza, Ul. Montorsino 9 (Rojan).

Služba od 13. do 16. ure
Davanzo, Ul. Bernini 4; Godina, 

AUTGEA, Ul Ginnastica 6; Al Lloyd, 
Ul. Orologio 6; Sponza, Ul. Montor­
sino 9.

NOČNA SLUŽBA LEKARN
Blasoletto, Ul.. Roma 16; Al Gale- 

no. Ul. S. Cilino 36; Alla Madonna 
del Mare, Largo Piave 2; SanfAnna, 
Erta S. Anna 10.

Slovensko gledališče v Trstu
PREDSTAVE 

V KULTURNEM DOMU
KRSTNA PREDSTAVA

VELIKEGA
SLOVENSKEGA
PASIJONA

S0LDAŠKI MIZERERE 
KMEČKI REKVIJEM 

ŠKOFJELOŠKI PASIJON
Soldaški mizerere in Kmečki 
rekvijem napisal, škofjeloški 
pasijon pa za oder priredil 
prof. MIRKO MAHNIČ

Režija: MIRKO MAHNIČ 
Scena: VIKTOR MOLKA 
Kostumi: ALENKA BARTL 
Glasba: MARJAN VODOPIVEC

PREDPREMIERA
v nedeljo, H. aprila ob 16. uri 

(izven abonmaja)
PREMIERA

v nedeljo, 11. aprila ob 21, uri 
(premierski abonma)

PONOVITVE
v ponedeljek, 12. aprila ob 21.

uri (abonma I. ponovitev) 
v torek, 13: aprila ob 21. uri 

(abonma red A) 
v sredo, 14. aprila ob 21. uri 

(abonma red B) 
v četrtek, 15. aprila ob 21. uri 
v petek, 16. aprila ob 21. uri 
v soboto, 17. aprila ob 21. uri 
v nedeljo,- 18. aprila ob 17. uri 

(abonma I. popoldanski) 
v ponedeljek, 19. aprila ob 17. 
uri (abonma II. popoldanski)

Prodaja vstopnic vsak dan od 
II. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj­
ni Kulturnega doma.

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA

priredi v nedeljo, 11. aprila 
ob 11. uri v Mali dvorani 
Kulturnega doma lutkovno 
igro v štirih dejanjih A. 
Paplerja

HUDOBNI GRAŠČAK
Gostujejo lutkarji iz Nove 
Gorice.
Vstopnina 100 lir.
Prodaja vstopnic pri blagaj­
ni Kulturnega doma eno uro 
pred začetkom.

OTROCI 1

• STRIC STANE 
PRIPOVEDUJE

danes, 8. aprila ob 17. uri 
v Gregorčičevi dvorani, ka­
ko in zakaj je postal par­
tizan.
Na sporedu bodo tudi trije 
diafilmi.
K številni udeležbi vas vabi 
SLOVENSKA PROSVETNA 

ZVEZA

Zaprta cesta za promet
Z odlokom dne 7. t .m. je trža­

ški prefekt odredil, da bo 11. apri­
la 1965, med avtomobilsko tekmo 
imenovano «IV. Rallye del Bianco- 
spino«, od 7.30 do najkasneje 13.30 
zaprta cesta za obojesmerni pro 
met od križišča pri Orehu do Mač- 
kovelj.

OBVESTILO
Tajništvo Slovenskega gospodar­

skega združenja obvešča, da bo ve­
ljaven od petka, 9. aprila dalje na­
slednji urnik: vsak dan od 8. do 
14 ure. V torek in petek od 8 do 
12.30 m od 16. do 18. ure. V sobo­
to od 8. do 12.30.

JOŽE ŠTURM
Pred osmimi dnevi so te na tvojo 

željo liho pokopali na tržaškem po­
kopališču kjer boš spal svoj večni 
sen. Tvoji nastopi v pevskih zborih 
v Narodnem domu že pred prvo 
svetovno vojno pod prof. Mirkom 
so nam ostali v spominu. Tvoji 
sotrpini po raznih konfinacijah in 
zaporih se vedno spominjajo tvojih 
nastopov proti fašističnim krož­
kom, kjer so se kovali razni aten­
tati proti našemu narodu.

Gospej Mariji v Trstu, hčerki 
Veri in sinu v S. Franciscu izraža­
mo naše globoko sočustvovanje.

v Bivši fašistični preganjanci

Gledališča
VERDI

Pri blagajni gledališča se danes za­
čenja prodaja vstopnic za drugi kon­
cert simfonične sezone, ki bo v to­
rek '13. bffrM-a ob 21. url Orkester 
gte-dstišča Verdi bt> dirigiral - japon­
ski dirigent Norileru Hamada, sode­
lovala pa bo pianistka Lea Ca-rtaino 
Silvestri.

TEATRO STABILE
V Avditoriju danes ob 21. uri zad­

nja predstava ((Zapeljivec« Diega 
Fabbrija v izvedbi igralske skupine 
Bosetbi-Quaglio. Cene: parter 2000
lir, za abonente dramske sezone 1200 
Ur, balkon 500 lir.

V galeriji Protti (tel 36-372) se 
začenja rezervacija in prodaja vstop­
nic za absolutno novost Daria Foja: 
»Sedmič: kradi malo manj« z Da- 
riom Fojem in Franco Rame. Cene: 
parter 2600 lir, za abonente dramske 
sezone 1300 lir, balkon 900 lir.

Nazjonale 16.00 «La grande muraglia« 
Technicolor.

Arcobaleno 16.00 «Nude calde e pu­
re« Technicolor. Prepovedano mla­
dini pod 18. letom.

ExceIsior 16.00 «Come sposare un 
primo ministro« Eastmancolor. — 
Jean Claude Brialy. Pascale Petit.

Fenice 16.00 «1 4 volti detla vendet- 
ta» Technicolor Lex Barker, Ann 
Smyrner. PrepoVedano mladini pod 
14. letom.

Grattaclelo 16.00 «La buglarda« Ca- 
therine Spaak, Enrico Maria Sa­
lerno. Prepovedano mladini pod 18 
letom.

Alabarda 16.30 «Le calde amanti di 
Kyoto» Prepovedano mladini pod 
18. letom. Zadnji dan

Filodrammatico 16.30 «Sexy nel mon- 
do» Technicolor. Prepovedano mla. 
dini pod 18. letom

Aurora 16.30 «La legge del fuorileg- 
ge».

Crlstallo 16,00 »Agente 007 mlsslone 
Goldtinger« Sean Connery.
Tretji teden.

Capitol 16.00 »Strani compagm dl let- 
to» Technicolor. Rock Hudson, Gi­
na Lollobrigida

Garibaldi 16.30 «Parigl nuda« Tech. 
nicolor. Corrado, Franco Franchi, 
Ciccio Ingrassia. Prepovedano mla­
dini pod 18. letom

Impero 16.30 «Bechet e 11 suo re»
Vlttorto Venelo 15.30 «Top Kapi« 

Technicolor. Melina Mercouri,
Moderno 16.00 «Accadde sotto il let- 

to» Nadia Titler, VValter Gitler.
Astra 16.30 »La piu attegra avventu- 

ra».
Astoria 16.00 «La guerra del mondl« 

Technicolor.
Abbazia 15.30 «La donna che visse 

due volte« Technicolor James Ste- 
wart, Kiim Novak.

Ideale 16.00 «In glnocchio da te« — 
Gianni Morandi.

Skedenj 16.00 »I fuonilegge del matri- 
monio« Ugo Tognazzi, Annie Girar- 
dot. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

SAK JADRAN vabi na pre­
davanje, ki bo danes, 8. t. m. 
ob 21. uri v mali dvorani 
Kulturnega doma. Ljubljanski 
slavist prof. Paternu bo pre­
davat o

((POVOJNI SLOVENSKI 
LIRIKI«

V petek, 9. t. m. bo ob 20.30 
v Gregorčičevi dvorani

((LITERARNO • GLASBENI 
VEČER«,

na katerem bodo sodelovali 
ljubljanski študenti slavistike.

MLADINSKI
DELAVSKI KROŽEK — TRST 

priredi 25. aprila 
ENODNEVNI IZLET V LJUB- 
LJANO IN POLHOV GRADEC
z obiskom tovarne Litostroj. 
Zvečer ples v Polhovem Gradcu. 

Igrajo FANS
Vpisovanje v1' Slovenskem ‘klu­
bu Ul. Geppa 9 od 18. ure dalje. 
Za vožnjo - kosilo . orkester: 
lir 2.000, za nečlane lir 2.200

SPDT priredi dvodnevni smučarski 
Izlet v Bohinj in na Vogel 18. in 19. 
aprila. Vpisovanje v Ul. Geppa 9.

Mali oglasi
PRI MAGAZZ1NO FELICE — Trst, 
Ulica Carducci 11. DOBITE: ženske, 
moške in otroške dežne plašče, bun­
de, hlače, jopiče in srajce najboljših 
vrst in znamk po najnižjih cenah.
POHIŠTVO za moderen dom po u- 
godniji cenah- s plačilnimi olajšava­
mi dobite pri «ASrROMOBIL», Trst, 
Via Giulia 108 (Rotonda del Boschet­
to).
VESPE LAMBRETE, vse potrebščl- 
ne io nadomestne dele za vse vrste 
motornih koles po zmernih cenah 
dobite pri A.M.A.H. -- Trst. via del 
Bosco N. 6 — Tel. 41-946
PRI kAUTO STILE«, Trst, Via U 
Foscolo 8 (blizu Trga Garibaldi) do­
bite veliko izbiro oblog, preprog, na­
slanjačev. sveč, električnih baterij, 
odbijačev, izpušne cevi za vse vrste 
avtomobilov. Vsi deli so garantirani

Sintetične preproge
in preproge 7.a hodnike iz pla- 
stike «Balatnin» in «Meraklon». 
Moderno pokrivanje podov s 
plastiko, gumo, «Moquette» in 
ploščice «Rikctt». Hitra napra­
va s specializiranim osebjem. 
A.R.P. ITALPLAST, Trst. Trg 
Ospedaie št. 6, Tei. 95 919.

Darovi in prispevki
V počastitev spomina pok. Jožeta 

Sturma daruje Stefan Lovrečič 2000 
Ur za Dijaško Matico.

V počastitev spomina pok. Alojza 
Godine daruje Ljubica Slavik 1000 
lir za Dijaško Matico.

Nalesto cvetja na grob Alojza Go­
dine daruje družina Brajkovič 1000 
lir za Dijaško Matico.

SOŽALJE
Ob smrti svojega člana invalida 

NOV Ernesta Svetliča izreka Zve­
za vojnih invalidov NOV globoko 
sožalje družini in svojcem pokoj­
nega.

Zapustil nas je za vedno naš dragi oče

IVAN STARC-VANJA
Pogreb bo danes, 8. aprila ob 17.30.

Žalujoča žena, hčerka Mara, sinova 
Boris in Alfred z družinami ter 

ostalo sorodstvo
Kontovel, 8. aprila 1965.
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IZPRED TRŽAŠKEGA POROTNEGA SODIŠČA

Iz ljubosumnosti nupudel žensko 
in ji zudul 14-15 vbodov z nožem

Obtožili pa so ga tudi zaradi tatvine 30.000 lir, izsilje­
vanja in nošnje hladnega orožja - Danes zaslišanje 18 prič

Včeraj se je pred porotnim so­
diščem (predsednik Rossi, tožilec 
Corsi, zapisnikar Guida, zastopnik 
zasebne stranke R. Ghezzi, obram­
ba Uglessich) začela obravnava 
proti 47-letnemu Vittoriu Matteiu, 
ki je obtožen, da je 18. aprila le­
ta 1963 poskušal umoriti Nives Za- 
bini por. Alessio, ki je lastnica 
bara Prosen na Garibaldijevem tr­
gu.

Dogodek, ki je pripeljal Matteia 
pred porotnike, je v glavnih obri­
sih znan naši širši javnosti. Tiste 
noči (bilo je med 17. in 18. apri­
lom pred dvema letoma) se je 
Zabinijeva vračala z 9-letno hčer­
ko Avo domov v Ul. Fornace 2. 
Ko je izstopila iz dvigala, je ne­
nadoma zagledala pred s,eboj Mat­
teia Odprla je vrata stanovanja 
ter porinila hčerko naprej. Ker 
pa je hotel vstopiti tudi Mattei, 
je hitro zaprla vrata ter ostala 
na stopnišču. Na včerajšnji ob­
ravnavi je Zabinijeva izjavila, da 
jo je Mattei zabodel z. nožem .v 
hrbet, ko je zapirala vrata. Takoj 
nato se je obrnila, toda moški je 
spet sunil z nožem. Onesvestila 
se je in padla na tla. Ko je Dri- 
šla k zavesti, je opazila moške­
ga, ki je bil sklonjen nad njo ter' 
jo vbadal z nožem. Skušala se je 
braniti, toda brez uspeha. Konč­
no se je napadalec prestrašil ter 
zbežal. Zenska je dobila pri na­
padu kakih 14 ali 15 vbodov. Tre­
nutek pozneje je njena hčerka po­
klicala na pomoč sosede, ki so

JCtmna

poskrbeli za prevoz ranjenke v 
bolnišnico. Zabinijeva je močno 
krvavela, toda na srečo ni bila 
nobena rana smrtna. Baje jo je 
rešil pred smrtjo površnik, ki je 
preprečil hujše vbode. Mattei se 
je kmalu potem javil javnemu 
tožilcu dr. Corsiju ter priznal 
svojo krivdo. Javno tožilstvo ga 
je prijavilo porotnemu sodišču za­
radi poskusa umora, tatvine 30.000 
lir ter izsiljevanja (nekaj dni prej 
je Mattei baje zahteval, naj mu 
ženska izroči en milijon lir, gro­
zeč, da bo morebiti izročil njene­
mu možu Alessiu nekaj ljubavnih 
pisem, ki mu jih je ženska pisala 
v Rim). Poleg tega so obdolžili 
Matteia še hudih telesnih poškodb, 
hudih groženj in nošnje hladnega 
orožja.

Proces proti Matteiu, ki je zad­
nji v letošnjem pomladanskem za­
sedanju, je zelo zapleten spričo 
protislovnih izjav obtoženca in 
žrtve.
, Na Včerajšnji obravnavi je dr. 

Rossi temeljito zashšal obtožen­
ca. Ta je poudaril, da je napadel 
in zabodel žensko izključno za­
radi ljubezenskih razlogov. Odloč­
no je zanikal, da bi ukradel žen­
ski 30.000 lir, kakor tudi, da bi 
jo izsiljeval. Napadel jo je, ker 
je bil ljubosumen. Prepričan je 
bil namreč, da se je Zabinijeva 
zapletla , v ljubavno razmerje z 
nekim drugim moškim. To okoli­
ščino je prizadeta zanikala. Na 
zaslišanju je Zabinijeva izjavila,

sjssEza-.
predvaja danes, 8. t. m. ob 18. uri barvni film:

(DRŽAVLJANKA V VESOLJU)

Igra J E F F RAMO«

141 MO .IKiS. PHOSISK
predvaja danes, 8. t. m. ob 19.30 uri dramatičen film:

L’ UOMO Dl ALCATRAZ
(ČLOVEK IZ ALCATRAZA)

Igrajo: BURT LANCASTER in THELMA BITTER

«UNIVERSALTECNICA»
RADIO - TELEVIZORJI - AVTOMATIČNI IN SURERAV,- 
TOMAT1CN1 PRALNI STROJI — HLADILNIKI — ELEK- 
TROGOSPODINJSKI PREDMETI CANDY - REX - CGE

Izredne cene za izvoz — Dostavljamo na dom 
brez posebnih stroškov v vse predele v Jugoslaviji

UN1VERSALTECNICA Trieste — Trst 
Corso Garibaldi št. 4, tel. 41243 in Trg Goldoni št. 1

FIAT FILIALA 
V TRSTU

RAZSTAVA
PRODA3A
RABLJENIH
AVTOMOBILOV
Ul. Čampo Marzio 12 - Tel. 31985

gotovost dobrega nakupa 
po pravični ceni

razstava vedno odprta

obiščite jo!
široka izbira za vsako zahtevo uporabe 

• olajšave pri plačevanju • 
v prodaji ludi avtomobili z jamstvom

ekonomičnost - zaupanje

da ni imela nikakršnega ijubav- 
nega razmerja z, Aldom pirotto, 
k- je tedaj upravljal blagajno za 
sprejemanje športnih stav v ba­
ru Prosen. Mattei pa je trdil, da 
ga je Zabinijeva obtožila, da ji 
je ukradel 30.000 lir in da ji je 
hotel izsiliti en milijon lir zato, 
da bi prikrila ljubavno razmerje, 
ki ju je vezalo od leta 1941. Mat­
tei je podal svoje izjave zelo toč­
no in vse so se ujemale s tem, 
kar je izjavil preiskovalnemu sod­
niku.

V najtežjem položaju se je na 
popoldanskem zasedanju znašla 
prav Zabinijeva, ki je bila prisi­
ljena, da je priznala, da je bila 
Matteieva ljubica. Zenska je sicer 
skušala prikazati, da se je vdala 
moškemu, ker jo je ta nadlego­
val. Vdala se mu je baje v tre­
nutku, ko je bila duševno zme­
dena.

Te njene izjave pa so izpodbi­
jala tri pisma, ki jih ie Zabinije­
va pisala Matteiu, ko je bil ta le­
ta 1962 v Rimu. Pisma so preool- 
na toplih ljubezenskih izrazov in 
pričajo, da je bila ona zares za­
ljubljena v Matteia.

Na popoldanski obravnavi je 
prišlo do izraza ostro nasprotje 
med tezami zastopnika zasebne 
stranke in obrambo. Odv. Ghezzi 
je na vsak način skušal prikaza­
ti svojo varovanko kot žrtev, ki 
je podlegla Matteievemu pritisku 
in ki se je vedno skušala rešiti 
ljubezenskega razmerja, ki je na- 
sprotovalo njenemu čutu dolžnosti 
in poštenosti proti zakonitemu 
možu. Obtožencev branitelj pa je 
skušal dokazati, da je bila Zabi­
nijeva res zaljubljena v Matteia 
ter da mu je pisala pisma tudi v 
Trstu ter ga cesto klicala na te­
lefon. Ženska je v glavnem pri­
znala te okoliščine. Njeno zasli­
ševanje je trajalo dve dobri uri. 
Cesto je pritajeno ihtela, poseb­
no zato, ker je predsednik skle­
nil, da se prečitajo pisma na jav­
ni obravnavi in ne za zaprtimi 
vrati kot je zahteval odv. Ghez­
zi.

Na kraju so porotniki zaslišali 
še karabinjerskega kapetana Paz 
zaglio, ki je vodil preiskavo.

Obravnava se bo nadaljevali 
danes, ko bodo porotniki zasliša­
li ostale priče (vseh skupaj ie 
18). Med drugimi bodo zaslišali

SINOČI NA SEJI GORIŠKEGA OBČINSKEGA SVETA

Nezaupnica občinskemu odboru 
zaradi pomanjkljivega reševanja vprašanj

Nezaupnico je predlagal liberalec Majo - Komunist Battello je obsodil 
ravnanje ministra Cuia, ki je sprejel samo polovico članov delegacije

Sinočnja seja občinskega sveta v 
Gorici je trajala samo dobre pol 
ure. Župan jo je prekinil po krat­
ki, vendar resni diskusiji, med 
katero se je načelo vprašanje ne­
zaupnice njemu in njegovemu od­
boru. Vzrok nezadovoljstva sveto­
valcev naj bi bilo županovo ravna­
nje med rimskim obiskom zaradi 
ministrovega dekreta o gradbenih 
omejitvah.

Po otvoritvi seje je prvi sprego­
voril komunist Battello, ki je pred­
lagal razpravo in glasovanje o re- “ me?™
soluciji, . obsoja gg-*
ministra Gum, ker je sprejel samo

seji sprejel sklep, da bodo enega 
izmed trgov v tej občini imenovali 
po pokojnem predsedniku ZDA 
Kennedyju. Zedinili so se, da bodo 
preimenovali «Veliki trg» v zasel­
ku Križnarji ter mu dali ime u- 
morjenega ameriškega predsednika.

V marcu so stražniki 
prisodili 665 glob

V mesecu marcu letos so mestni

tudi Zabimijinega moža in njeno 
hčerko Avo.

Ni utegnil spiti 
ukradenega vina

Neugasljiva žeja in želja po pi­
jači je 60-letnega Marina Scipio- 
nija iz Ul. G. Gozzi 5 spravila v 
zapor. V nedeljo zjutraj nekaj mi­
nut po polnoči, je Scipione šel 
mimo izložbenega okna skladišča 
vina in likerjev v Ul. Felice Ve- 
nezian 15, last 55-letnega Giorgia 
Pocecca iz Ut. Umago 15. V iz­
ložbenem oknu, ki je zavarovano 
z železnimi drogovi, je bilo raz­
stavljenih več steklenic likerjev 
in penečega vina. Scipioni se ni 
mogel vzdržati. Pogledal je nekaj­
krat okrog sebe in ko je ugotovil, 
da je sam na cesti, je s kamnom 
razbil steklo in segel po stekle­
nici penečega vina.

Že se je Scipioni veselil, da si 
bo potolažil žejno grlo, ko sta 
se mu približala 32-letni Nicolo 
Contocello iz Ul. Madonna del 
Mare in njegov 30-letni brat An- 
tonino, ki stanuje v Ul. Brunner. 
Malo prej sta brata iz stanova­
nja v Ul. Madonna del Mare za­
slišala žvenketanje razbitega ste­
kla ter pogledala skozi okno, da 
bi ugotovila kaj se dogaja. Videla 
sta Scipionija, ki je segal v izlož­
beno okno, zato sta telefonsko po­
klicala agente letečega oddelka in 
potem še sama stopila na cesto, 
da bi popazila na tatu.

Komaj ju je Scipioni zagledal 
in potem zaslišal prihajajoči po­
licijski avtomobil, se je spustil v 
beg navzdol po Ul. F. Venezian. 
Toda ni mu pomagalo, ker so ga 
agenti ob izhodu ulice ustavili 
ter ga pospremili na kvesturo. Po 
zaslišanju so ogenti sestavili za­
pisnik, Scipionija aretirali ter ga 
prijavili sodišču zaradi tatvine z 
obteževalniml okoliščinami.

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO I

polovico delegacije občinskih sve­
tovalcev, ki je prišla 'k njemu v 
Rim. V njej je tudi predlagal ne­
posredno posredovanje Rima v teks­
tilni krizi, zaradi katere so v o- 
bratih na Goriškem odpustili novo 
skupino delavk.

: 151
Odvetnik Sfiligoj se mu je pri­

družil ter dostavil, da zahteva raz­
pravo o svojih interpelacijah, glede 
poimenovanja slovenskih rojenčkov 
in spomeniku padlim proti faši­
stom.

Liberalec Majo je nato obsežno 
govoril o svoji resoluciji, ki jo 
je predložil občinskemu svetu z 
zahtevo, da se o njej takoj raž1 
pravlja. V njej obsoja župana, ki 
je v nasprotju z odločitvijo ob­
činskega sveta skušal v Rimu na 
svojo roko doseči kompromisno 
rešitev, ki ne bi prinesla mestne­
mu gospodarstvu nobenega bistve­
nega izboljšanja. Majeva resoluci­
ja nadalje ugotavlja nesposobnost 
sedanje uprave na čelu s prvim 
meščanom, da bi rešila obstoječa 
vprašanja (gospodarska kriza in ne 
zaupanje delodajalcev v krajevno 
upravo, vinkulacija zasebne imovl- 
ne, vojaške služnosti, decentrali­
zacija deželnih uradov v korist Go­
rice, proračunski primanjkljaj), iz­
raža nezaupnico in. poziva župa 
na in odbornike, da podajo ostavko

Demokristjan Culot Je pristavil, 
da je resolucija tako važna, da za­
služi temeljito proučitev. Ko sta 
Battello in Fantini (PSDI) podprla 
Majevo resolucijo in je odv. Sfili­
goj zahteval, da se na prihodnji se­
ji razpravlja tudi o njegovi reso­
luciji glede delovanja matičnega u- 
rada, je župan prekinil sejo; ki se 
je začela nekaj pred 19. uro. Ka­
kor pišemo na drugem mestu, bo 
prihodnja seja v torek v novi sejni 
dvorani; na njej pa ne bodo raz­
pravljali o regulacijskem načrtu, 
ampak najprej o nezaupnici.

kršilcem zakona o cestnem prome 
tu so prisodili 658 glob, ostale glo 
be pa kršilcem pravilnika mestne 
policije, poljske policije, pravilni­
ka o kretanju psov in pa omv lni- 
ka o trgih. Psoderec je v prejšnjem

mesecu zajel 22 psov, ki so se kla­
tili po mestu brez nadzorstva in 
nagobčnikov.

Velikonočne nagrade 
pri Enalollo

Posraj Inska uprava Enalotto v 
Gorici sporoča, da bo tudi letos v 
veljavi za leterijske stave te vrste 
posebno velikonočno nagrajevanje. 
Takega nagrajevanja bodo deležni 
vsi tisti, ki bodo Igrali dvojni a!', 
šestorni listek pet tednov zapore­
doma, počenši s št. 15 od 10 t.m. 
Določenih je 70 nagrad od Fiat 
1500 in Fiat 500 do hladilnikov, te­
levizorjev itd. žrebanje bo v sobo­
to 10 aprila

V OBČINSKI SEJNI DVORANI

V nedeljo bo občni zbor 
posojilnice v Sovodnjah

Pregledali bodo lansko delo in obra­
čun ter izvolili nov upravni odbor

Kmečko-delavska hranilnica in 
posojilnica v Sovodnjah bo imela 
v nedeljo 11 t.m. ob 11. uri v ob­
činski dvorani v Sovodnjah svoj 
redni letni občni zbor. na katerem 
bo upravni odbor podal poročilo o 
delovanju te ustanove v preteklem 
letu 1964.

Na dnevnem redu je med drugim 
tudi obračun za lansko leto ln di 
skusija o njem ter o uporabi čiste­
ga dobička. Pravtako bodo morali 
člani določiti odnosno potrditi ob­
restno mero ze vloge in posojila ka­
kor tudi določiti najvišji znesek, ki 
ga lahko posojilnica izplača posa­
meznim prosilcem za posojila. Raz­
pravljali bodo tudi o eventualnem 
pristopu novih članov tn določili 
ustrezno vsote kot pristopnino, ker 
morajo pri tem upoštevati tudi ob­
stoječo rezervo posojilnice.

Na sporedu so tudi volitve nove­
ga odbora, pri slučajnostih pa se

V SOBOTO NA SEDEŽU POKRAJINSKE UPRA VE

Konferenca o gospodarskem načrtovanju 
razvojne možnosti za Goriško v deželi

Poročili bosta podala dr. Chienlaroli in dr. Merli • Brandini - Sledila 
bo splošna debata o aktualnih gospodarskih in socialnih problemih

Dve seji
pokrajinskega odbora

Pokrajinski upravni odbor je 
imel v ponedeljek zvečer sejo, na 
kateri so odborniki obravnavali 
razne pokrajinske zadeve, pretežno 
upravnega značaja. Seja se je na­
daljevala v torek zvečer. Pri tej 
priliki so obravnavali tudi nekate­
re argumente, ki bodo prišli v po­
štev za obravnavo na prihodnji seji 
pokrajinskega sveta. Ta bo imel ta 
mesec še eno ali dve seji ter bo 
nato zaključil svoje delo, če se bo­
do vršile upravne volitve v prvi 
polovici prihodnjega junija, kot se 
predvideva.

že leta 1962 so krajevni pred­
stavniki v Gorici organizirali po­
sebno konferenco, da bi na njej 
proučili gospodarski položaj naše 
pokrajine ln s tem v zvezi navedli 
ukrepe, ki bi bili potrebni za boljši 
razvoj gospodarskega in socialnega 
položaja.

Od takrat je prišlo do novega 
razvoja v državnem merilu In to 
je Imelo svoj vpliv tudi na pokra­
jinsko In krajevno gospodarstvo 
Nastali so tudi novi problemi, ki 
jih takrat niso mogli predvidevati. 
Med temi Jo tudi gospodarska kri­
za, ki tlači proizvodni ustroj na 
Goriškem.

Da bi razgibali ln vskladili vse

gospodarske pobude, se ustanavlja 
v naši pokrajini «Posoški konzorcij 
za načrtovanje gospodarskega in 
socialnega razvoja na Goriškemu, 
katerega ustanovni člani so poleg 
pokrajinske uprave še trgovinska 
zbornica, mestna hranilnica iz Go­
rice ter občine Gorica, Krmin, Gra­
diška, Gradež in Tržič.

Na osnovi teh novih momentov 
je sklenila pokrajinska uprava or­
ganizirati ponovno gospodarsko 
konferenco, ki bo v soboto dopol­
dne in popoldne v sejni dvorani 
pokrajinskega sveta v Gorici. Pred­
videni sta dve poročili 1n razpra­
va o obeh. Na konferenco je vab­
ljena vsa goriška javnost, ki se za
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Z DOGOVOROM MED ITALIJO IN JUGOSLAVIJO

Vsa Goriška (razen Gradeža) 
v mednarodni telefonski povezavi

. Pogovorna enota naročnika s sosednjim 
področjem znaša 117 lir, v kabini pa 
162 lir - Ob praznikih 50-odstotni popust

Kennedyjev trg 
v Beneški Sloveniji

Občinski svet v Sovodnjah v Be­
neški Sloveniji Je na svoji zadnji

S sporazumom o neposredni 
mednarodni telefonski zvezi so po­
vezani na goriškem sektorju vsi 
kraji, ki so v desetkilometrskem 
obmejnem pasu. Zaradi praktično­
sti je vključena vsa goriška pokra­
jina (tudi nekatere občine, kot na 
primer Turjak in Villesse, ki niso 
v obmejnem pasu) razen občine 
Gradež, ki je priključena cervi- 
gnanskemu telefonskemu omrežju.

Na jugoslovanski strani je vklju­
čeno poleg Nove Gorice tudi zgor­
nje Posočje, Vipavska dolina do 
Dornberga in Šempasa ter turistič­
no središče Lokve, dasiravno so iz­
ven obmejnega področja.

In sedaj še beseda o tarifah. V 
veljavi bosta dve tarifi, ena za te­
lefonske naiočnike, druga za pogo­
vore v telefonskih kabinah na Tel- 
ve ali v Pro Loco.

Na relaciji goriško — novogoriško

PO SPREJETJU SKLEPA 0 STAVBIŠČIH PO ZAKONU 167

Občina bo najela prvo posojilo 
za ureditev novih stavbišč
Letos in prihodnje leto namerava tržaška občinska uprava določiti 
v ta namen 1 milijardo lir - Mesto nujno potrebuje ljudska stanovanja

Pretekli teden je bilo v Trstu 
deželno zasedanje o gradnji ljud­
skih stanovanj. To je bilo prvo sre­
čanje, ki ga je priredila deželna 
uprava In na katerem je bilo govo­
ra o enem od najbolj perečih vpra­
šanj: dati udobno in funkcionalno 
stanovanje vsem družinam, ki živi­
jo v slabih stanovanjskih razme­
rah. Zasedanje je služilo za sedaj 
le za prvi stik med vsemi prizade­
timi deželnimi, pokrajinskimi in 
občinskimi ustanovami, ki se po­
sredno ali neposredno ukvarjajo z 
gradnjo ljudskih stanovanj. Na za­
sedanju pa je bilo še posebno po­
udarjeno, da Je treba napeti vso 
sile, da bo tudi dežela Furlanija— 
Julijska krajina v doglednem času 
pokazala, da se Je na tem področ­
ju napravilo več kot do sedaj, 
saj so državne oblasti naše kraje 
doslej močno zanemarjale ln jim 
določevale najnižje prispevke za 
gradnjo stanovanj.

Za rešitev tega vprašanja se po­
sredno zanima tudi tržaška občina. 
Nedavno Je občinski svet sprejel 
sklep o dopolnitvi načrta za določi­
tev stavbišč za gradnjo ljudskih 
ln ekonomičnih stanovanj na osno­
vi zakona štev. 167. Ta zakon obve­
zuje občinske uprave, zlasti tiste, 
ki nimajo nepremičninske lmovlne, 
odnosno, k1 ne razpolagajo s svo­

jimi stavbišči, da določijo določena 
področja v bližini mesta in v me­
stu, kjer so stavbišča na razpolago, 
za zidanje ljudskih in ekonomičnih 
stanovanj. Občine imajo na osnovi 
tega zakona pravico, da ta zemlji­
šča odkupijo od lastnikov po zmer­
ni ceni, Ki ne sme biti špekulativ­
na. Hkrati pa so občine obvezane, 
da usposobijo ta stavbišča za sta­
novanjske gradnje z gradnjo do­
voznih cest, napeljavo vode, plina 
in električnega toka, da po konča­
ni gradnji stanovanj uredijo vse 
potrebne javne urade in druge jav­
ne usluge, da poskrbijo za redno 
prevozno povezavo novega avtonom­
nega naselja s središčem mesta tn 
z industrijskim področjem, skrat­
ka, občina Je dolžna, da zgradi in 
poskrbi za vse tiste temeljne na­
prave, ki bodo omogočile gradnjo 
stanovanjskih hiš odnsono naselja, 
v katerem bodo stanovalci Imeli 
na razpolago vse naprave in slnž- 
nosti.

Zato bo morala sedaj tržaška ob­
činska uprava postopoma opremiti 
vsa stavbišča, ki so vključena v 
načrt za zidanje ljudskih in eko­
nomičnih stanovanj, z vsemi ome­
njenimi temeljnimi napravami v 
kolikor Jih na kraju samem še ni.

Za uresničitev celotnega načrta 
po zakonu 167 bo Imela občina

ogromne stroške, ker bo morala 
najprej odkupiti stavbišča, nato 
pa zgraditi vse temeljne naprave. 
Zato se je občinska uprava odloči­
la za postopno reševanje tega važ­
nega vprašanja z najemanjem po­
sojil, ki jih bo lahko vračala, ko 
bo prodala stavbišča javnim usta­
novam ali zasebnikom za zidanje 
ljudskih stanovanj. Za sedaj name­
ravajo že letos najeti pri Blagajni 
za vloge in posojila 500 milijonov 
lir posojila, prihodnje leto pa na­
daljnjih 500 milijonov, da uredijo 
prva stavbišča za gradnjo ljudskih 
In ekonomičnih stanovanj.

Samo tako bo občinska uprava 
lahko dala velik prispevek za grad­
njo ljudskih stanovanj, ki jih v 
našem mestu še toliko primanjku­
je.Hkrati pa bodo vsa nova pred­
mestna naselja funkcionalno ure­
jena in ne bo več nobenih pritožb 
proti pomanjkanju vode ali plina, 
javne razsvetljave ali ceste. Poleg 
tega pa bo na ta način občinsaa 
uprava spodbudila razne javne 
ustanove in zasbenlke (velike to­
varne ln druga velika zasebna pod­
jetja), da se bodo z večjim zani­
manjem kot doslej lotile zidanja 
večjega števila stanovanj za druži­
ne, ki ne morejo plačevati stanarin 
ali pa odkupiti stanovanja na pro­
stem trgu zaradi previsokih cen.

področje bo veljala pogovorna eno­
ta telefonskega naročnika 117 lir,
v kabini pa še 45 lir zraven, se pra
vi 162 lir. Naročnik iz Gorice bo za 
pogovor s Koprom plačal 213 Ur, 
lz kabine pa dodatek 45 lir.

Ob nedeljah in praznikih se bo 
osnovna tarifa zmanjšala za 50 
odstotkov, vendar bo ostal nespre­
menjen dodatek 45 lir za pogovor 
v kabini. Na jugoslovanski strani 
stane enota pogovora na goriškem 
sektorju 250 din.

Zaenkrat potekajo pogovori po 
dveh linijah, gostota pogovorov pa 
se bo z novimi olajšavami prav go­
tovo tako povečala, da bo potrebno 
v najkrajšem času napeljati še eno.

V nedeljo v Gorici 
zasedanje PSD!

V nedeljo bo v Gorici v dvorani 
kina Centrale z začetkom od 9.30 
deželno zasedanje socialdemokrat­
skih upraviteljev. Ob zaključku za­
sedanja, ob 11.30 bo imel tajnik 
PSDI Tanassi Javno zborovanje.

Predavanje o muzejih 
bo jutri v Gorici

V okviru VIII. tedna muzejev, 
k! so ga ta teden organizirali po 
vsej državi, bo jutri, v petek 9. 
t.m. predavala v pokrajinskem mu­
zeju v palači Attems na Komu v 
Gorici, arheolog dr. Maria Luisa 
Rinaldl, nadzornica pri Sovrinten- 
danci za starine za Tri Benečije. 
Ob tej priliki bo prikazala vzgojni 
pomen te vsakoletne manifestacije. 
Med konferenco sl bodo udeleženci 
lahko ogledali tudi štiri nagrobne 
rimske kamne, ki so jih pred krat­
kim odkrili pri ostankih starega 
rimskega mostu čez Sočo v bližini 
Sovodenj.

Vstop k predavanju Je prost vsa­
komur in pravtako je v tem ted­
nu prost ln brezplačen ogled pokra­
jinskega muzeja na Komu in mu­
zeja na Gradu.

Mizar se je porezal z žago
Ko je mizaril doma v svoji de­

lavnici, se je sinoči okrog 18.30 
porezal z žago cirkularko 42-letni 
Andrej Jug iz Gorice, Ul. Don Bo- 
sco 157. Zatekel se Je v civilno bol­
nišnico, kjer so mu nudili prvo 
pomoč za rano na obrazu. Okre­
val bo v osmih dneh.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan m ponoči je od­

prta v Gorici lekarna CRISTOFO- 
LETTI, na Travniku št. 14, tel. 29.72.

te probleme zanima.
Prvo poročilo bo podal predsed­

nik pokrajinske uprave dr. Chien- 
taroli, ki bo govoril o «Vlogl gori­
čke pokrajine v okviru deželnega 
gospodarskega načrtovanja ln nje­
ne razvojne možnosti«. To predava­
nje je predvideno za dopoldne ob 
9.30 in sledila mu bo debata. Po­
poldne pa bo gospodarski izvedenec 
dr. Merlin-Brandlnl govoril v Isti 
dvorani «0 odnosih med načrtnim 
razvojem v državnem in deželnem 
obsegu«.

Predavatelja bosta vzela Izhodi­
šče sedanji položaj ter poiskala 
vez med ukrepi proti gospodarski 
krizi ln težnjo po načrtovanju, s 
čimer naj bi dosegli večjo harmo­
nijo v gospodarskem razvoju. Po­
krajinska uprava je ob sodelovanju 
trgovinske zbornice in študentov v 
gospodarstvu zbrala podatke o mne­
nju raznih strokovnih organizacij 
delodajalčev in delavcev ter pod­
jetnikov, ki delujejo na gospodar­
skem področju. S tem so zbrali ko­
ristne podatke za bodoče progra­
me in ukrepe, ki Jih bo treba pod- 
vzeti.

Na številnih predhodnih sestan­
kih z gospodarskimi operaterji in 
z delavci, kakor tudi s tehniki in 
izvedenci posameznih področij so 
tako lahko zbrali precej dragoce­
nih in koristnih podatkov.

Na osnovi teh sta bili izdelani 
obe poročili za predstoječo konfe­
renco in bo možno ostvariti tudi 
načrt za nadaljnji razvoj na osno­
vi realnega stanja in potreb.

Vespist iz Podgore 
padel z vespe

Včeraj okrog 18.50 je prišel po 
pomoč na sedež Zelenega križa v 
Gorici mehanični vajenec, 19-Ietni 
Stanko Komauli lz Podgore, Ul. 4. 
novembre 5, ki je malo prej padel 
blizu svojega doma. ko se je vra­
čal z dela v Gorici. Z rešilnim vo­
zom so ga odpeljali v civilno bol­
nišnico, kjer so mu ugotovili pre­
cejšnjo rano na sredincu leve roke 
in ga pridržali za 12 dni na zdrav­
ljenju.

bodo člani lahko pogovorili tudi o 
vseh drugili problemih, ki se tiče­
jo te njihove ustanove, ki pa niso 
izrecno navedeni na dnevnem redu.

Računske knjige so na vpogled 
članom na sedežu posojilnice. Kdor 
se sam ne more udeležiti občnega 
zbora, lahko da pooblastilo kakemu 
drugemu članu, da ga zastopa. Ako 
v nedeljo oo določeni uri ne bo pri­
šlo na občni zbor dovolj članov, se 
bo ta vršil v nedeljo 25. aprila ob 
isti url ln v isti dvorani.

Razpis štirih štipendij 
za dijake kmetijskih šol

Kot vsako leto je pokrajinska u. 
prava na Goriškem tudi letos raz- 
pisala štiri študijske štipendije za 
dijake iz naše pokrajine, ki obisku, 
jejo visoke kmetijske šole.

Od tega je ena nagrada v znesku 
220 tisoč lir določena za študente 
k. obiskujejo kmetijsko fakulteto 
ne kateri koli italijanski univerzi, 
ter tri štipendije po 130 tisoč lir 
za dijake višjih kmetijskih šol

Pravico do udeležbe pri natečaju 
*majo dijaki, ki stalno prebivajo 
vsaj dve leti na Goriškem ter n« 
prejemajo kakšne druge štipendi­
je Prošnjo na posebnem obrazcu 
ki se dobi pri pokrajinski upravi 
v Gorici, je treba vložiti na taj­
ništvu te uprave najkasneje do 12. 
ure dne 30. aprila letos. Priložiti 
ja treba spričevalo za šolsko leto 
1963-64 in potrdilo o vpisu na šo. 
lo v tekočem letu. Vse podrobnej- 
še informacije lahko dobijo priza­
deti na tajništvu pokrajinske upra­
ve v Gorici, Korzo Italia 55.

Obveznost cepljenja otrok 
proti kozam in davici
V spomladanskem ciklusu cep­

ljenj proti kozam in davici bodo 
cepili otroke, rojene v obdobju, 
ki še niso bili cepUenl, ali pa ae 
je cepljenje zaključilo z negativ­
nim Izidom. Cepljenje se bo vršio 
na pokrajinskem zdravstvenem m 
higienskem uradu v Mazzinijevi uli­
ci 7 (dvoriščna zgradba! od 22. 
do 28. aprila letos med 9 in 10 
uro.

Pristojni uradi ne bodo vpisali 
v otroške vrtce in šole nobenega o-
troka. ki ne bo predložil predpisa­
nega dovoljenja o opravljenem cep­
ljenju. Zaradi tega naj soarsl Ka­
kor tudi njihovi namestnik! rtrioe- 
ljejo otroke na cepljenje, fe tudi 
niso prejeli poziva Obenem se prt- 
poroča, da otroke cepijo tudi n-otj 
tetanusu.

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA
vabi osnovnošolsko in srednje­
šolsko mladino kakor tudi 
starše na lutkovno predstavo

Hudobni graščak
ki jo bodo uprizorili diJaKi iz 
Nove Gorice. Obenem bodo na 
stopili s kratkim zabavnim pri­
zorčkom za najmlajše

«ZAJČEK SE JE IZGUBIL >
Predstavi bosta v soboto, 10. 

aprila oh 14.30 (samo za gojen­
ce zavodov) in ob 16.15 za vse 
ostale.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj smo imeli v Gorici naj- 

višjo dnevno temperaturo 19,2 sto­
pinje ob 14.20 uri in najnižjo 4 sto­
pinje nad ničlo ob 5.10 uri Po­
vprečna dnevna vlaga je dosegla 
58 odstotkov.
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IZ GORIŠKE BOLNIŠNICE

Nezgoda dveh šolarjev 
v Podgori in Gorici
Z mopedom it je poneirečil pri zagrajskem mostu

Včeraj popoldne okrog 16.45 je 
mati pripeljala v goriško civilno 
bolnišnico svojega 8-letnega s'na 
Lorenza Simeonija iz Podgore, Ul. 
IV. novembra št. 11. Zdravnik! so 
dečku ugotovili zlom desne roke v 
podlaktu in druge poškodbe ter 
ga pridržali za 30 dni na zdravlje­
nju. Mati je Izjavila, da se je de 
ček okrog 16. ure Igral z drugimi 
sovrstniki v bližini cerkve v Pod­
gori. Tam pa Je padel tako nesreč 
no, da si Je prizadejal navedene 
poškodbe.

Včeraj popoldne so poklicali av 
to .‘lenega križa lz Gorice v Za- 
graj, kjer so domačini našli blizu 
mostu čez Sočo neznanca, ki je le 
žal nezavesten poleg svojega mo­
peda. Takoj so ga odpeljali v gori­
ško civilno bolnišnico, kjer so mu 
ugoU 1 udarec na glavi ter precej 
široko rano na levem sencu Pri­
držali so ga s prognozo okrevanja 
v 20 dneh. Ponesrečenec se ničesar 
ne spominja, ker Je začasno Izgubil 
tudi spomin. Karabinjerji Iz Za- 
graja, ki so napravili zapisnik, me­
nijo, da se Je ponesrečenec, za ka­
terega so ugotovili, da Je NIcolA 
Trevisan Iz Fogliana, Ul. Cosolo 4, 
vračal Iz Gradiške proti svojemu 
domu. Ko Je hotel na most čez So­
čo pa je izgubil kontrolo nad svo­
jim vozilom ter padel.

Včeraj dopoldne okrog 9. ure so

v bolnišnici pregledali tudi 12-let- 
nega Viljema Juga tz Gorice, Ul 
Montesanto 114. Ugotovili so mu 
udarec na hrbtu ter bo predvido­
ma okreval v 5 dneh Jug Je pove­
dal, da je padel zjutraj okrog 8.20, 
ko se je peljal s kolesom v šolo 
v licej v Drevoredu XX septemb-a 
v Gorici. Prav pri dvoriščnih vra­
tih pa Je padel ln se poškodoval.

VERDI. 17.30. «La congiuntura«, 
Vittorio Gassman in J Collins. 
Italijanski barvni kinemaskopski 
film. Zadnja predstava ob 22 uri,

CORSO. 17.15: «Una Rolls Royce
gialla«, Ingrid Bergman, Delon 
in S. McLaine. Ameriški kine- 
maskope

MODERNISSIMO. Ob 16.00. Zad­
nja ob 22.30: «11 balcone« S. Win- 
ters ln P. Ealck. č-rnobeli ame­
riški film. Mladini izpod 18. leta 
vstop prepovedan.

VITTORIA. 17 00: «Frine e le com- 
pagne«, J. Karezi in J. Fountan. 
Cmobell film, mladini pod 14. le­
tom prepovedan.

CENTRALE. 17.15: «L'impero del 
gangsters«, Brian Donlevy in 
Claire Trevor. Ameriški črnobell 
film.
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Športni odsek Vesrta iz Križa je po dolgem premoru in odsotno, 
st! z nogometnih igrišč ponovno oživel in se aktivno vključil v tekmo­
vanje. Sedaj Vesna nastopa s svojimi najmlajšimi silami na nogo­
metnem prvenstvu naraščajnikov. Hvale vredna pobuda je prišla iz 
vrst mladina, ki se kljub skromnim sredstvom požrtvovalno udejstvuje 
v hudi konkurenci. V nedeljo so Križani nastopili v Nabrežini, kjer 
so s 3 goli proti 1 premagali goste od Sv. Ane.

Na sliki mlada enajstorica Vesne, ki nastopa na prvenstve-
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TRST IN ZAČETKI 
SLOVENSKE SOCIALNE 
DEMOKRACIJE

Odlomki iz knjige «Iačetki slovenske so- ...
dnine demokradje v desetletju 1884-1894»

«ARBEITERZEITUNG»

Prav tedaj, ko so jim dotedanji upi na slovenski sociali­
stičen list utonili v takšni temni perspektivi, pa so ljubljanski 
socialni demokrati izvedeli tudi še, da je dunajska policija 
26. junija prepovedala nadaljnje izhajanje osrednjemu glasilu 
avstrijske socialne demokracije, dr. Adlerjevi «Gleichheit» in 
da je naslednjega dne izjemno sodišče obsodilo dr. Adlerja 
na štiri mesece strogega zapora zaradi motitve javnega miru 
in žalitve armade, kar je bil obtoženec zagrešil v ostri kritiki 
nasilnih ukrepov zoper stavkajoče dunajske tramvajce.

Toda po natančno štiritedenskem «odmoru» je začelo 12. 
julija 1889 na Dunaju namesto «Gleichheit» izhajati najprej 
dvakrat na mesec novo »Glasilo avstrijske socialne demokra­
cije)), kakor se je glasil podnaslov lista «Arbeiterzeitung» 
(= Delavski časnik ali list).

Gotovo je ob obeh julijskih številkah «Arbeiterzeitung» 
rapidno rasel upadli pogum ljubljanskemu izdajateljskemu

odboru», ki se je pač tudi močno zanimal za pariški medna­
rodni socialistični kongres. V Ljubljani nemara ni bil znan 
oklic »Delavcem Evrope in Amerike!«, ki je mesec dni prej 
vabil na pariški kongres in ki menda v avstrijskih delavskih 
listih ni bil objavljen; med podpisniki je bilo celih 33, t.j. 
približno polovica iz 12 krajev Avstrije, med njimi iz Trsta: 
A. Gerin, C.-Ucekar, J. Lax. Ko je morala tržaška policija po 
nalogu od zgoraj raziskati to zadevo, je v svojem poročilu 
posvetila poglavitno pozornost odpustu, Gerina iz iredentistične 
tiskarne dnevnika «LTndependente», ki mu je malo prej po­
zaprla vse urednike, in pa odstopu Ucekarja od predsedstva 
tipografskega društva pod pritiskom iredentistov. Oklic z 
vabilom na pariški kongres je poudaril kot eno izmed nalog 
kongresa, da bo ((sestavil zahteve delavskega razreda glede na 
mednarodno zakonodajo, ki jo bodo pretresali zastopniki 
vlad» še jeseni istega leta 1889. Kongres so priredili, ko je bila 
svetovna razstava, na katero se je oklic ozrl takole: ((Kapita­
listični razred vabi bogataše in mogočnike k svetovni razstavi, 
da bi si ogledali in da bi občudovali dela delavcev, ki so obso­
jeni na revščino sredi najmogočnejšega bogastva, ki ga je 
kdaj imela človeška družba. Mi socialisti, ki težimo za osvo­
boditvijo dela, za odpravo mezdnega sistema in za takšnim 
družbenim stanjem, da bi imeli vsi delavci brez razlike spola 
in narodnosti pravico do bogastva, ustvarjenega s celokupnim 
delom, pa vabimo prave proizvajalce, da se z nami Snidejo 
14. julija v Parizu. — Vabimo vas, da učvrstite bratsko vez, 
ki bo krepila proletarce vseh dežel v njihovem boju in taku 
pospešila prihod novega svetovnega reda. — Delavci vseh dežel, 
združite se!».

Preden se vrnemo k ljubljanskemu ((izdajateljskemu od­
boru)), v katerega akciji za slovensko socialistični list je bilo 
težišče slovenske socialne demokracije, si moramo tu še ogle­
dati, kako je bilo s tržaško ((Delavsko zvezo« v poletju 1889.

Vprav v dneh rudarske stavke je »Edinost« spet ostro nasto­
pila proti socialistični agitaciji med slovenskimi delavci v 
Trstu. V obliki svarila z naslovom ((Delavci, varujte len) je 
objavila naslednji sestavek ((prijatelja našega lista«: «,La Con- 
federazione operaia' močno agitira med delavci v mestu, da 
pridobi novih udov. Žalibog jej je šlo uže na lims*hlce lepo 
število slovenskih delavcev. To agitoVanje je našemi? narodu 
v škodo toliko v duševnem kakor v gmotnem obziru, kajti 
kdor se v to društvo vpiše, ne da bi daroval onih. pat novčičev 
na teden v plemenite narodne namene, krepi ž njimi socialiste, 
da se z njimi redč in potem proti nam zabaVljSjo. Vbijajo 
tudi v glavo lahkovernim ljudem, da se delavec ne sme pečati 
z narodnimi zadevami, kajti — socialisti so vsi bratje! Govoril 
sem z udom tega družtva, kateri me je slepil ter me naganjal, 
da pristopim tudi jaz. Lehkovernim delavcem zabijajo v glavo, 
da so vložili na Dunaju tožbo proti Lloydu ter jim tam tako 
gotovo vse dovolč, kar tirjajo. Sezidali jim bodo posebno 
palačo, da bodo v njej brezplačno stanovali itd. — Mi pripo­
ročamo našemu ljudstvu, da se ne da preslepiti tem zvitežem, 
ko j ih nameni so očitno krivi in škodljivi, ter naj ne hodi v 
Ogenj za Lahe in Nemce! Socializem je najhujše zlo, ki razieda 
sedanje društvo ( = družbo); v Trstu dosedaj ni mogel poga­
njati, kajti tla so mu bila neugodna. Skušajo pa v novejši 
dobi z njim otrovati. zdravi in čili tukajšnji delavski stan 
nekateri privandrovci iz lačne Italije in Nemčije. Slovenci, 
obrnite jim hrbet, kajti načela, ki vam (jih) vcepljajo, so vam 
škodljiva v duševnem in gmotnem obziru ter obsojena po istej 
slavnej (!) vladi. Pozor torej!« Dopis je bil res prav primeren, 
da ga je «La Confederazione operaia« prinesla v prevodu, ne 
da bi ga morala kaj polemično zavračati; le pozvala je slo­
venske delavce, naj se ne ozirajo na ta «plod poletne vročine«. 
«Edinost» je menila, da mora biti tudi slovenskim delavcem 
sveto — stališče meščanskega narodnjaštva in pa «slavne 
vlade«, v milosti katere' je videla odrešenje!

V prav isti poletni vročini je bil 11. avgusta izredni Občni 
zbor celotne ((Delavske zveze«, o katerem je poročala ista šte­
vilka «La Confederazione operaia«, medtem ko ga je bila 
prejšnja napovedala s posebnim opozorilom članom, «da je 
po čl. 39 društvenih pravil razpravni jezik na splošnih občnih 
zborih italijanščina«. V poročilu na zboru je Gerin «zavračal 
krivo obtoževanje društva, češ da je kot mednarodno nevarno 
italijanski narodnosti«, in v zagovor navajal, da je nemški 
odsek zaprosil vodstvo za uvedbo italijanskega jezikovnega 
tečaja, ki ga bo vodstvo priredilo, «kakor hitro bodo dopustila 
sredstva«. Značilna je Gerinova izjava, da se socialna ' demo­
kracija «ne bavi z visoko politiko«, marveč le s — «socialno 
politiko«, ki izvira iz ((socialnega« ali ((delavskega vprašanja«. 
Po poročilu v «Arbeiterzeitung» je Gerin posebej pohvalil 
vnemo članov nemškega odseka, ki se mu bo po preselitvi 
društva v nove' večje prostore izpolnila želja po tečaju itali­
janščine. «žal pa ne more tega reči tudi o slovenskem od­
seku«, je povzel njegove besede dunajski list, «upa pa, da ga 
bo novo vodstvo okrepilo, da bodo potem vsi trije odseki, 
italijanski, nemški in slovenski, enotno delovali«. Razpravljali 
so tudi o deficitu društvenega glasila, ki mu oblast ni dovolila, 
da bi ga smeli prodajati po trafikah, in je s tem prodaja posa­
meznih številk sploh odpadla; list so potemtakem mogli dobi­
vati le naročniki poleg članov, ki ga pa tudi niso še vsi preje­
mali. Zbor je izvolil spet Gerina za predsednika s 119 glasovi 
za oba podpredsednika pa Arnolda Reuterja in Blasiusa Katt- 
niga, medtem ko se je v odboru pojavil — poleg Preganta — 
tudi predstavnik slovenskega odseka, devetintridesetletni me­
hanik ali ključavničar pri Lloydu Andrej Krečič, doma iz šturja. 
K omenjeni odklonitvi dovoljenja za prodajo lista po trafikah 
pripominjamo, da jo je utemeljevala tržaška policijska direk­
cija namestništvu tako:

(Nadaljevanje sledi)

UREDNIŠTVO: TRSI - UL. MONTEOCHI 8 II. TELEFON 93-808 in »4-638 - Poštni predal 559 - PODRUŽNICA: GORICA: Ulica Silvio Pellico 1 • II. Telefon 33-82 ~ UPRAVA: TRST - UL. SV. FRANČIŠKA št. 20 - Telefon 37-338 - NAROČNINA: mesečna 800 lir - Vnaorei- 
letna 2.250 Ur, polletna 4.400 Ur, celoletna 7.700 lir — SFRJ v tednu 30 din, mesečno 600 din - Nedeljska: posamezna 50 din, 2.400 din za leto 1965. - Poštni tekoči račun: Založništvo tržaškega tiska Trst 11-5374 - Za SFRJ: ADIT, DZS, Ljubljana Stari tre 3/1

Ljubljani 600-14-60388 - OGLASI: Cene oglasov: Za vsak mm v širini enega stolpca: trgovski 150, finančno upravni 250, osmrtnice 150 lir - Mali oglasi 40 lil beseda. - Oglasi tržaške In goriške Dokralin. «e'
naročajo pri upravi. - Iz vseh drugih pokrajin Italije pri »Societa Pubbilcitk Italiana«. - Odgovorni urednik: STANISLAV RENKO - Izdaja in tiska Založništvo tržaškega tiska, Trst J ne se

telefon 22-207, tekoči račun pri Narodni banki v

POKAL ITALIA

Juventus 2 
Lecco 0

LECCO, 7. — Današnja tekma 
osmine finala za italijanski nogo­
metni pokal med Leccom in Ju- 
ventusom se je končala šele po 
podaljških z zmago turinske enaj­
sterice.

Prvi in drugi polčas sta se kon­
čala neodločeno 0:0. V 12’ prvega 
podajška je Sivori povedel Juven­
tus v vodstvo, v 14’ drugega pa 
je Del Sol postavil končni rezultat.

Juventus so bc v naslednjem ko­
lu spoprijel a Bologno.

NA M!IN! TENIS NA POKRAJINSKEM MLADINSKEM PRVENSTVU

Proti pričakovanju Bor A 
klonil Soffitti B s 5:4

Zapravljena možnost nastopa na državnem prvenstvu

ŠZ BOR
priredi v sredo, 14. t.m. ob 15. url na stadionu pri Sv. Ivanu 

atletsko tekmovanje za dijake vseh nižjih šol Trsta in okolice. 
Spored tekmovanja bo naslednji: 
tek na 80 m 
kros (približno 800 m) 
skok v višino 
skok v daljino 
met krogle (4 kg) 
met kopja (600 g)
Prijave na igrišču pred samim tekmovanjem.
Dijaki in profesorji telovadbe vseh šol so vljudno naprošenl, 

da poskrbijo za čim večjo udeležbo!

V okviru pokrajinskega mladinskega prvenstva v namiznem teni­
su je bila v torek na stadionu «Prvi maj« odločilna tekma med eki­
pama Bor A in Soffitta B. Borove barve so branili Aldo Moro ter 
brata Adrijan in Milan Tavčar. Lahko trdimo, da je bila ta tekma 
najlepša, kar jih je bilo na tem prvenstvu in to po tehnični ravni kot

napetosti. Rezultat je bil do kon­
ca negotov, saj je bilo pred zad­
njim spopadom stanje izenačeno 
4:4. Sreča pa se je tedaj obrnila v 
prid predstavnikov Soffitte, ki so 
jo zaključili s 5:4.

Deželni mladinski prvak Adrijan 
Tavčar tokrat ni zaigral tako kot 
na zadnjem turnirju. Osvojil je ie 
eno točko, čeprav je klonil v zad­
nji zelo napeti igri šele v tretjem 
setu s tesnim 23:25. Slabše pa je 
izgubil proti Renniju. Eno točko 
je prinesel tudi Aldo Moro, ki pa 
je žal klonil tako Renniju kot Le­
ni. Moro igra celo leto, posebno 
na treningih, zelo dobro in je prak­
tično na stopnji ostalih Borovih 
mladincev. Na turnirjih pa se nika­
kor ne more vživeti v igro in prav 
zato mora večkrat okusiti neverjet­
ne poraze.

Milan Tavčar pa je zmagal v 
dveh tekmah in sicer proti Kochu 
ir. Renniju in tako izenačil sta­
nje na 4:4. Ta je bila agonistično 
najboljša tekma, pa čeprav je bila 
po tehnični ravni boljša med Advi- 
janom Tavčarjem in Leno. Ce se 
vrnemo k prvi tekmi moramo ome­
niti, da je Lena osvojil prvi set, 
v drugem pa je Tavčar pustil na­
sprotniku le trinajst točk. Zadnji 
set je bil izenačen In pri stanja 
15:14 za Rennija je poteklo pet­
najst za set predpisanih minut. 
Servis je tedaj pripadal izmenoma 
po vsaki točki nasprotnikoma. Kdor 
je serviral, je moral v dvanajstih 
udarcih osvojiti točko. Tavčarju 
se je po nekaj uspelih udarcih po­
srečilo, da je dvignil rezultat na 
20:16 v svojo korist. Tedaj pa je 
popustil, tako da ga je Renni do­
hitel. Milan Tavčar je končno zbral 
vse svoje sile in z nadaljnjima toč­
kama osvojil set.

______________________________________________________________  S tem neuspešnim nastopom si
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KOŠARKA Konec moške A lige

Libertas izPesara prvak 
videmski Lavoratore izpadel

Z deželnim derbyjem med tržaško Ginnastico in videmskim APU 
Lignano se je zaključilo tudi tekmovanje moške A lige. Prvo mesto v 
B skupini si je že pred nekaj tedni zagotovila petorka Libertas iz 
Pesara. ki je po začetni negotovosti zlahka premostila vse ovire, ter 
nabrala kar štiri točke prednosti. Njen končni naskok nad zasledo-
valkami je zdaj manjši, vendar si------------------- -
je ekipa iz Pesara dovolila marsika­
tero svoboščino v teh zaključnih 
kolih, -to Je bila že stoodstotno go­
tova končnega uspeha.

Zmagovaici, kljub temu, da v 
svojih vrstah ne štejejo posebno 
nadarjenih igralcev, tvorijo dokaj 
homogeno sestavo, ki se je izka­
zala tudi v’ odločilnih tekmah na 
tujih igriščih.

Tekmovanje A lige ima svojo 
lastno fizionomijo. Po navadi ekipe 
zmagujejo na lastnih tleh. Zaradi 
razmeroma slabih vez z manjšimi 
mest: kot s> n. pr. Roseto, San 
Giorglo itd. ekipe, ki morajo pove­
čini v enem samem dnevu prevoziti 
precejšnje razdalje, pridejo utru­
jene na igrišča.

Ce temu dodamo še močno pri­
stransko publiko, ter sodnike, ki se 
mnogokdaj dajo vplivati po okolju 
ter ne vedno nezainteresirane lokal­
ne časomefilce, bomo šele razume­
li kako težko je za te ekipe zma­
gati na1 tujih tleh Kdor je tega 
zmožen in kdor svoje zmožnosti 
realizira z manjšimi spodrsljaji te­
ga čaka naj večja nagrada: končna 
zmaga.

Letos se je v tem odlikovala pe-

sarska Libertas in Je prav, da si je 
tudi zagotovila prvo mesto. Velik 
boj se je vnel v povratnem delu 
prvenstva za drugo mesto na lest­
vici. V zaključni fazi pa se je sreča 
nasmehnila videmskih petork. ki je 
letos startala z najvišjimi upi.

Zelo zanimivo je potekala tudi 
borba za ostala mesta. Ce izvzame­
mo prvi dve uvrščeni ekipi, nam 
že sama lestvica pokaže, kako je 
bila borba med ostalimi ekipami, 

zakljtlki šo prav do samega - Učka
stalno nastopale z bojaznijo, pred 
izpadom, dramatična Jasnci nam 
dokaže Izenačenost moči nastopa­
jočih že zgolj dejstvo, da bi mora­
la tretjeplasirana petorka Safog iz 
Gorice v |)rimeru poraza v zadnjem 
nastopu, zaigrati naknadna sreča­
nja za obstanek v tej ligi.

Ne bomo pretiravali, če pišemo, 
da tako napetega in izenačenega 
boja za. obstanek, že dolgo ni oilo. 
In prav to je dalo pečat letošnje­
mu tekmovanju, v katerem je bilo 
vprašanje zmagovalca zgodaj re­
šeno. Z istimi točkami kot Safog 
so se rešili naknadnega truda tudi 
Recoaro, Triestina in La Torre iz 
Reggio Emilije. Recoaro zavzema

mesto, ki 11 realno pritiče po nje­
nih sposobnostih. Tudi uvrstitev 
Triestine odgovarja njeni moči, 
vendar je bilo po tem, kar so tr­
žaški atleti dosegli v prvem delu 
tekmovanja, ko so s svojimi seriji- 
skimi uspehi presenetili vse, priča­
kovati višjo uvrstitev. Povratni del 
tekmovanja pa je pokazal prave 
mere tržaške petorke in Salicheva 
ekipa se je morala zadovoljiti s 
skromnejšo vlogo.

V zadnjem kolu je Libertas iz Pe­
sara prepričljivo odbila napade Re- 
coara, APU Lignano pa premagal 
Ginnastico Triestino, kljub temu, 
da so Tržačani vodili v uvodnem 
delu tekme s precejšnjim nasko­
kom. Tretja ekipa iz naše dežele 
Safog se je rešila nevarnosti izpa­
da in je obenem osvojila tretje me­
sto z na koncu zasluženo, vendar 
deloma tudi posrečeno zmago nad 
Rosetom. Soški igralci so bili nam­
reč pregotovi zmage in gostje so jih 
tako presenetili, ko so v nekaj mi­
nutah nadoknadili začetni naskok 
Goričanov in visoko Dovedli

Videmski Lavoratore je bil pora­
žen tudi v zadnji tekmi, vendar tu­
di zmaga ne bi spremenila usode 
ekipe. Pridobljeni točki pa sta užga- 
1: v srcih atietov Nova tečne še zad­
nje upe. Istim upom pa se mora 
vdati Ravenna, ki v zadnjem na­
stopu ni bila kos napadom petor­
ke La Torre 1z Reggio Emilile.

I. P.

je Borova ekipa zapravila možnost 
udeležbe na državnem prvenstvu, 
na katerem bo nastopila Soffitta 
B. škoda, ker se je borovcev v tem 
dvoboju držala smola.

T. M.
IZIDI

M. Tavčar -- Lena 1:2 
(21:14, 18:21, 16:21)

A. Tavčar — Koch 2:0 
(21:19, 21:17)

A. Moro — Renni 0:2 
(17:21, 13:21)

M. Tavčar — Koch 2:0 
(21:19, 23:21)

A. Moro — Lena 0:2 
(17:21, 16:21)

A. Tavčar — Renni 1:2 
(12:21, 21:16, 15:21)

A. Moro — Koch 2:0 
(21:10, 21:12)

M. Tavčar — Renni 2:1 
(13:21, 21:13, 22:20)

A. Tavčar — Lena 1:2 
(14:21, 21:15, 23:25)

Cez teden dni bo dvorana nove športne palače v Bloudkovem športnem parku v Ljubljani izgledala 
podobno kot na sliki. Igralci bodo sicer drugi in predvsem bodo imeli bolj zveneča imena. Tudi pro­
stor za gledalce bo gotovo polno zaseden. V nedeljo so imeli v Ljubljani generalko za SPENT in so
v ta namen preizkusili vse naprave od svetlobnih pa do merilnih med namiznoteniškim prvenstvom 
ljubljanskih srednjih šol. Generalka sama je pokazala, da je vodilni kader dobro izvežban in da ob­

stajajo vsi pogoji, da bo svetovna revija mojstrov bele žogice v celo uspela

Štiričlanska posadka 
jadrnice «Besc»
(Nadaljevanje s 3. strani)

Eden od temeljnih pogojev slo­
ge in dobrega razumevanja med 
člani posadke sta nadalje še 
brezpogojna poslušnost in disci­
plina. Eden zapoveduje, vtem ko 
ostali poslušajo. Sele kasneje, ko 
je bila zapoved izpolnjena, je 
moč diskutirati, ali je to in ono 
bilo storjeno najbolje. Sicer pa 
je to pravilo, ki je prav tako 
odločilno kot sama želja za u- 
spehom, od davna znano vsem 
mornarjem.

To bi v kratkem bile najzna­
čilnejše lastnosti petega člana, 
ki bi se želel udeležiti potovanja 
z »Beso«. Na njej pa bo ves ta 
čas imel zagotovljeno hrano in 
celo denar, ki mu bo potreben.

Na koncu prisluhnimo še na­
slednjim besedam, ki jih je s 
tem v zvezi izrekel Joža Horvat:

»Na ladji bomo vsekakor doži­
veli 'mnogo prelepih trenutkov, 
polnih vzhičenosti spričo najbolj 
fantastičnih naravnih lepot, za­
nimivih srečanj ipd., vendar j« 
v tem trenutku predvsem važno 
to, da poudarim tudi drugo plat 
podviga, izpolnjeno s skrbmi, 
težkočamd m napori. Razumlji­
vo pa je, da bomo dobro in zlo 
delili skupno.»

TUDI V KRIŽU HVALEVREDNA POBUDA

Vesna» oživela

in odsotno 
v tekmo- 
na nogo- 

je prišla iz 
udejstvuje

stl z

vrst mladine, ki se 
v hudi konkurenci, 
so s 3 goli proti 1

Na, sJiki, ml-ada enajsterica 
nem turnirju.
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nastopa na prvenstve-

ZARADI NAPADA NA SODNIKA

Stelio Bazzara
dosmrtno
diskvalificiran

Disciplinski odbor nogometne 
zveze za Furlanijo . Julijsko kraji­
no je dosmrtno diskvalificiral ka­
petana enajstorice S. Sergio Stclia 
Bazzara, ker je med nedeljsko tek­
mo skupine L amaterskega prven­
stva II. kategorije surovo napadel 
tržaškega sodnika Urizia, kateremu 
je povzročil tudi telesne poškodbe.

MILAN, 7. — Disciplinski odbor 
FIGC je diskvalificiral igralca Trie­
stine Frigerija za 4 nedelje.

ttOLf f f # ffNA
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NAMUR, 7. — Belgijec^ft Van 
Looy je zmagal v drugi etapi dir­
ke po Belgiji na 179 km dolgi pro­
gi Wellin - Namur. Fraricoz Jean 
Stablinski se je uvrstil na vrh lest­
vice.

V drugi poletapl, ki so jo tekli 
na kronometer, je zmagala ekipa 
Televizier.

nnnntMAODBOJKA

OPORTO, 7. — V drugem dnevu 
turnirja za pokal Zahoda je itali­
janska odbojkarska reprezentanca 
premagala Portugalsko s 3:0 (15:5, 
15:5, 11:11). Francija je premagala 
Belgijo 3:2 in je zato s štirimi toč­
kami na prvem mestu. Italija in 
Belgija si s 3 točkami delita dru­
go mesto, zadnja pa je Portugal­
ska.

EKSKLUZIVNO ZASTOPSTVO 
IN PRODAJA

TRIESTE — TRST 
Ul. S. Francesco 44 ■ Tel. 28-940

Na Vašo razpolago VESPE 
ter trokolesna motorna vozila 
APE za prevoz blaga.
Izkoristite nove jugoslovanske 
carinske predpise, ki dovolju­
jejo PROST UVOZ trokolesnih 
motornih vozil APE

POŠILJAMO V VSE KRAJE 
JUGOSLAVIJE.

MEDNARODNI
RIM, 7. — FIGC se je odločno 

uprla datumu, ki ga je UEFA do­
ločila (21. t. m.) za polfinalno tek­
mo za evropski pokal Inter - Li­
verpool. FIGC je kot razlog na­
vedla dejstvo, da bo 18. istega me­
seca italijanska reprezentanca igra­
la v Varšavi proti Poljski.

* * *

LIZBONA, 7. — Portugalska no­
gometna zveza je protestirala za­
radi prezgodnje določitve mesta, 
kjer bo finale za evropski pokal. 
Portugalci obtožujejo UEFA, da je 
kršila čl. 3 pravilnika turnirja in 
zahteva, da spremeni, če se seve­
da Inter uvrsti v finale, mesto 
dvoboja, ki ne sme biti Milan.

* * *

PRAGA, 7. — V prijateljski tek­
mi je češkoslovaška reprezentanca 
premagala Avstrijo 2:1. Tekma je

CSSR služila kot priprava za kva­
lifikacijski dvoboj za svetovno pr­
venstvo s Portugalsko.

* * *

BRUSELJ, 7. — V prijateljski 
tekmi sta se Belgija in Poljska 
razšla neodločeno 0:0.

* * *

ROTTERDAM, 7. — V tekmi pe­
te izločilne skupine za svetovno 
prvenstvo sta Holandska in Sever­
na Irska igrala neodločeno 0:0.

* ♦ *

LONDON, 7. — West Ham Uni­
ted (Anglija) je premagal v polfi­
nalu za pokal pokalnih prvakov 
Real iz Zaragoze 2:1.

* * *

BUDIMPEŠTA, 7. — V četrtfina­
lu pokala sejemskih mest je Fe-

ATUrtKA V NEDELJO V NOVI GORICI

Otvoritveni miting 
z udeležbo najboljših

Bo Branko Vivod dokončno osvojil prehodni pokal?
V nedeljo 11. aprila bodo številni najboljši slovenski atleti otvo- 

rili svojo sezono. Nova Gorica je izbrana za kraj, kjer se bodo prvič 
zbrali številni slovenski atleti iz Maribora, Ceija, Ljubljane, Kranja 
In nekaterih drugih slovenskih atletskih središč. Kot gostje pa so na 
prireditev vabljeni tudi lahkoatleti z Reke in iz Trsta. V vsakem po­
gledu bo rnld udeleženci letošnjega otvoritvenega mitinga v Novi 
Gorici mnogo odličnih slovenskih atletov, med katerimi ne bo manj­
kalo državnih reprezentantov in rekorderjev.

AK Gorica —kateremu je za-------------------
upana organizacija — se z največ­
jo skrbnostjo pripravlja na organi­
zacijo te prireditve. Kot pravijo v 
Novi Gorici, bo to za ljubitelje 
športa.. izreden dogodek. Na atlet­
skih napravah v novogoriškem 
športnem parku so zaključili vsa 
pripravljalna dela. Vsi člani orga­
nizatorskega odbora si na vso moč 
prizadevajo, da bi bile naprave 
kar se da v najboljšem stanju. Le­
tošnji otvoritveni start slovenskih 
atletov je že, tretji po vrsti. Na obeh 
dosedanjih tovrstnih prireditvah 
so bili udeleženci zelo zadovoljni 
in so iz Nove Gorice odšli z naj­
boljšimi vtisi. Zato ni dvoma, da v 
tem pogledu prireditev tudi letos 
ne bi dosegla svojega namena.

Kot prejšnja leta bodo tudi letos 
atleti nastopili v istih disciplinah. 
Tekači se bodo pomerili na 100, 
300 m, 1000, 3000 m in štafeti 4x100 
m. Metalci se bodo pomerili v kro­
gli in kopju. Na programu pa sta še 
dve skakaški disciplin:: višina In 
daljina. Najboljše seniorke bodo 
startale na 80 m ovire, 60 m, 400 
m ter štafeti 4x100 m. Zelo zani­
miv bo tudi nastop najboljših me­
talk krogle in kopja ter skakalk v 
daljino in yišino.

Kakšna bo udeležba na nedelj­
skem mitingu in kdo vse od zna­
nih imen bo v Novi Gorici starta! 
je za danes še težko govoriti. Zna­
no je, da je s poimenskimi prija­
vami organizator zaključit šele si­
noči. Kljub temu pa smo iz razgo­
vora s tehničnim sekretarjem Atlet­
ske zveze Slovenije Mikcem izve­
deli, da bo letošnja udeležba re­
kordna in bo bržkone prekosila vse 
tovrstne športne dogodke na Pri­
morskem doslej. AZS se je resno 
zavzela za to, da bi novogoriška 
prireditev vseskozi uspela in se je 
zato tudi sama vključila v akcijo 
za popularizacijo prvega starta slo­
venskih atletov. Izvedeli smo tudi. 
dal je posebno močno zanimanje v 

renevaros premagal Atletico Bilbao , enem najmočnejših jugoslovanskih 
1:0 (1:0). J atletskih kolektivov -— Atletskem

društvu (.Kladlvar« iz Celja. Le-ta 
bo po vsej verjetnosti pripeljal v 
Novo Gorico svoje tekmovalce s po­
sebnim avtobusom. Mimogrede naj 
povemo, da je celjski Kladivar pri­
speval največ atletov v jugoslovan­
sko odpravo na lanskih olimpij­
skih igrah v Tokiu! To veliko po­
meni in zato zvenečih imen jugo­
slovanske atletike tudi v Novi Go­
rici ne bo manjkalo. V celjskih 
vrstah morda edinole ne bo odlo­
čilnih srednjeprogašev in dolgopro­
gašev, ki bodo istega dne zastopa­
li barve Jugoslavije na prvenstvu 
Balkana.

No in Se besedo o ostalih udele­
žencih. Neuradno so obljubili svo­
jo udeležbo tudi tekmovalci iz Kra­
nja in Ljubljane ter še nekateri 
drugi. Z velikim zanimanjem priča­
kujejo tudi nastop atletov tržaške­
ga Bora. s katerimi so novogori­
ški atleti v pretekli sezoni že nave­
zali lepe prijateljske športne vezi.

Bo Celjanu — državnemu rekor­
derju v skoku v višino — Branku 
Vivodu tudi letos uspelo osvojiti 
prehodni pokal AK Gorica? To je 
nedvomno zanimivo vprašanje, o 
katerem v teh dneh kramljajo šte­
vilni slovenski atleti. Prehodni po­
kal AK Gorica je prav zaradi te­
ga posebnost te prireditve, s kate­
ro so si organizatorji hoteli zago­
toviti prvovrstno udeležbo. Pouda­
riti moramo, da so v tem pogledu 
povsem uspeli. Lanskoletni zmago­
valec Branko Vivoda je z višino 203 
cm drugič zapored osvojil to po­
membno športno trofejo. No in če 
mu to uspe tudi v tretje, potem je 
pokal za vedno njegov. Po pravilih 
organizatorjev, ga mora tekmova­
lec osvojiti trikrat zapored ali pa 
petkrat v presledkih. Vivod je torej 
sedaj 2elo blizu cilja. Sicer pa pu­
stimo ugibania Počakajmo rale- ne- 
deljskin lezuitatov in videli botre 
kdo so bili nateollf! v posameznih 
disciplinah, kot tisti v borbi za 
najboljši rezultat po finskih ta­
lnicah.

a. f.


